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A tizenhárom.
Budapest, október 6.

(V.) Lesz nap, amikor szent vértanúink 
aradi szobrán meg fog jelenni egy ko­
szorú, amelynek hófehér lesz a szallagja 
s a szallagon rajta lesz a királyi korona 
képe. Olyan bizonyos, mint ahogy az irga­
lom Istene él az égben, hogy el fog ez a 
nap következni. És a melyik napon ez a  vi­
rágáldozat országgá hirdeti majd az utolsó 
kiengesztelődést, az utolsót és a legnagyob­
bat, könnybe lábbad egy egész nemzet szeme 
s millió szivekből a  legédesebb szeretet repül 
egy koronás aggastyán felé. E szálló szeretet­
nek egyik szárnya a magyar haza gyásza 
lesz, a másik pedig a  magyar nemzet bol­
dogsága. Mert azon a napon válunk majd telje­
sen egygyé: király és nem zet; az a koszorú lesz 
hirdetője és záloga közöttünk a lelkek kom- 
muniójának. Eddig hűségesen tartottuk meg a 
kíméletes feledésnek fogadalmát; azontúl ösz- 
szedobbannak sziveink a kcgyeletes emléke­
zés fogadalmában. Eddig királyával szemközt 
a  nemzet nem bántotta a múltat, nehogy a 
múlt bántsa meg a királyt vagy a nemzetet; 
azontúl a  vértanuk porladó hamvai fölött ma­
gasztos frigyre lép trón és ország az áldozat­
kész hazaszeretet ragyogó erényének együttes 
ápolásában. 11a nem haltak hiába az aradi 
mártírok s ha nem hiába viselt annyi sors­
csapást a hős lelkű ősz fejedelem, akkor e 
nagy napnak be kell következnie.

Király és nemzet közt az utat ez a tizen­
három koporsó szegi. A nemzet, ha királya 
elé járul, belebotlik ebbe a tizenhárom kopor­
sóba. S a kűály szintén beléjük botlik, ha 
leszáll hü magyar nemzetéhez. Ott van kö­
zöttük némán, komoran a tizenháromszoros 
akadály. Sötét hieroglifjei egy fatális Írásnak,

T  A R C  A.

A becsület.
— A Budapesti Xaplő eredeti tárcája. —

Irta: Thury Zoltán.

Délután négy óra felé egyszerre fölriadt 
lomba csendjéből a ház. Afféle rongyos kis egy­
emeletes, szemétdombra épült külvárosi ház, 
amiben csupa szegény ember lakik, aki so lóver­
senyre nem jár. so színházba, orfeumba, tehát 
módfölött érdeklődik minden csokélység iránt, 
ami lármával esik meg a házban. A múltkoriban 
például licitáeiónak kellett volna lenni az emeleten 
egy bizonyos Schwartzer nevű foltozó szabónál. 
Mivelhogy uz asszony iszonyuan visított s ráve­
tette magát az asztalra, hogy az legyen a ravatala 
is, ha innen elviszik, — morogva gyűlt összo a 
lakás előtt a ház népo s olyan rokonszenvesen 
nyilatkozott meg Scmvartzerék mellett n közvéle­
mény, hogy az ügyvédjelölt, akit a gazdája erre 
a kollemetlonségro elküldött, jobbnak látta itjalib 
terminust adni a szabónak. Egyszer pedig . . .  
Mindegy különben, hogy máskor mi minden tör­
tént a házban. Ezúttal lenn a kaputól jobbra osö 
lakás ajtajában iszonyuan ordított egy kis tömzsi, 
szürko omberko, a hordár.

— Azért, hogy numerust hordok a sapká­
mon, nőkéin is van becsületem. Megmutatom az 
urnák, hogy a szegény emberbe se törülheti a 
csizmáját. Az én lányom is csak olyan kisasszony, 
mint a másé. Müveit lány, nem affelo utcai, aki 
hozzádörgölödzik az urakhoz . . .

Lenn a kisasszony egy láda széléro ülve, 
sirdogált s csipkés kendővel törülto a szemeit. 
Lopva azonban az apjára pislogott s nvögdécselve 
kérlelte a jótorku vén embert: — dó papa, do 
papa. . .  Az ablak mellett pedig egy liatal ur

amelyeknek értelme az, hogy felejteni kell. De 
éppen ez az intelem kényszerit leküzdhetetlen 
erővel a hallgatag s annál fájóbb emlékezésre. 
Öt évtized óta fekszik ott a tizenhárom ko­
porsó. Az enyészet nem fog rajtuk. És 
nincs sem emberi, sem isteni erő, amely 
eltávolithatná őket. Az a hatalom, amely 
oda plántálta ezt az irtóztató akadályt a nép 
s a trón közé, maga a végzet volt: az a ke­
mény Mníwifó, amelynek szigora előtt maguk 
az Olümposz istenei is meghajollak. Emberkéz 
ne nyúljon olyan tilalomfához, amelyet a sors 
ültetett. S ehhez a tizenhárom tilalomfához 
ugyan ki nyúlt volna? A nemzet nem, mert 
becsülete és imádata lebegett a  vértanuk sírja 
fölött. A királyi sem, mert ha mint ember 
akart is feledni, de mint fejedelemnek meg 
kellett mutatnia, hogy nem fél az emlé­
kezéstől. Hát azért nem akadt sehonnan 
bántódása ennek a tizenhárom akadálynak. 
Vérző sebek begyógyultak, sajgó fájdalmak 
lecsillapodtak, moh ülte meg a sirhalmát sok 
szenvedésnek, késő belátás eloszlatott sok 
korai félreértést; s amik közt valamikor egy 
véróceán hömpölygött: ország és trón egye­
sülni tudott egy nagy megbékülésben, amely­
nek talajából a nemzetnek hűséges szeretete 
s a királynak szerető hűsége fakadt. De az 
a tizenhárom koporsó váltig ott feküdt s hir­
dette untalan, hogy a múltaknak rettentő 
kárhozatából még nincs megváltva minden, 
hogy még nincs meghozva minden áldozat s 
hogy a teljes lelki békét meg kell még előznie 
a legerősebb lelki küzdelemnek.

A nemzet szivéből a király szivéhez 
egyetlen ut vezet csupán ; s ezen az egy utón 
fekszik haránt a vértanuk tizenhárom kopor­
sója. Hogy zavartalanul lehessen járni-kelni 
ezen az utón, van egy ácsmester, aki tud 
erről gondoskodni. A neve: nagylelkűség. Ha

állott s úgy keresto a rést a menekülésre, mint a 
sarokba szorított kutya. Sunyi pislogásához nem 
igen illett a tekintélyes föllépés, amit megpróbált 
néha, ha szóhoz jutóit. — Ne ordítson 1 — mondta 
az öregnek — meghallom apróbban is.

— A hordárnak is van becsüloto 1 — kiabált 
a vén ember a küszöbről s fölcsapta a fejére a 
sapkát.

— Van, van, do azért nem kell összecső- 
diteni a házat.

A ház csakugyan szépen összecsődült. Tarka 
tömegben foglaltak állást a hordár háta mögött a 
cselédek meg az asszonyok, néhány inas a mű­
helyekből, egy két férfi is, öregek, nkik otthon 
foglalatoskodnak s az utcáról is betért a lármára, 
aki éppen arra járt A nagy zsongáson át kiabált 
az öreg s ahogy sokasodott a háta mögött a tö­
meg, a bocsületéro vonatkozólag tanukra is hi­
vatkozott.

— Nem valami ripökkel van az urnák baja. 
Évi lakásom van, becsületes ember vagyok, nem 
affélo jött-ment. Mondják meg, ha nem igaz. 
Mondják meg. A lányom az iskolákat járja, egyi­
ket a másik után. — Egy nercre hátrafordult, 
hegy elmagyarázza a népeknek az esetet, — Itt 
találtam nála — mondta. A lány lokdöste szo- 
gény, hát mit csinált volna, hallottam, hogy 
mondta, hogy: — hagyjon neki békét. — S be­
rohant a szobába és ordított: — Agyonütöm.

A szomszéd mind utána ment s hárman is 
lefogták. Akinek pedig nem jutott egyéb szerep, 
a fiatal urat mustrálta, közelről, részleteiben. A 
kézelőit, a topánkáját s csak lassan mászott végig 
a pillantásuk az egész emberen löl a fejéig, hogy 
jól a szemébe nézzenek. Az pedig már kezdto 
sokallani a dolgot. Látta, hogy nőm bir velük, 
hát legalább nem akarta egészon kiszolgáltatni 
magát az itélotüknek.

— Igen — mondta — hát úgy van. Haza 
kisértem a kisasszonyt, de neki nem volt semmi 
kifogása ez ellen : mi bajuk van hát. maguknak?

ezt az ácsmestert elhivatja a fejedelem s 
megkérdi tőle, hogyan volna legyőzhető a 
forgalmi akadály, a felelet igy fog majd szó­
lam : „Uram királyom, rakd le a  megbocsátás 
pallóit a tizenhárom koporsóra és megkapod 
a szeretet hidját. Ezen a hídon zavartalanul 
talál hozzád a nemzet szive s te is zavar­
talanul találsz a nemzet szivéhez."

És el fog következni a hídépítés napja. 
És azon a napon annyi kegyetlen pönitencia 
után megjön a nagy feloldás. A király hü né­
pének jóságos atyja, aki annyi kegyelmet 
tudott adni az élőknek, betetőzi majd áldott élete 
müvét egy amnesztiával, amelyet tizenhárom 
halottnak ad. Az ősz katona, a magyar hadak 
vitéz ura, kegyelmének jelét tűzi majd tizen­
három hősleíkü harcosnak a sirhalmára. Mi 
volt az ő vétkük? Az, hogy szerették a hazá­
jukat. Nem tartottak mértéket a honszeretet- 
ben? Ah, hát lehet-e a hazát túlságosan sze­
retni ? S vájjon abban a  világtörténelmi ziva­
tarban ki volt az, aki meg tudott állni azon 
a ponton, amelyen higgadt fővel nem ment 
volna túl ? Kiben volt diadalmas józan­
ság a lázas szenvedelmek, a szent el­
ragadtatások ama napjaiban? Ök fegyverei 
voltak a szabadságáért kétségbeesetten küzdő 
nemzetnek. A fegyver nem tétovázik, hanem 
sújt és szórja a szikrákat és osztja a halált. 
Ám abban a  korszakban csupán a nemzet­
nek voltak-e fegyverei? Ellene fegyveres erő­
szak nem érvényesült? Ne kérdjük most, ki 
volt a védő akkor s ki a támadó. Elég azt 
látnunk, hogy harc volt, amelyben indulat 
indulattal, fegyver fegyverrel mérkőzött.

Az indulatok elültek, a viaskodó felek 
kiengesztelődlek, a félreértések eloszlottak. 
Hogy lezáródjanak ama múlt aktái, ahhoz 
még csak egyetlen áldozat kell. A legnagyobb, 
de az utolsó. Holt hősök mellére a vitézség

A kisasszony görcsösen fuldoklott s vizes, 
keserves pillantással meredt rá a sok omberre. 
Aztán, mikor már az árnyékba borult szép nagy 
szemek oivégezték a maguk munkáját, keservesen 
zokogni kozdett. Közben nyögött:

— Még hogy én nem mondtam . , .  kisül a 
szeme, ha igy hazudik . . .  kergettem is.

— Do hogy? — kérdezte a fiatal ur.
A népek azt mondták, hogy meg kell verni. 

Már készülődtek is rá. Akik hátul állottak, előre­
nyomták a többit s mind kisobb és kisebb lett a 
gyűrű, ami a falhoz szorította a fiatal embert. 
Ilyentormán megváltásszámba mout a követelő- 
zés, amibe most fogott, a hordár.

— Velem jön a törvényre. Megmutatom én 1 
A becsülettel nem lehet viccelni semmitélo urnák.

Arra, hogy: — törvény, — lecsendosett a 
tömeg.

— Az az igazi, mondta egy asszony s a 
hátával meg a könyökével böködte a többit, hogy 
adjanak helyet. A hordár ezalatt a sarokból elő­
kereste a hosszú kötelet, amiért voltaképpen haza­
jött, mivelhogy olyan fuvart vállalt, amihez szük­
sége van reá s most már azzal a meggyőződéssel 
beszélt, amit a törvény támogat.

— Majil megmondja a rendőrség, hogy sza­
bad-e üldözni a becsületes leányt. A tulajdon 
piszkába fojtom bele az urat.

Hátul nehány legény a szomszéd házból 
még mindig azt hajtotta, hogy meg kell verni. A 
hordár csendesitette lo őket.

— Majd megveri még az Isten is — mondta, 
mig a hüvelykujján és a könyökén, mint egy 
motollára fölesavargatta a hosszú kötelet. Meg- 
illetődve néztek rá, ő pedig megindult s a küszöb­
ről az iszonyatosan megbántott ida .^onv sersbéli 
ember konokségával intett a fiatat embernok.

— Jöjjön.
A népség lassan széledt. Különösen az 

asszonyok sz u iák rá nehezen ír. - k«t arra

Lapunk mai száma huszonnégy oldal.
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jelvényét tűzi a bajtársi kegyelet. Holt ellen­
ség sirjára virágot ültet a kegycletes lovagias­
ság. Az a tizenhárom akkor ellenség volt, 
mert nem értette egymást király és nemzet. 
Ma bajtársak volnának. De nem lehettek való­
sággal azokká, mert vértanú-halált kellett 
szenvedniük. Mártírokká lettek, hogy elkövet- 
kezhessék az idő, amikor az engesztelődés 
kapcsolhatja együvé a királyt és a nemzetet.

Ma még álomkép, de valamikor öröm­
könnyekkel köszöntött valóság lesz, hogy eljő 
a  nap, amikor a magyar király koszorúja lát­
ható lesz az aradi emlékszobron.

B E L F Ö L D .
A m in isz tere lnök  B ecsben . &éZÍ Kálmán 

miniszterelnök ma este Bécsbe utazott, hogy a 
közös miniszteri értekezleten vegyen részt. Ez az 
értekezlet épp úgy, mint az, amely október 2-án 
tartatott, kizárólag a megszállott tartományok 
vasúti összeköttetésével lóg foglalkozni. Hegedűs 
Sándor kereskedelemügyi és Lukács László pénz­
ügyminiszter már ma reggel Bécsbe utaztak az 
értekezletre. Szélt Kálmán miniszterelnök már 
holnap este haza érkezik, hogy résztvegyen a 
képviselőház első ülésén.

Jelentés a kvótáról. A képviselőház a nyári 
hosszú szünet után héttőn tartja első ülését. Ezen az 
ülésen mutatja be az elnök annak a királyi kéziratnak 
másolatát is, amely szerint a király újabb egy eszten­
dőre, vagyis 1901 június SO-áig döntült a kvóta-kér­
désben. Széli Kálmán minisztereinek a királyi kézirat 
másolatát a következő átirat kíséretében küldte meg a 
házelnöknek:

Nagyméltóságit elnök url Ő es. és ap. kir. 
felségének ez évi junius 27-ikén kelt leglelsóbb 
kéziratát melylyel a közös ügyek költségeihez 
való hozzájárulás aránya az 1900. évi július 1-től
1901. évi junius lió 30-ikáig terjedő egy évi idő­
tartamra megállapittatik, hiteles másolatban oly 
megjegyzéssel vau szerencsém Nagyméltőságodnak 
a L tépviselóbáanak leendő szives bejelentés 
végett tisztelettel megküldeni, hogy ezen legJel- 
sőbb kézirat szövegét a hivatalos lapnak lolyő 
évi junius bő 29-ikén megjelenő számában közzé­
tételem, az eredeti legfelsőbb kéziratot pedig, 
további megőrzés végett egyidejűleg az országos 
levéltárnak küldöm meg. Fogadja Nagyméltóságod 
kiváló tiszteletem nyilvánítását. Budapesten, 1900. 
évi junus hónap Stis-ikáu. Széli.

A  tűzrendészet! törvényjavaslat. A magyar
tűzoltóság vezető emberei ma gyűltek összo a fővá­
rosban, hogy megállapítsák a tűzrendészed törvény- 
javaslat végleges szövegét. A gyűlésen dr. Uváry 
Ferenc orsz. képviselő elnökölt és a többek közt részt 
vettek benne dr. firiíy Józset budapesti önkéntes fő­
parancsnok, Lukács Gyula tüzlelügyelő, Breucr Szilárd,

hogy hazamenjenek. Az egyik a lány haját simo­
gatta s biztatta, hogy ne vegye olyan nagyon 
a szivére a dolgot, egy másik pedig azon bizony­
kodott, hogy valami kárpótlást okvetlenül meg­
ítélnek a hordárnak.

Mielőtt a törvényre jutottak volna, a fiatal 
ur hazakivánkozott Ázt mondta, hogy másik ru­
hát akar fölvenni.

— Nincs itt nfféle! — kiabált a hordár, hogy 
a másik gyalogjáróról is átbámultak rájuk az 
emberek. De aztán engedett, mert a fiatal ember 
azt mondta, hogy nincs kizárva, hogy rögtön le­
tartóztatják s ezt nz öltönyt kímélni altatja. A kis 
szürke ember nem tagadhatta, hogy tetszik neki 
ez az aggodalom. — íme, félti a feketo kabátját. 
No majd jó lesz a tömlőének az ócskább is. — 
Fölmentek egy szép nagy házba. A fiatal ur ru­
hákat készített elő, de lassan, sokáig válogatva, 
a hordár pedig nagy katosszékbe ült, hogy alig 
látszott ki belőle s szigorú, merev pillantással 
várta, hogy mikor lesz már készen. A konyakhoz 
hozzá so nyúlt, amit betöltött neki a fiatal ember 
s fészkelődött, amikor már túlságosan hosszúra 
nyúlt az időzés. Mormogott.

— Engedtem az urat, aztán most azt hiszi, 
hogy becsap. Ha nem akar jönni, rendőrért 
megyek.

Künn kopogtak s két másik fiatal ember 
jött be. A harmadik nagyot lélegzett és elé­
jük ment,

— Éppen jókor. Ez a derék ember itt, amint 
láthatjátok, hordár. Megérdemli, hogy tegyünk az 
érdekében valamit Milyen posztja van ?

— Semmi köze sincs ahhoz az urnák.

ilarknsovszky Géza, Szabó Gyula, Vida Pál parancs­
nokok. A gyűlés hosszú vita után letárgyalta és meg­
állapította a törvényjavaslatot, melyet az országos tüz- 
oltószövetség holnapi gyűlésén még egyszer revízió 
alá vesznek. A szövetség azután a javaslatot sürgősen 
fölterjeszti a belügyminiszterhez.

A  fő ren d ih áz  u j e lnöke . A főrendiház uj 
elnöko gróf Csáky Albin ma délelőtt meglátogatta 
Szélt Kálmán miniszterelnököt s vele hosszabb 
időn át értekezett. Az értekezés során megálla­
podtak abban, hogy a főrendiház legközelebbi 
ülése folyó hó 13-án lösz. Ez ülésen a miniszter- 
elnök bejelenti, hogy a főrendiház mindhárom 
elnöke lemondott s igy annak szüksége áll elő, 
hogy a főrendiház korolnököt vúlaszszon. A fő­
rendiház által megválasztott korolnök felolvassa a 
királyi leiratot, amely az uj elnökök kinevezését 
tudatja s azután átadja helyét az uj elnöknek, 
gróf Csáky Albinnak. Megemlítjük itt, hogy gróf 
Csáky Albin főrendiházi elnökké történt kincvez- 
tetése folytán lemondott képviselői mandátumáról.

Küldöttség az lgazságUgyminlsiteruél. A
soniogyvármegyei barcsi járás 25 községének elöljárói­
ból álló küldöttség tisztelgett ma Plósz Sándor igaz­
ságügyminiszternél a Barcson felállítandó járásbíróság 
érdekében. — A küldöttségben résztvettek: Gróf 
Somssich Béla, gróf Széchenyi Frigyes, Kremzir Mór 
földbirtokosok, dr. Piszár Anial ügyvéd, Valkó Gyula 
körjegyző, Barcs, Babócsa. Bolhó, Szentes, Szülök, 
Tarnóca, Darány, Hoinok-Szcnt-G.) örgy, Kálmáucsa, 
Gárdony, Dómba, Dráva-Tamási községek elöljárói. 
A küldöttség vezetője, gróf Széchenyi Imre rámutatott 
arra az anomáliára, hogy Barcson, az ország egyik 
legjelentékenyebb kereskedelmi gócpontján, járásbíró­
ság nincsen, bár a vármegye azt már húsz éve sür­
geti. A miniszter a küldöttséget igen előzékenyen 
fogadta és kijelentette, hogy a járásbíróság felállítását 
elvileg elhatározta, fel is fogja azt állítani, mihelyt a 
községben való elhelyezés kérdését eldöntötték s mi­
helyt a törvény keretében annak felállítása lehe­
tővé válik.

UJ főrendiházi tag. 7kurn-Taxis Miksa Egon 
herceg az iránt folyamodott, hogy a cenzus alapján a 
főrendiházban helyet foglalhasson.

G ö rö g -lta to llk n E o k  ü n n e p e . A lu g o s i g ö rö g -
katolikus egyházmegye egyesülésének 2C0-ik évfor­
dulóját nagv ünnepélyességgel üli meg. Az egész egy­
házmegyéből az összes papság, tanítóság és a nép 
ezrei idegyültek. Az est beálltakor Itadu püspök tisz­
teletére fényes lákiyászenét rendeztek. Az üdvözlő 
beszédre a püspök igen hatásosan válaszolt. A hívő­
ket töri nytiszteletre. n haza és trón iránti hűségre buzdí­
totta. Általában nagyon jó hatást tesz, hogy a temp­
lom homlokzatát a magvar nemzeti színekkel dí­
szítették. Holnap délben közebéd lesz, este pedig a 
lugosi, oravieai és nagytikváni román dalárdák hang­
versenyt rendeznek.

A vendégek bámulva néztek hol az egyikre, 
hol a másikra. Nem tudták hirtelenébcn megérteni, 
hogy miről van szó.

— Egy kissé hirtelen mérgii, de jó felfogása 
van, lehet vele beszélni.

A hordár fölállott s kiáltani próbált, de ennyi 
ur között még se igen illett volna ordítozni. Hát 
csak keményen és határozottan beszélt.

— Nem lehet.
— Dehogy nem. — l'jra  az urakhoz fordult. 

— Arról van szó, hogy az öreg a rendőrségre 
akar vinni.

— A fenét!
— Gyönyörű szép kis lánya van. Művelt, 

iskolázott leány, igazi kisasszony. Ha az ember 
ránéz, rögtön látja, hogy nem közönséges hölgy- 
gyei van dolga.

Komoran szólott közbo a hordár:
— Hallgasson az ur.
Meg lehetett érezni a hangján, hogy so­

kallja azt a bugyutaságot, amit föltételeznek róla.
— Hát aztán mi történt? kérdezte az egyik 

az urak közül.
Hirtelen feleli a fiatal ember:
— Semmi. Hazajött, aztán ott talált. Hát 

ebből nőm kell olyan nagy kázust osinálni. Meg­
szólítottam a lányt nz utcán, nem is felelt, ment 
előre, mentőm utána. Ibit azért van szája, hogy 
mondja meg vele, ha nem kellek neki.

—• Ifraz, mondta az egyik ur.
— Ln is azt keresem, ami az igaz,— kiabált 

most már a vén ember és a mellét vorte.
— Hát pedig jó lesz nem nagyon keresni, 

mórt meg találja bánni.

Politikai mozaik.
B udapest, október 6.

Még mindig a tegnapolőtti minisztertanács­
ban elhatározott kinevezések szolgáltatják a po­
litikai beszélgetés legfőbb témáját. Ezek között 
természetesen a legolső sorban gróf Csáky Albin 
kinevezése. Abba az általános örömbe és meg­
elégedésbe, amely ennek a kinevezésnek nyomán 
országszorte támadt, egy melankolikus gondolat 
vegyül: az a gondolat, hogy gróf Csáky Albint a 
képviselőház elveszíti. Az utóbbi időben gróf Csáky 
Albin nem játszott nagyobb szerepet a parlamenti 
életben; do még mindeneknek élénk emlékezeté­
ben van az a nemes, erőtoljes, tapintatos fellé­
pése, amelylyol báró Bánffy Dezső kormányzatának 
utolsó idejében, a politikai szenvedelmek legna­
gyobb viharzása közbon, a kibontakozás útját 
ogyengótte; midőn a disszidensok részéről az 
első lökést adta meg a parlamentben a béke­
tárgyalások megindítására, ugyanazoknak a fel­
tételeknek alapján, amelyeket Szilágyi Dezső po­
zsonyi híres beszédjében megjelölt. Es gróf Csáky 
Albinnak azokban a nehéz időkben való imponáló 
szoroplésére gondolva, fölmerül sokakban az az 
nggodalom, hogy hasonló nohéz helyzetek be­
következése esetén gróf Csáky Albint a képviselő­
ház nélkülözni lesz kénytolen, Szerencsére azonban 
az elmúlt korszak végét jelző viliarzások megis­
métlődésétől jó ideig nincs miért tartanunk. És 
minden melankolikus gondolattal szemben áll az 
a valóság, hogy a főrendiház vezetése erős, meg­
bízható kézbe kerül, midőn gróf Csáky Albin, 
közéletünknek ez az ideális tisztaságú alakja fog­
lalja el az elnöki nagydiszü méltóságot.

Az ultramontán túlerő a főrendiházban az 
egyházpolitikai nagy küzdelmekben megtörött. Do 
azért csak a rövidlátás nem veszi észre, hogy a 
klorikális, maradi elemek nem voszitettek el talaju­
kat végképpen, sőt nagyon is számot kell vetni 
velők a méltóságos Házban. És igy állván a dolog, 
az egész szabadelvüpártbnn mélységes megelége­
dést kelt az a tudat, hogy egy Csáky Albinnak 
jelentékeny egyéniségére van bízva a főrendiház 
vezetése, olyan egyéniségre, amelyre a szabad- 
clvüség a legnehezebb körülmények között is 
megnyugvással számíthat

*
A főispáni kinevezések méltatásában a  sajtó 

nem egészen járt a helyes utón. Ezeknek az állá­
soknak betöltésénél a kormányelnöknek egyetlen 
célja az volt: hogy a közigazgatás föltétlenül 
igazságos, elfogulatlan és szabadelvű legyen az 
egész vonalon. Ennek a célnak figyelembe vételé-

— Én?
— Maga h á t Elvétetem a numerusát
— Nem megy az úgy.
— Megy biz az. Aztán meg ha olyan nagy 

a becsülete, hát adjon belőle a lányának is. No 
csalogassa az embert.

A kis köpcös, deres ember lihegve kiabált:
— Hallgasson az url
— Hallgatok, do jobban teszi maga is, ha 

hallgat. Nekem csinálhat kellemotlenségot, ha 
akar. hanem aztán én is kiadom a maga porció­
ját. Mert. no higyjen maga olyan bolondnak en- 
gom, hogy csak úgy utána megyek egy lánynak. 
Á milyen a lány . . . .  Jól teszi, ha többször is 
hazamegy majd a hosszú kötélért.

A hordái' hangtalanul bámult maga elé. 
Ahogy sörön pislogott, bágyadtság ült a szemére 
vagy harag csillogott ki a pillái alól, egy-ogy 
pillanatra pedig sóvár vágyakozás, nhogy kapzsi 
módon körülnézett a szobában, amibon pénzt 
lelietott szagolni minden bútoron. A sokféle em­
ber egy bőrbon egymásután hebehurgyán szól­
lak meg.

— Doverem a derekát, leverem — mondta 
hazafenyegetve.

A fiatal ember vállat vont s azt mondta:
— Báuom is én.
— Do bajba viszem az urat is. Meghurcolom 

legalább.
— Mit akar tőlem?
— Ha olyan, bát az effélo urak tették azzá. 

Hát meghurcolom az urat.
Leste, hogy mit szól erre a fiatal ember s

U j  I dők . H e rc z e g  F e re n c  lapja valóságos album-füzettel indult meg az uj negyedben. Közleményeinek a gaz­
dagsága, képeinek a szépsége révén a legnagyobb külföldi képes lapokkal kiállja a versenyt. Januárban 
pompás, nagyméretű, keretbe való színes képet ad teljesen diitalanul előfizetőinek. A magyar háznak 

V1- r  , magyar művészi dísze lesz ez a gyönyörű reprodukció. Az Uj Idők előfizetési ára negvedévre 4 korona.
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vei válogatta ki Szélt Kálmán az ö embe­
reit, még pedig a lehető legszerencsésebb kézzel. 
Hogy célját elérbesso, ahhoz olyan emberekre 
volt szüksége, akik nemcsak fent, hanem lent 
ia tolies bizalomra számíthatnak. Ezért válo­
gatta ki az uj főispánokat a parlamenten kívül 
állé emberekből, akik sem az egyik, sem a másik 
irányban nem vittok exponált szerepet. Ha a régi 
irány híveiből korültek volna ki az uj iőispánok, 
akkor az a gyanú támadhatott volna, hogy a vár­
megyei kormányzatban továbbra is a régi szellem 
marad honos, ami a szabadéi vüpárt uj elemeit 
idegenítette volna cl; ha pedig az uj elemek ex­
ponált részo foglalta volna el a főispáni székeket, 
a régi elemek sorában ütötte volna fel a fejét 
az a gyanúsítás, hogy a régi szabadelvüpárt el­
nyomása kezdődik meg a főispánváltozásokkal. 
Mindakét eset ki van zárva a főispán-kérdés eddigi 
részének megoldásával, amelynél csakis két kvali­
fikáció jött figyelembe: az egyik az, hogy a  kino- 
vezettok alaposan értsék a közigazgatást, — ez a 
kvalifikációja kétségtelenül megvan az uj főispánok 
mindegyikének — a másik az, hogy aszabadolvü- 
ség és Szélt Kálmán kormánypárti elveihoz való 
hűség dolgában teljesen megbízhatók legye- 
nok. Széli Kálmán ebben a részben is kellő garan­
ciákat szerzett magának. És igy lösz ez továbbra is. A 
íőispánváltozások még nincsonek befejezve. Téve­
dés volt azt hinni, hogy Szélt Kálmán eddig azért 
halasztotta a főispáni kar restaurálását, mert nem 
volt hozzá bátorsága. Csak éppen akkor kezdett 
hozzá, amikor jónak látta. És ezután sem lesz 
szó arról a bizonyos hajszáról a régi főispánok 
ellen. A régi főispánok közül azok fognak meg­
maradni, akik képesek is, készek is az uj kor­
mányzati szellemnek a közigazgatásban való érvé- 
nyositésére. És csak azok fognak távozni, akik 
erre vagy nem képesek, vagy nem hajlandók, 
vagy pedig nem is képesek, nem is hajlandók. 
Azt a kérdést tehát, hogy hány régi főispán ma­
rad meg, hány távozik, csak a régi főispánok 
maguk dönthetik el.

Ezeket mondta el tudósítónknak egy szabad- 
elvüpárti politikus, akiről tessék nekünk elhinni, 
hogy egész alaposan ismeri Széli Kálmán nézeteit 
és szándékait.

*
A hétfőn újra kezdődő képviselőházi munka­

évad küszöbén természetesen sokat hányják-vetik 
azt a kérdést, hogy mit várhatunk a Ház legkö­
zelebbi tanácskozásaitól? A legelső felelet erre a 
kérdésre az, hogy lesz mindenekelőtt egy hosszú 
költségvetési vita. Ennek a vitának azonban 
egyátalán nem lesz valami nagyon emelkedett a

amikor látta, hogy megzavnrodottan keresi a má­
sik két ur pillantását, mintha tanácsot akarna 
kérni tőlük, hirtelen folytatta:

— Szegény ember vagyok, do nem hagyom 
a magamét. — beste a hatást, aztán újra kezdte : — 
Szegény ember vagyok, de ha a nadrágom adom 
az ügyvédnek, akkor is meghurcolom az urat.

Türelmetlenül kiáltott rá a fiatal ember:
— Beszéljen magyarul 1 Mit akar?
— Ha az ember szegény, hát legalább 

fizessék meg, hogyha a becsületében vájkálnak. 
Mert hogy szegény is legyen és semmit se 
kapjon . . .

Lassan ment az alku. Előbb ezrekről volt 
szó s végre száz forintot kapott a hordár kész­
pénzben és két váltót száz-száz forintról. Mind a 
kettőre rákanyarintotta a nevét, a másik két ur 
is s az egyik egy, a másik két hónap múlva jár 
le. Az öreg szépen összehajtogatva a tárcájába 
tette a papirosokat, a pénzből podig őt forintot 
külön a mellényzsebébe.

— Ezt felváltom — mosolyogta magában, 
mint lofolé ment ti lépcsőn. — Fel fogom váltani.

Szivart vett, aztán meg őszi barackot a 
lánynak, a kötelet pedig mérgesen forgatta a ke­
zében, amikor belépett a lakásba.

— Tel — ordította — teI Azt hallom, hogy 
te se vagy valami jóféle. Levorem a derekad! 
Azt mondja, hogy kacsingatták noki. . .

— Dehogy. Csak nem?
— Azt biz a. Hanem ha a rátákat betartja, 

hát én már megbocsátottam noki.

nívója. Előrelátható, hogy nem is az általános 
vita lesz hosszú, hanem a részletes tárgyalás fog 
nagyon elhúzódni. A minek megvan az egyszerű 
magyarázata. Erősön közolednok a választások 
és a mostani képvisolőház utolsó budgetvitája al­
kalmából igen sürü hazabeszélések fognak eszkö­
zöltetni.

Naiv lelkek nagy, elvi összeütközéseket vár­
nak. Ámde azok, akik ismerik a népképviselőt 
pszikológiáját, mosolyognak ezen, mivelhogy tud- 
ván-tudják, hogy választások előtt sohasem szo­
kott erős politikai meggyőződések összeütközése 
sorra kerülni. Ilyenkor minden más politikai tö­
rekvést egy törekvés szőrit háttérbe: a mandátum 
biztosítása. E mellott elhallgatnak a legerősebb 
politikai aggodalmak is; akiknek ilyen aggodal­
maik vannak, elteszik őket a választások utánra, 
senkinek som lévén kedve szerint, magára venni 
a heves összetűzéseknek keserűségeit — és követ- 
kozményeit.

Nagyon tévednek tehát azok, akik fer­
mentációt várnak a Ház uj munkaszozonjától. 
Semmiféle nagy mozgalom nem lesz, viharokról 
szó sincs. Az ellentétek elsimulása, amely spontán 
megindult, most rohamosan fog befejeződni. A 
képviselők emberek, még podig nagyrészt olyan 
emberek, akik ismét képviselők akarnak lenni.

Ami az ismeretes szubverziv áramlatokat 
illeti, ezok sem fognak a mostani orssággyülés 
hátralévő ideje alatt sok vizet zavarni. Nem igen 
lesz sok baj sem a néppárttal, som a másik 
szélsőséggel, a protestáns ultramontánizmussal. 
Hogy a katholikus néppártról mi a nézetünk, azt, 
úgy hiszszük, elégszer elmondottuk már. Hogy a 
protestáns néppártról mi a nézetük a legillctéko- 
sebb férfiaknak, ezt megmondotta a minap egy 
politikai beszélgetés alatt egy igen előkelő poli­
tikus, aki a református egyházi életbon állandóan 
tevékeny vezérszereplő. így szólt:

— A jezsuiták sem ártottak annyit a protes­
tantizmusnak, mint a Bánffy-sajtó protestáns ak­
ciója, Igazán azt hihetné az ember, hogy a jezsuiták 
támogatják ezt a sajtót, amely a protestáns érde­
kek védelmének jelszava alatt hajtja a vizet a 
felekezeti reakció malmára. Ez az akció többször 
részesült már dezavuálásban illetékes protestáns 
férfiak részéről. És hogy ünnepios visszautasításra 
nem talál, annak egyedül az az oka, hogy meg 
vagyunk győződve úrról, hogy önmagoktól fognak 
megszűnni ezok a helytelen, tapintatlan és kóros 
törekvések.

•
Bizonyos áramlatra, amely közeli rokonság­

ban van a most említett protestáns akcióval, érde­
kesen világit reá a következő vidéki levél:

D eés, október 5.
Szolnok-Doboka vármegye e hó 3-án tartotta 

meg rendes őszi közgyűlését.
A tárgysorozat másfél óra alatt ledaráltatott s 

a hivatalos indítványok sablonszerüleg elfo­
gadtattak.

De mégis, mielőtt erre a magnuin áldomás 
következett volna, érdekes epizód történt, amely­
nek ezek az előzményei:

Február hó 17-én itt járt báró Bánffy Dezső, 
aki megyénkből mustra megyét alkotott, s akkor 
a megyei vezérféríiak, a klik főbbjei erős fogadást 
tettek ő kegyelmességéuek, hogy a következendő 
választásokon csakis oly jelölteket fognak fellépletni 
és megválaszt at ni akik adott alkalomadtán nyomban 
mellette sorakozzanak,

Ó kegyelmessége tartva attól, hogy a válasz­
tások még ez év folyamán meglesznek, ez év 
ápril havában privatim újból lejött s adott sza­
vukat a legmélyebb hajlongások között ismételték 
előtte a múltkor hüségesküt tett korifeusok.

Júniusban a szamosvölgyi vasut-részvény- 
társaság közgyűlését tartván meg, báró Bánffy 
hivatalosan járt itt s a tiszteletére adott banketten 
mondotta el Bokros Lajos báró Bánffy Dezsőre 
ama nevezetes pohárköszöntőt, amelynek híre 
bzolnok-Doboka határain túl is szétröppent

Ilyen előzmények után történt, hogy a me­
gye egyik befolyásos nagybirtokosa, báró Rud- 
nyánszky Béla, meg akarván győződni arról, hogy

vájjon a megyo urai nyíltan is szint mernek-e 
vallani, azt az inditvávyt tette a mostani megye- 
gyűlésen, hogy Darányi Ignáo földmivelésügyi 
miniszterhez a közgazdaság terén teljesített üd­
vös tevékenységéért a vármegye bizalmi Jeliratot 
intézzen.

Ez az indítvány nagy meglepetést 6zült. Fő­
ispán, alispán, Bokros stb. megijedtek. De mi­
után a kérdést lelvetették, nagy vita támadt, 
amelynek folyamán — hogy a vezető férfiak a 
hínárból kijuthassanak, — ugyanaz a Bokros Lajos, 
aki Bánffy Dezsőnek leghűségesebb embere 
volt mindig s aki a tavaszi parádét is szervezte, 
biztatásra felszólalt, mondván: „hogy ha már a 
kormány egy tagjának bizalomnyilvánitás indit- 
ványoztatik, akkor ne csak egyesnek, hanem az 
egész kormánynak indítványozom a bizalom nyil­
vánítását !

Az indítványt szó nélkül elfogadták.
Hogy báró Bánffy Dezső mit szólt hozzá, 

nem tudjuk. De hogy az ország jóhiszemű köz­
véleménye mit szólhat az ilyen jelenségekre, azt 
mindenki tudhatja.

K Ü L F Ö L D .

A khinai háború.
B udapest, október 6.

Egyre több oldalról jut kifejezésre az a gyanú, 
hogy a khinai császár ediktumai, valamint a né­
met császárhoz intézett alázkodó levele csak por­
hintés a hatalmak szemébe és hogy a khinai ud­
var, amelyet még folyvást a minden rossznak 
okozójaként ismert özvegy császárné dominál, 
mindenro inkább gondol, mint megalázkodásra, 
bűnösök megfenyitésére, vagy bármire is, amit a 
hatalmak kívánnak. A khinai császár nemcsak 
hogy vissza nem tér Pckinghe, amint most már 
Amorika is erélyesen követeli, hanem az udvarral 
együtt még távolabb vonul a birodalom belsejébe, 
ahova utána sem lehet menni. Hogy ily körülmé­
nyek közt a béketárgyalásoknak — bárminő ala­
pon is — semmi értelműk és foganatjok nem le­
het, az természetes dolog.

(A khinai udvar.) 
London, október ti.

A límesnak jelentik Sanghaiból 4-iki kelet­
tel: Egy szeptember 29-én kelt ediktum közzé­
teszi, hogy a császári udvar Tajuenfuból Szin- 
gan fiiba utazik.

London, október 6.
Sanghaiból jelentik a Daily Expressnek 

Északról nagyon aggasztó hírek érkeznek. Mialatt 
a hatalmak a legközelebbi lépésekről tárgyalnak 
azalatt a khinai udvar újjászervezte a khinai haderő 
s azt hiszi, hogy most már elég erős, hogy az 
európaiaknak ellenállhasson. A  legújabb császári 
ediktumoknak, amelyekkel a khinai udvar a 
hatalmakat ámította, csak az volt a rendeltetésük, 
hogy az udvar időt nyerjen a fegyverkezésre. A 
császárral és az özvegy császárnéval a lefokozott 
főhivatalnokok is elmenekültek. A khinai kérdés 
megoldása ma sokkal messzebb van, mint valaha volt.

London, október 6.
A Túnesnak jelentik Sanghaiból 4-iki kelet­

tel, hogy odavaló jól értesült körökben az a vé- 
lomény, hogy a legutóbbi császári ediktumokat csak 
a hatalmak ámítására tették közzé. Azt hiszik to­
vábbá, hegy titokban ezekkel az ediktumokkal 
ellenkező rendolcteket terjesztenek, amelyek a 
lakosságot felizgatják az idegenek ellen.

Berlin, október 6.
A Klímából érkező legújabb táviratok meg­

erősítik, hogy a császár, a császárné és tanács­
adói a régi, kipróbált módon jdtszszák ki a hatalma­
kat s tettetett engedékenységükkel időt akarnak 
nyerni, hogy azalatt az udvar az ország belse­
jébe érhesson. Ezt a gyanút nagyon is alapossá 
teszi a khinai kormánynak az a kívánsága, hogy 
Angolország vállaljon garanciát a császári család 
élotéért s akkor az udvar visszatér Pekingbe.

Köln, október 6.
Egy londoni távirat szerint Pekingben és

Ö L I  S E  I Ö L I T Z  P O R
felülmúlhatatlan h á z is z o p  mindama g y o m o r b a jo k n á l, ruolyokbő! aro?sz 
caiésztóa és székrekedés szokott keletkezni. A gyógzszer’.árakbau M O LL ké­
szítm ény o kérendő eredeti dobozokban l Íorintj&vaL

O L L ^ b FRANCIA BORSZESZ és s ó
Legjobb fijd.lomcsill.plt0 bedbra.öM., oaui, köairénj ás ográb morhüláu bajok, 
nál. A raktárakban ólommal akrt (plambirtl üvegekben W krajcárján! kapüatö, M O LL késaitménj kárenriá-
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Tiencinben aggasztó a helyzet A császár enge- 
dékenysóge, amely a legutóbbi rendeletekben 
nyilvánult, alattomos játék, mert titkos rendelőtök­
ben viszont a mozgalomnak kedvez. így akarja 
Kvangszu császár a zavarokat a tél elejéig kihúzni.

(A francia jegyzék.) 
Pária, október 6.

Dcleassé leautóbbi jegyzékét valamennyi lap 
helyesli. Azt Írják róla, hogy teljes programúi, 
amelyhez valamennyi hatalom hozzá fog járulni. 
A Figaro azt Írja, hogy ez a körjegyzék a legvi­
lágosabb és legkiolégitőbb diplomáciai okirat, 
amely eddig a hatalmak elé került és amely ennél­
fogva lehetővé fogja tenni, hogy a hatalmaknak 
kissé mogzavart koncertjét újra helyreállítsák. Már 
első olvasására az az érzés támad, hogy ez a 
programm az egyedüli, amelynek alapján a klímái 
nehézségeket barátságosun meg lehet oldani. Ez 
a programm nemcsak a jelont, hanem a jövőt is 
szem előtt tartja. A Rappel azt irtja, hogy Deleassé 
körjegyzéke megszünteti a Khina fölosztása miatt 
támadt nehéz gondot.

(A diplomáciai helyzet.) 
London, október 6.

Sanghajból jelentik a Uorninq Portnak: A 
khinai kormány azért választotta Sziángfut szék­
helyéül, mert az idegonek nem férhetnek hozzá. 
Valószínűtlen, hogy a császár viszatérjen Pekingbe, 
ha csak Anglia nem vállal kezességet biztossá­
gáért. Az európai csapatok hiába igyekeznének a 
khinai udvar nyomába, mert a német csapatok 
szállító eszközök nélkül érkeztek meg. A khinaiak 
meg vannak győződve, hogy Xémetország és Orosz­
ország között megállapodás jött létre, amely szorint 
Oroszország kapja a faltól északra eső vidéket, 
Németország pedig Csili és Santung tartományo­
kat. Mindez állítólag la-Hung-Csang beleegyezé­
sével történik.

London, október 6.
A Daily Chronicle jelenti Washingtonból 

tegnapi kelettel: Az Egyesült-Államok kormánya 
azt ajánlotta a hatalmaknak, bírja rá a khinai 
császárt, hogy férjen vissza Pekingbe és a reform­
párt és a haladó-párt tagjaiból kabinetet alakít­
son. Ennek megtörténtével rendeletét bocsásson 
ki, amely az özvegy császárnét minden méltóságától 
megfoszsza. Az özvegy császárné üzelmoi ellen a 
civilizált hatalmak szuronyai védjék meg a csá­
szárt. Az Egyesült-Államok kormánya ragaszko­
dik ahhoz, hogy Tuán herceget halállal büntessék.

London, október 6.
Félhivatalosan jelentik, hogy az angol kor- í 

mány nem válaszol az első német körjegyzékre, 1 
mert gröf Dűlöm második jegyzéke a választ lő- I 
löslegessé tette. Ehhez a második jegyzékhez már 
az összes hatalmak hozzájárultak és ö'(tíwi«rg már 
megküldto ilacdonald pekingi követnek a meg­
felelő utasításokat, hogy a khinai kérdés rende­
zésénél Németországgal egészen egyértelműen jár­
jon eL Németország Anglia beleegyezésével át­
vette a tonger-tiencin-pekingi vasút kezelését, de 
mihelyt az átvételnél irányadó sztratégiai okok 
megszűnnek, Németország Angliának fogja a vas­
utat átadni.

London, október 6.
A ílorninq Portnak jolentik Berlinből, hogy 

Salishiry október 3-án szóval válaszolt gróf Hatz- 
frldnek a német körjegyzékre. A válasznak az 
volt a tartalma, hogy az angol kormány hozzájárul 
a német javaslathoz és már utasította pekingi köve­
tet, hogy a német követtel egyetértőén járjon el.

Berlin, október G.
Drand, a pekingi volt német követ, a Nation 

cimü heti folyóiratban élesen kikel az ellen a 
gondolat ellen, hogy Németországnak területekkel 
kell magát kárpótolnia abban az esetben, ha 
Khina nem tudna elegendő biztosítékot adni a 
hadikárpótlás megfizetésére. A volt követ vesze­
delmesnek tartja ezt a tervet s egyáltalán hely­
teleníti, hogy Németország magához ragadta a 
vezérszerepet a khinai kérdésben.

Berlin, október 6.
A Wolff-iigynökség jelenti New Yorkból: 

Idevaló politikai körökben úgy vélekednek, hogy 
n francia kormánynak Khinára vonatkozó jegyzé­
kében több olyan pont van, amelyekhez az Egye­
sült-Államok nem fognak hozzá jándhatni.

London, október 6.
A Pcufer-ügynökség jelenti Pekingből e hó

1-jéről: Az oroszok kiürítették a nyári palotát.
Ugyanez az ügynökség jelenti Sanghajból 

mai kelettől: Báró Czikán osztrák-magyar követ 
ma este PekiDgbo utazik.

(Sajnálatos tévedés.) 
Hómé, októbor 6.

A Tribuna sanghnii távirata szerint San- 
haikván bevételénél félreértés következtében oro­

szok és franciák közölt, akik egymást boxercícnek 
tartották, erős puskatüzelés támadt. Mind a két rész­
ről tizen elestek és igen sokan megsebesültük.

íF en y itő  expedíció.) 

Berlin , október 6.
A Local-Anzeiger Dannhauscr századostól, külön 

tudósítójától ezt a szeptember 26-ikáu Pekingbon kelt 
kábel-táviratot közli:

Hoepffner tábornok tegnapi fenyitö expedícióján, 
mely Pekingtöl harminc kilométernyire terjedt, a sej- 
jungi boxer-telepet, ahová bennünket ötven japáni 
vezetett, üresen leltük. Innen vezető nélkül nyomul­
tunk előre Nanhungmen felé és délután öt órakor Peji- 
csang falu mellett és a közelében levő császári vadas­
park falánál nagyobb boxer-tümeg heves puskatüzzcl 
logadott. Az ellenség egy ideig megállta puska- 
és gránát-tüzünket, sőt egy boxer-csapat oldaltáma­
dást is kísérlett, de a második tengerész-zászlóalj ne­
gyedik százada előbb sortüzzel, azután szuronynyal 
megsemmisítette; Potand hadnagy saját kezével rán­
totta ki az ellenséges zászlótartó kezéből a boxer- 
zászlót. A sötétség megakadályozta a mindenfelé 
hátráló boxerek üldözését. Előnyomulásunk alkalmá­
val gyakran akadtunk a boxerek hajmeresztő kegyet­
lenségének bizonyitékára. De volt egyéb epizód 
is. A mieinknek ugyanis különösen feltűnt egy 
boxer, aki félig földhányástól ellödve, állandóan 
egy vörös zászlót lengetett. Embereink oda irá­
nyították tehát a tüzet A zászló lehullott, a 
zászlótartó elesett. Később azon a helyen egy 
alig tiz éves, vadonat uj boxer-ruliába öltözött 
khinai fiúcskát találtunk, kinek oldalára gyennekkard 
volt kötve és holtan, keresztül lőve feküdt a vörös 
zászlón, melylyel ö lelkesítette harcra a boxerekot. 
Az expedioiós csapattest a teljesen elhagyott Pojiosang 
és Nanhungmen falukban éjszakázott hol sok fegy­
vert és lövőszert talált. A két helységet ma felpör- 
zsöllük és a csapat visszatért Pekingbe. A mi veszte­
ségünk 4 sebesült a boxerek löO halottat veszítettek.

H ÍR E K .

A tibeti agyag-isten.
Miklós cár diplomatái módját 

ejtették annak, hogy kerülő uta­
kon elküldjók a  cár ajándékait 
Tikét urának, a  dalaj-lámának, 
aki megközelithetlcn országában 
az élő isten szerepét játszsza s 
ezúttal először érintkezik a föld­
gömb valamely hatalmasságával. 
Most a dalaj-láma követséget 
küld a  cárhoz, amely viszonozza 
az ajándékokat.

A tibeti isten meg fog halni. Az orosz 
diplomácia üdvözletét és ajándékot küldött 
neki s a tibeti fensik isteno elfogadta. Ettől 
fog meghalni. Nem csak azért, mert kinyi­
totta a Galdan zárda kapuját, melyen halandó 
embernek nem szabad belépnie, hanem azért 
is, mert megmutatta, hogy ö is ember.

Ezer évig Dalaj Láma volt. Főpap, ki­
rály és isten egy személyben. A kívül állók 
igy gondolták, így hitték, mert sohasem lát­
ták szinről-szinre s leborultak a neve említé­
sekor. Odabent pedig közönséges emberi 
gyötrelmek és közönséges emberi gyönyörök 
közt élt ez az Iston. A foga tájt olykor és 
olykor kínzó hurutok bántották. Az istenségét 
csak a titokzatossága adta meg neki.

S most meg fog halni. A diplomácia 
kezébe adta magát, elárulta, hogy ember. A 
dsaggernat kocsija fog végig gurulni a tes­
tén, kigynrja a lelkét, emberi vére végig fog 
folyni a tibeti fennsíkon. Ez a közönséges 
emberi vér, amelyet ezer évi szemfényvesztés 
isteninek hazudott.

A Dalaj Lámák közös sorsa, az agyag- 
istenek tragédiája czl Az európai diplomácia 
s főlog az orosz, nem ismer isteneket s ha 
valaki el akarja hitetni vele, hogy isten, azt 
kivonszolja a napfényre, a világosságra, a 
szemébe néz, a szemébe kacag, ráüt a fejéro 
s azt mondja:

— Agyagi
Evozrcdes csalásnak a végét jelonti ez 

a diplomáciai kedveskedés s bizonyos, hogy 
most, amikor a Dalaj Láma először érint­
kezik emberekkol vagy diplomatákkal, a maga 
istenségét teszi kockára s bele fog pusztulni

el fog enyészni mint minden ál-iston, amely 
eddig a világon szerencsét próbált.

Dalaj Láma, ha európai újságot olvas­
nál, félénkön őrizted volna továbbra is kapuid 
zárait. Semmi emberi kodvoskodésnok, semmi 
hízelgésnek nem nyitottál volna kaput. Tovább 
is hallgattad volna a szont folyód csöndes cso­
bogását. Fehér juhaidat tovább simogattad 
volna s finom fiiszerszámok csiklandozták 
volna Ínyedet. Álmodhattál volna tovább is 
az isteni Ramo hősi szenvedéseiről s a val- 
miki dalos ligeteiben tovább is noked énekel­
tek volna a virágok.

Most pedig haragosan fognak lenézni 
reád a Kuolun és a Himalaya zorgéi, mert 
tanyájuk csöndjét fölvoretted az idegenekkel, 
akik alázatosan jöttek hozzád és egy északi 
császár üdvözletét hozták magukkal. Nem 
tudod-e, hogy a diplomácia sem más, mint a 
dsaggernat kocsija, amely mindont szét­
rombol, ami a kerekei alá kerül, mindent 
letipor, mindent magával ragad? Elragadja a 
to hatalmadat, a te istenségedet is, ki fog 
vonszolni a napra, a világosságra, le fogja 
rólad tépni isteni jelvényeidet, szemedbe fog 
kacagni, ha azt mondod, hogy te vagy a tibeti 
Isten! A fojodro ütnek majd, az agyag kopo­
nyádra, kigyúrják a beleidet s akkor kiderül 
majd, hogy emberi beleid voltak, kiütik a 
fogaidat s ki fog derülni, hogy emberi ele­
delt rágtál velük, leütnek a lábadról, melyen 
sohasem jártál az égben. Ki fog derülni ró­
lad, hogy nem voltál isten, csak ember, kö­
zönséges, gyarló ember. S a világ kacagni 
fog rajtad, mint minden agyag-istenségen s 
akik imádtak eddig, akik rcmegvo gondoltak 
rád s akik a földig borultak a neved említé­
sekor, azok a szemedbe röhögnek, ki kacag­
nak, leköpnek s a Himalája bércei fogják 
visszhangozni a kiáltásukat:

— Agyagból volt! Agyagból!
Dalaj Láma, meg fogsz halni! Utólér 

az agyag-istenek végzete!
O o d a  G éza .

Első szerelem.
Párisban tegnapelőtt reggoi főbo lőtte 

magát egy nagyon előkelő fiatal gyerek: gróf 
Largeay Frédéric tizennyolc esztendős fi i. A 
kis vicomte hónapok óta szerelmes volt egy 
hires, vagy inkább hirhedt párisi szépségbe, 
nki sokáig csak mosolygott a vallomásain. 
De kitartással és grófi koronával sok mindent 
elérhet az ember; igy történt, hogy tegnap­
előtt hajnaltájban boldogan verődött haza a 
szerencsétlen szerelmes, és az ajtóban össze­
csókolta az inasát, és adott neki két louis 
soronkivüli borravalót, öt órakor reggel pedig 
meghalt. Az asztalon ott hagyta azt n bizo­
nyos utolsó levelet; minden más korabeli gye­
rek hosszabbat irt volna.

— Kedves atyám, — no haragudj 1 
Meg kell halnom, mert boldogabb már úgy sem 
lehelek.

Ennyit irt a kis gróf: egy szóval sem 
többet. És ez éppen elég, sőt a diszkréció 
szempontjából már sok is. Ebből az egy 
mondatból könnyű dolog megkonstruálni azt 
az egész szerencsétlen kis embert, érzésvilá­
gával, gondolataival, boldogságával és exal- 
táeiójával egyetemben. Olvasott cgjet s mást, 
hallott egyet s mást, és látott egy leányt, 
aki tetszett neki. Szép volt a leány, kocsin 
járt, előkelő volt és a papája barátai rossza­
kat beszéltek róla. Elég ok arra, hogy 6 
glorifikálja. Ki nem tudja, milyen gyötreimes 
boldogság az, ott sétálni botokig egy ház 
előtt, leselkedni egy kapu alatt, várakozni, 
kisérgotni, féltékenykedni, gyűlölni és — sze­
retni, ismeretlenül ’ Hogy megnövekszik 
minden dolognak a jelentősége, miholyest 
valamely összeköttotésben van vole. Ki­
nek nem szorult cl a  szive, kinek nem 
száradt ki a torka, mikor az első virág­
csokrot, az első levelet küldötte fel az első 
ideáljának és a szomszéd utcasarkon várta a 
pirossipkást? Hogy forgott akkor az egész 
nagy mindonség egyetlenegy sipka körül, a
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körül a sipka körül, amelyik nem akart meg­
jelenni ! Es hogy hajszolták egymást n gon­
dolatok, hogy merült fel egy perc alatt száz 
eshetőség:

— Felel! . . . Nem felel I . . .  Visszauta­
s ít! . .  . Elfogad! . . .

Ki nem látott ilyen várakozás után a 
cinizmusban szemérmet, a gúnyban tartózko­
dást, a romlottságban észt és a kíváncsiság­
ban szerelmet? a  fiatal Largeay gróf levelo 
?lég magyarázat mindenkinek, aki azt tartja, 
nogy nincsen első szerelem, mert csak egyet­
lenegy szerelem van; vagyis mindenkinek, 
aki szerelmes, és még nincsen huszonöt esz­
tendős.

Dumas fils egy szellemes vígjátéki hőse 
azt mondja:

— Szerelmes vagyok! Istenem, mit csi­
náljak, mikor nincs más gondom?

Ez a mondat lehet bántóan cinikus, de 
nem hazug. Hogy egyebet no mondjunk: a 
fiatal gróf Largeay, ha tegnapelőtt hajnali 
négy’ órakor hirtelen nagy erővel rájön a fog­
fájás, elküld a patikába szegfüszeg-cseppekért 
és akkor északa már nem lövi főbe magát. 
Ha pedig reggelre felfedezik a szándékát és 
vigyáznak rá néhány hónapig, felnőtt korára 
nem marad raog benne, csak egy zavaros em­
lék és az egész történetet, ha ugyan eszébe 
jut, egy melankólikus mosolylyai honorálja és 
azzal a tipikus mondattal:

— Milyen szamár voltam!
Hogy érdomcs-o eldobni az életet vala­

miért, amiről előbb-utóbb kiderül, hogy sza­
márság, hogy szabad-e meghalni, azért mert 
egy pillanatnyi boldogságból érezzük, hogy’ 
el fog múlni, és eltelve vele nem hiszünk 
egy másik eljöttében — ezekre a kérdésekre 
egy’ felelet van:

— Nem.
Csakhogy a tiszta, minden józanságtól 

és minden exahációtól ment igazság azért 
egészen más. Az, hogy minden igaz, amit az 
ember hisz, mindaddig, a mig hiszi. A kis 
Largeay grófnak nem volt igaza, mikor fel­
húzta a ravaszt, igaza van, mióta lecsattant. 
Igaza volt abban is, hogy nagyobb boldog­
éig már nem érheti, sőt még ilyen teljes sem, 
mert minden következő boldogságába magá­
val vitt© volna nz első szóróiéra tapasztalásait, 
az első kiábrándulás józanságát és az első 
felejtés cinizmusát. Ma már sem szánalom, 
sem rosszalás nem érheti.

A kis Largeay gróf halála szomorú eset. 
Nagyon szomorú, sokkal szomorúbb Werther 
halálánál, mert Werther Lőttéért halt meg. 
A mai Wertherek pedig úgy halnak meg, 
mint Largeay vicomto.

Lottera sohasom kerül a soj, vagy csak 
későn.

Latzkó Andor.

Budapest, október 6
— BUDAPESTI NAPLÓ. Szeptember 30-án 

aj előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejárt méitóztassenak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

— Lapunk legközelebbi száma hétfőn délelőtt 
jelenik meg.

— Szom élyl hírek. Kóburg Fiilöp herceg a déli 
ruttkai vonattal Budapestre érkezett és nyomban Becs 
leié folytatta útját. — I.ipót Salvator lóherceg .1 kassai 
vonattal Budapestre érkezett és n.nen Zágrábba uta­
zott. — Ágost Ltpöt kóburgi herceg Budapestről Bécsbo 
érkezott. — khaen-Béderváry Károly horvát bán ma 
Zágrábból Becsbe érkezett. — Dr. Burckhard Miksa 
az osztrák közigazgatási bíróság tanácsosa, a B urg-  
színház volt igazgatója nyugalomba vonult és ez alka­
lomból a kira-y elismerését .ejezte ki iránta.

— M ilá n  k i r á ly  E rd é ly b e n . Milán király tegnap 
gróf Zichy Jenő társaságában Borgoprundba érkezett. 
Az állomáson nagyszáma közönség várta az exk irályt, 
aki HzaeA«mann Aibert gyógyszerész házában szállt 
meg. Velük együtt több mngvar íőur is részt vesz a

medvevadászatokon, továbbá Lichtenstein Alajos herceg 
és Konstantinovics ezredes Milán szárnysegéde.

— A perzsa sah Budapesten. A perzsa sah
holnap, vasárnap délután ó óra 25 perckor érkezik 
meg külön vonaton a keleti pályaudvaron ahonnan 
a Kerepesi-uton, Károly-köruton és Deák Ferenc utcán 
át a Hungária szállóba bérelt lakására hajtat. Az eddigi 
megállapodások szerint a jövő pénteken délelőtt 
11 érakor utazik el. A sah tegnap délután 4 érakor 
kíséretével Szófiába érkezett. A pályaudvaron Ferdi­
nánd lejedelein, a miniszterek, a diplomáciai kar, a 
szobráoye és a községtanács elnöke továbbá a kato­
nai és polgári haté&ágok ieiei logadták. A kivonult 
diszszázad a szokásos módon tisztelgett. A sah és a 
fejedelem udvari kocsiban a fejedelmi palotába hajta­
tott. Útközben óriási néptömeg nagy lelkesedéssel 
üdvözölte a sahot A diplomáciai kar tisztelgése után 
a sah a fejedelemmel a tüzérség lövőgyakorlatait nézte 
meg. Este a sah tiszteletére az uj katona-klubban 
diszebéd volt. A fejedelem a Sándor-rend gyémántos 
nyakláncát adományozta a sahnak. aki viszont a leg­
nagyobb perzsa rendjelet adományozta Ferdiuánd 
fejedelemnek. A sah tiszteletére tegnap este 140 terí­
tékes diszebéd vo.t, amelyen Ferdinánd fejedelem fel- 
köszöntőt mondott a sahra, aki meg perzsa nyelven 
a ie;ede!met és Bulgáriát éltette. Este 11 órakor a sah 
Be'grádba utazott. A szerb miniszterek és udvari 
méltóságok a sah elébe utaztak, aki ma este 6 órakor 
érkezett Belgrádba. A pályaudvaron a sah fogadására 
megjelent Sándor király az egész udvari kísérettel, az 
összes miniszterek, a diplomáciai kar, az államtanács 
tagjai, a tábornokok, főhivatalnokok és a belgrádi 
községi tanács tagjai. A sah a perzsa himnusz hang­
jai közt szállt ki az udvari kocsiból és a királyival 
együtt disziogaton a számára berendezett szállodába 
hajtatott. A feldíszített utcákon a katonaság sorfalat 
állott, mögötte pedig nagy néptömeg gyűlt egybe. 
Rövid pihenés után a sah kíséretével a királyi palo­
tába hajtatott, ahol bemutatták a királynénak. Azután 
a palotában diszebéd volt

— Iniktós Ödön Loubet elnöknél. Párisiéi táv­
iratozzak: Miklós Ödönt, a párisi kiállítás magyar 
osztályának helyettes kormánybiztosát tegnap délelőtt 
Loubet elnök hosszabb kihallgatásou fogadta. Miklós 
megköszönte a kitüntetést, amelyet kapott, mire Lou­
bct elnök örömét lejezte ki azon, hogy a magyarság 
oly fényesen megállta helyét a kiállításon és boldog 
jövőt kívánt a magyar nemzetnek.

—- H i-a ssy  püspök betegsége. Szombathelyről 
jelentik, hogy a beteg Hidassy püspök meglehetősen 
nyugodtan töltötte az éjszakát. Éjjel ismételten tejet 
ivott, ma reggel pedig reggelit kért. Állapota most 
biztatóbb és dr. Mezihradszky főorvos lehetségesnek 
tartja ;ölgyógyul isát, bár a beteg állapota óráról-órára 
ingadozik és a püspök annyira gyönge, hogy kör­
nyezete a legrosszabbra van elkészülve. A tegnapi 
nap lolyamán a püspök többször evett könny ü ételt.

— Lukács László a köszénbáuyákban. Lukács 
László pénzügyminiszter tegnap Mály Sándor osztály­
tanácsos és kiraldi Bérez Zsigmond vezérigazgató 
kiséretéb n meglátogatta a Magyar Általános Köszön- 
bánya részvény taisu.at tatai bányamüveit. A miniszter 
Bérez vezérigazgató kalauzolása melleit megtekintette 
az óriási munkástelepet, bérházat és iskolát s külö­
nös érdeklődéssel nézte a bányák tekuikai berende­
zését, mely őt, mint a hazai bányászat leglőbb ható­
ságát s egyszersmind szakbeli férfiút kiválóan érde­
kelte. Apróra meg is nézett mindent: a már műkö­
désben levő aknákat, valamint az elómunká atokat, 
melyek a vasút mentén nyitandó le színi művelés fel­
tárása körül folynak. Részletesen megnézte a gép­
házat, moly ezt az óriási te epet villanyos erővel látja 
el s az osztályozót, amely 24 óra alatt 250 waggon 
szenet mechauice kiválogat. A miniszter ismételten ki­
fejezte elismerését s megelégedését az óriási telep 
modem berendezése fölött

— EzUst órdemkereszt. A király Bozkő János 
nádasdi néptanítónak, egy ember életének saját élete 
veszélyeztetésével véghez vitt megmentéséért, s koro­
nás ezüst érdemkeresztet adományozta.

— Az ügyvédek nyugúiji *tézete. Az országos 
ligvvéd i trvám - és  n v u g d i|- in té z e t lé tesítése é rd ek é - 
ben az ország ügyvédi kamaráinak k.kíihlöttei e hó­
nap iO-tn és 11 én  ú t i  kez e .et tartanak a budapesti 
ü g y v éd i kam ara  S em ere  u tcai h ázában . A z értekez­
leten -2  k am ara  képviselteti magát.

— A szerző babérkoszorúja. Farkas Ödön. az 
operaház tegnapi u douságának. a Tétcmreh ivóinak 

i szerzője a promiéren hatalmas babérkoszorút kapott 
I tisztelőitől. Ezt a koszorút Farkas Ödön ma délután 

kegy ele tel letette Arany János szobrára, mert a nagy
' költő balladája ihlet’e meg őt az opera megírására.

— A polgármester perzsa rendjele. A
városházára ma újra beköltözött a boldogság. 
Halmos János polgármester a miniszterelnök sür­
getésére megkapta a nap- és oroszlánrend második 
osztályát és ezzel holyreüttetctt a csorba, amely 
Budapest lő város polgármesteri méltóságára esett, 
amikor ugyané rend 111. osztályát szánták a bu­
dapesti polgárok mesterének. Komolyabb dolog 
volt ez immár ki korrigált sérelemnél a perzsa sah 
budapesti látogatásának egy másik epilógusa. 
Ugyanis nagyon sok szegény ember zaklatja a vá­
rost, hogy adjon neki részt abból a pénzből, amit a 
sah a főváros szegényeinek adományozott. Ez je­
lentékeny tévedés. A nagy ur ugyanis nem adott 
semmit a szegények részére a hatóságoknak, s 
igy persze a város semmiből mit sem osztogat­
hat. A kérelmezők folyamodása tehát hiábavaló 
és fölöslegesen szaporítja a városi tisztviselők 
munkáját.

— Tüntetés a belga  trónörökös-pár ellen. Egy
brüsszeli távirat nyomán már adtunk hirt róla, hogy 
a brüsszeli szocialista munkások tüntetésre készülnek 
az esküvőjéről hazatérő A/öert trónörökös és ie esége 
ellen, akik holnap érkeznek Brüsszelbe. A kormány 
nagy előkészületeket tett az antidinasztikus tüntetés 
elfojtására. Erre nagy szükség is van, mert a szocia­
lista párt lapja ma városszerte véresszáju felhívást 
bocsátott ki, amely felszólítja a munkásokat, hogy 
köztársasági demonstrációt rendezzenek az ünnepélyes 
lOgadtatás alkalmával. A vasútállomáshoz lc.000 ember 
fog kivonulni, ezért Brüsszel egész rendőrségét moz­
gósították. A király külön rendeletben utasította a 
Brüsszelben állomásozó ezredeket, hogy akadályozzák 
meg az antidinasztikus tüntetést.

— Összeesküvés Loubet ellen. Rio de 
Janeirobói érkezett jelentés szerint a san-paoloi 
olasz konzul megtudta, hogy az ott lakó olasz 
anarkisták összeesküvést terveznok egy európai 
államfő ellen. A konzul abban a hiszembon, hogy 
az összeesküvés az olasz király ellen irányul, sür­
gősen raegkérto a rendőrséget, hogy indítson vizs­
gálatot. A vizsgálat során kiderült, hogy az össze­
esküvés Louóef ellen irányult és hogy a kisorsolt 
anarkhista, Isldoro Bariolani, már el is utazott 
Európába, hogy Loubet-t meggyilkol, a. A párisi 
rendőrséget már értesítették az összeesküvésről.

— Halálozás. Báró Schossbcrger Zsigmond ha­
lála a lőváros kereskedői és pénzügyi köreiben mély 
részvétet kelt. Az elhunyt báró sokat betegeskedett, 
de pillanatnyi katasztrófától senki se tartott Tegnap­
előtt főfájásról panaszkodott s hirtelen lázba esett 
Orvosa, dr. Stiller egyetemi tanár, influenzát konsta­
tált rajta. A beteg mindazá tál nem feküdt ág . ba csak 
este a rendes pihenő idejében. Tegnap reggel azonban 
már nem kelt fői; nagy gyengeségről panaszkodott. 
Családjának a ^óvárosban időző tagjai mind ágya 
köré g\ ülekeztek. Este tizenegy órakor a beteg mel­
lett csak orvosa és egyik leánya időztek. A család 
többi tagjai a lakás más részében voltak, nem is 
sejtve hogy a családfőnek komolyabb baja lehet 
Annál megrenditőbben hatott reájuk, amikor az orvos 
jelentetto az öreg ur hirtelen elhunytat. A halottat ma 
dé.ben tették ravatalra a Nádor utca .9. számú ház­
ban. A temetés holnap, vasárnap délután három óra­
kor lesz. Az elhunytat a Kerepesi-uti temetőben he­
lyezik örök nyugatomra. A temetésen testületileg- vesz 
részt a budapesti kereskedelmi akadémia i) usága s 
mindazok a társulatok, ahol a megboldogult vezető 
szerepet vitt

Csorba Endre volt 48/49-iki huszárhadnagy, 
nyugalmazott kataszteri becslóbiztos e hó 4-ikén 
hetvenkét éves korában Szolvván meghalt.

Pólya Pál mérnök, az Uránia volt titkára harminc­
négy éves korában Nyitrán elhunyt Temetése csü­
törtökön ment végbe nagy részvét inellett.

— Királyi ajándék a sálogháiban. Egy 
washingtoni zálogház kirakatában sok apró csecse­
becse közt méltó lültünést keit egy ezüst leáskészlet, 
egy porosz király ajándéka. A készletet, amely száz­
húsz darabból áll, IV. Frigyes Vilmos király ajándé­
kozta Uwen Fosternek. a Westminstert főrendőrnek, 
aki a király biztosságáról londoni tartózkodása alkal­
mával, 1842-ben gondoskodott. Minden egyes darabon 
a királyi címer látható, a tálcán pedig az ajái^at van 
ki vésve. A készlet utolsó tulaidonosa. Uwen tia nyil­
vános árverésen adott túl a királyi ajándékon s a 
vevő aztán Washingtonba küldte azon hitben, hogy 
az amerikai pénzansztokrácia a gyüiüelyén, hamaro­
san akad vevője.

— H ázasság. Román Aurél, a Pesti magyar 
kereskedelmi bank főt isztvi selője ellegyezte dr. Gold- 
:ieher Vilmos egyetemi tanár leányát. Goldzieher Klára 
kisasszonyt.

tfosner Rózsa kisasszonyt Budapestről eljegyezte 
L ns:t Á rm in budapesti K ereskedő .
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— Natália panaszkodik. A nyilvánosság 
előtt önti ki keserveit a szerbek szép exkirály- 
néja. Egy angol újságíró előtt nyilatkozott, de 
naivul fűzte hozzá, hogy ő ugyan nem szokta 
magát megintendő woltat ni, do ozuttal kénytelon 
vele, mert mór annyi a szennyeso az Obrenovics- 
háznak, hogy nem lehet — otthon kimosni. 
Néhány év előtt — úgymond — Biarritzba ment. 
hogy e csöndes helyen, ahol ellátni a spanyol 
hegyekre, amelyek közt szive barátnéja, a regous- 
királyné szokott üdülni, békét és nyugalmat 
találjon. Boldog életre nem gondolt, hanem 
azt hitto, hogy ott megkímélik a családi botrá­
nyoktól és a rágalmaktól.

— Az ön jefenléte — mondta az újságíró­
nak — bizonyítja, hogy védelemre van szükségem 
és én bízom a sajtó igazságszoretotében és pár­
tatlanságában s hiszem, hogy meg is fog védeni 
a rágalmak ellenében, amelyeket az arcomba 
vágnak.

Arra a kérdésre, hogy mi igaz a Bolgrádba 
küldött nyílt levelezőlapból, azt felelte Natália, 
hogy az gyalázatos bosszumüve egy „elbocsátott 
1comornának“. Könnyű kitalálni, hogy kit ért ez­
alatt a királyné.

— Ezt csak azért rendezték — mondotta — 
hogy okuk legyen udvartartásom néhánv Bol- 
grádban lévő tagjának elbocsátására s ezek fize­
tésének megvonására. Asszony még nem bolondi- 
tott el soha annyira férfit, mint ez az én szegény 
Sándor fiamat 1

Azt is elmondta a királyné, hogyan szövő­
dött a viszony a király és Masin Draga között

— Az asszony mesterkélt szontimontalizmusa 
és nagy tapasztaltsága oly hamar ejtette tőrbe az 
én fiamat, hogy az eljegyzés csakhamar megtör­
tént. Óhajtom, hogy e regény vége ne legyen 
szomorujáték. Köztudomásúak voltak már régen 
holdvilágos estéken való sétái az én kedves, el­
hódított Sándor fiammal és azt is tudja mindenki, 
hogy most minden dühével ellenem fordul, mert 
én felelősségre vontam, amiért meghiúsította azo­
kat a házassági terveket, amelyok [Szerbia boldo- 
gitósára vezettek volna.

Végül teljes őszinteséggel bevallotta a ki­
rályné, hogy sokkal inkább szerette volna, ha 
egy német hercegnő került volna a szerb trónra, 
mint ez az álnok szerb asszony.

— Korányi Sándor tanár ünneplése. Díszes tudó* 
mányos társaság gyűlt egybo a Royal szálló nagy külön 
termében abból az alkalomból, hogy dr. Korányi Sán­
dor az I-ső számú belklinika eddigi adjunktusa rend­
kívüli tanárrá neveztetett ki. A Korányi-iskolához 
tartozó nagy orvosi gárda úgyszólván teljes számban 
megjelent, szám szerint hetvenkettőn, számosán táv­
iratban mentették ki magukat. Jelen voltak a klinika 
orvosi személyzetén kívül Hcrzcl, Hirschler, Tauszk, 
Grósz Emil, Terray. F<w. Friedrich tanárok, dr. Kesrc/y 
Józset. A {elköszöntök sorát dr. Ritoók Zsigmond kez­
dette meg Korányi Sándort éltetve, dr. Kovács Józset 
a mesterre, Korányi Frigyesre ürítette poharát, be­
széllek még Grósz, Tauszk, Benedikt, Berend s többen.

— Közös hadseregbeli főellenörzóel számié. A 
székesfőváros területén tartózkodó cs. és kir közös 
hadseregbeli ts  a cs. kir. Landsvehrhez tartozó sza- 
bedságos tartalékos és póttartalékos legénység fölött 
e hónap 8-án. hétfőn regeel 9 órakor kezdik meg a 
íőellenőrzési szemlét az Cllői-uti Maria Terézia-lak­
tanyában. Ezen az első napon a cs. és kir. 82. gya­
logezredhez 1890—1891-ben besorozott legénységfel 
tartják meg a szemlét. Másnap ugyan ennek az ezred­
nek 1892—1893. évi legénységére kerül a sor.

— A kam bodzsai király ée fia. Söradómnak 
hívják a kambodzsai királyt, fiát, a trónörököst pedig 
Jugonpónak, Abból az alkalomból járja be a világ­
sajtót ez a két exotikus név, hogy Kambodzsa 
királya összetűzött fiával. Jugonpó herceg ugyanis 
Parisba utazott és a  lrancia kormánynak memorandu­
mot akart átnyújtani, amelyben Iudo-Khina francia 
kormányzója ellen panaszt akar emelni. A francia 
kormány nem is hederifett a fiafal hercegae, aki titok­
ban Brüsszelbe ment és onnan folytatta áskálódásait 
a kormányzó ellen, mígnem apja, Norodora király 
neszét vette a dolognak. A konfliktust hamar rendbe 
hozta Kambodzsa ura, megn} ugtatla a francia kor­
mányzót, hogy fia csupán a saját szakállára cseleke­
dett. Jugonpó hercegnek pedig a következő lakoinkus 
táviratot küldte Brüsszelbe:

— Rögtön hazajöjj I Ha nem jössz, moglako’sz !
— 8tettenhelm  Budapesten. Érdekes vendége 

lesz november első hetében fővárosunknak. Stettenheim 
Gyula, az ismert német humorista érkezik akkor Buda­
pestre és több elolvasást tart jótékony célra a Vigadó 
egyik termében. Stettenheim Wippohen legújabb harc­
téri tudósításait lógja megismertetni a budapesti kö­
zönséggel.

— A s állam titkár látogatása. Bemáth Géza 
igazságügyminiszteri államtitkár, Kiss Gyula minisz­
teri tanácsos és dr. Kun Béla miniszteri titkár kísére­
tében meglátogatta az aszódi javítóintézetet, ahol 
Latzkovszky La;os, az intézet igazgatója kalauzolta a 
vendégeket. A látogatás célja az volt, hogy az intéző 
körök meggyőződést szerezzenek azoknak a refor­
moknak az eredményeiről amelyek az aszódi javító­
intézetben kísérletképpen máris életbe léptek és a kö­
zel jövőben remélhetőleg a többi intézetekben is alkal­
maztatni fognak. Az államtitkár több órát töltött az 
intézetben és minden tekintetben megelégedését fe­
jezte ki.

— A legsúlyosabb büntetés. Szerbiában 
mondták ki a napokban a világ legszigorúbb 
büntetését. Ö felsége a király nevében Ítéltek el 
egy asszonyt — hallgatásra. K  bőbeszédű asszony 
szaladt fünöz-fáboz s mutogatta a pecsétes, ko­
moly ítéletet, amely eltiltotta őt a beszédtől. El­
vált az urától ez az asszony, do azért folyton ul- 
dözto pletykáival. A férj erre rágalmazásért be­
panaszolta a bíróságnál s az Ítélő biró — úgy 
látszik, jókedvében — hallgatásra itclto el a 
szapora nyelvű asszonyt. Ennél drákóibb itéletot 
nem mutathat fel a világtörténelem.

— Izgalm as párbaj. Ily címen mai lapunkban 
hirt adtunk egy knrdpárbajról, amely Fuchs Jenő és 
Györky László segédei közt lefolyt. Ma megjelentek 
szerkesztőségünkben Gyürky László segédei és kije­
lentették, hogy a bűn• enyitó följelentés már meg is 
történt Fuchs Jenő ellen, aki szerintük szabálytalanul 
járt el a párviadal során. Kár ebben az egész becsü­
letbeli ártérben sok szót vesztegetni, do mégis meg 
kell jegyezni, hogy a bünfenyitó följelentés elvégre 
nem jelentheti azt, hogy Fuchs Jenő csakugyan vissza­
élést követett el. Majd tisztázni fogja ezt a dolgot 
most már az elfogulatlan és pártatlan bíróság, amely­
nek ítéletében bizonyára meg lógnak nyugodni a 
följelentő urak is.

— A kérvény. A perzsák hatalmas uralko­
dóját még a Hungária személyzete sem várja oly 
reményteljes vágyakozással, mint uz a szegény 
ember, aki tegnap egy kérvénynyel kopogtatott 
be a szálló igazgatójához. A kérvény cimzéso ez: 
„A perzsa sah ő felségének Helyben" és „egy 
budapesti boldogtalan kereskedőnek és boldog 
apának"alázatos sorait tartalmazza, aki nagydh sok 
szépet hallott a sah határtalan bőkezűségéről, kü­
lönösen nőkkel szemben és azért gyönvörü leánya 
számára 2000 korona hozományért esedezik Xerxes 
hatalmas utódához. A fogadó igazgatója átvette a 
kérvényt, letette a holnap érkező sah asztalára 
és most már a sah Jelkén szárad, ha a boldog 
apának gyönyörű leánya tovább is pártában 
marad.

— Krüger kalapja és pipája. Egv londoni lap 
azt írja, hogy e hónap kilencedikén eladás alá kerül 
egyik árverező helyiségben Krüger elnöknek egy’ 
cilinder kalap’a és egy pipája. Ezt a pipát egv boer 
készítette egyenesen az elnök számára. A kalapja pe­
dig angol gyártmány Krüger Londonból szokta ho­
zatni cilindereit s mindig be’eiría a ka’apjába saját- 
kezüleg a nevét, és a most árverés alá kerülő 
kalapban is benne van a szerencsétlen elnök kezo- 
irása. Természetes, hogy a lovagias ellenfelek­
nek éppenséggel nem mondható angolok már most 
is mesés árakat kínálnak a két tárgyért, hogy 
azután ismét lehessen miből gun í űzni nz örecr államférfi 
ellen. Az árverező intézet igazgatóságához nap nap 
után érkeznek megkereső levelek, mellekben mesés 
árt kínálnak az eladó pipáért és kalapért. Ily érdek­
lődés után nem is idesleges az az intézkedés, hogy 
a rendőrség egész apparátussal kivonul az árverési 
csarnokba, ha dobra verik Krüger apó cilinderét.

— Öngyilkos urlasszony. Nyitrai levelezőnk 
táviratozza. hogy Sztaray Lajos honvédőmag.’ felesége 
ssnblimátoldattal megmérgezte magát s nemsokára rá 
meghalt Az elhunyt uriasszonyt c végzetes tettére 
egy félreértés vezette. Ősz aty a esztendőkig ve e élt, 
egy félreértés következtében az öreg ur kijelentette 
hogy elköltözködik lányától és vejétÓl s külön lakást 
bérel. Ezt a különben is gyenge idegzetű hölgy any- 
nyira szivére vette, hogy szubbniátoldatot ivott. 
Hiába hívták oda a város legügyesebb orvo- i 
sait, segíteni nem lehetett. A megboldogult hölgy 
egyike volt a nyitrai társasélet legkedveltebb 
tagjainak, férjével, aki a nyitrai helyőrség egyik 
legkitűnőbb tisztje, boldog és zavartalan életet 
élt. Temetésén, amely tegnap ment végbe, ott volt a 
nyitrai társasélet szine-java, a vármegye és város 
vezető emberei, a honvéd tisztikarr. Megindító, rtagy 
részvét mellett temették el az élte virágkorában el­
hunyt uriasszonyt.

— Mozöl&boro pusztulása. Sátoralja-U)helyr6\ 
táviratozzak nekünk, hogy Mezölaborcon borzasztó tiiz 
pusztított. Ütvén lakóház és számos melléképület lett 
a lángok martaléka. Leégett a csendőrlaktanya, a 
zsidó templom és a gyógyszertár, azonkívül temérdek 
gabona is elhamvadt.

— A cápa. Arbeben, Lussin-Piccoló közelében, 
ha hinni lehet egy fiumei táviratnak, ma délután egy
6 méter nagyságú s 15 mm. súlyú cápát lógtak. A 
cápát lelbontották és basában egy csikónak egy részét 
találták.

— A Duna vízállása. A íöldmivelésügyi minisz­
tériumhoz érkezett jelentések szerint néhány helyen 
csekély áradás mutatkozik, de tartós áradástól nem 
kell tartani A hajózási utak most is igen kedvezőtle­
nek, a gázlóknál most sem mélyebb n viz másfél mű­
térnél s csak teherkönnyebbitéssel lehet a járatokat 
úgy, ahogy fenntartani. Budapesten a vízmagasság 
változatlanul tő  centiméter. A többi vízmagasságok a 
következők: l’assau 149. Ascbach 162, Linz — 105, 
Struden 73. Síéin — 49, Bécs— 110, Pozsony 90, Ko­
márom 128. Paks 20, Ba a 10. Mohács 91. Gombos 
137, Újvidék 54, Zimonv 18, Pancsova — 28, Báziás 
— 13, Drenkova — 2 Orsóvá 64 centiméter.

— Elfogott gyilkos. A múlt hó 22-én a Szondy- 
és Dalnok-utca sarkán agyonszurták Seholler Lajos 
munkást. A gyilkossággal gyanúsított Hegedűs István 
szobrászmunkás, aki az áldozattal a vérengzés estéjén 
mulatott, hirtelen eltűnt a fővárosból. Besúgták ké­
sőbb a rendőrségnek, hogy az illető a íőváros kör­
nyékén bujkál s legtöbbször Gödöllőn fordul meg. A 
főkapitányság távirati megkeresésére a gödöllői csend- 
őrség letartóztatta Hegedűst s a főkapitányságra kí­
sérte, ahol beismerő vallomást tett A rendőrség fogva 
tartotta.

— A G él.érthegy rondezóso. A Gellérthegvnek 
a Döbrentey tértől a Rudasíürdó mögötti részéig a 
robbantásokat véglegesen befejezték, eltávolították a 
vódőlalakat s most nagyszámú kocsi szállítja el a még 
hátrainaradt kőtörmeléket meg a robbantások követ­
keztében összegyűlt földrészeket. A Rudasíürdó gép­
háza mögött elvonuló úttesten be ejezték a csatorná­
zási munkákat, elhelyezték a gyalogjáró szélére való 
gránitköveket s szállítják a burkolásra szükséges 
kockaköveket. Az útvonal kövezését a jövő héten 
kezdik meg.

— Dühöngő őrült a főkapitányságon. Ma dél­
előtt egy dúlt arcú, elegánsan öltözött embert vittek 
bérkocsin a főkapitányságra. Az illető M. Najtn'i 
tőzsdeügynök, aki idegbeíogségéból nemrég gyógyult 
fel s tegnap kitört rujla a dühöngő téboly. Ma reggel 
mindent össze-vissza tört a lakásán, mire aztán egyik 
szomszédja szép szerével bevitte a főkapitányságra. 
A szerencsétlen ember — amikor észrevette, hogy 
hol van. borzasztó orditozást vitt véghez s kését elő­
rántva mindenkit loszurással fenyegetett. Végre is ki­
csavarták a keiéből a kést s a mentőket hívták, akit 
a lipótmezei tébolvdaba szállították.

— A z oa:tá ljsorsjáték hatása. Az osztály- 
sorsjáték mai húzásán tízezer koronát nyert 82888, Ötezer 
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A .üljük az osztá ysorsjegy-vásárlóknak Lukács 
Vilmos bankházát. (Budapest, Fürdő-utca 10. szám.)

— Fárts és  a magyarok. Mint értesülünk, a 
párisi világkiállítás zártával többlété ünnepélyességet 
terveznek. Az ez alkalommal Parisba induló külön- 
vonu’.tu utazó nagy magyar társaság mindenütt ked- 
vezn -nyben ícg részesülni. A tizenhárom napra ter­
vezett kirándums összköltségei rendkívül mérsékellek 
(I. oszt 1“5 irt, II. 155 irt és fii. oszt. 120 Irt). Be­
jelentések a menetjegy-irodához intézendők.

-  Nem zetközi birokversenyek. (A budapesti 
nagy díjért, 5000 korona ) A birokversenyek iránt 
mind fokozottabb érdeklődés nyilvánul a nagy közön­
ség körében. Ez nem is csodálható, mert a mérkőzé-

estéről estére énlek.eszitó sporlélvezetet nyújta­
nak. Sorra jelennek meg a porondon a birkózó sport 
nagyságai. hogy megküzdjenek a világbajnokságért 
luy a mai nap programra ián is 6 pár szerepel, többek 
közt Kara Ahmed török Champion, Poiréovel a francia 
mesterrel Hitzler-Burgbardltal és Aimable do Ja Col- 
íretto Robincttivel küzdenek a pálmáért.— 6b Budavára uj kezekben. Ös-Budavára, a 
székesfőváros Iegnngyobbszabásu mulatóhelye, mint 
ismeretes, nem kerülhette el sorsát: elárverezték. Az 
árverésen Os Budavárát, úgy amint most áll, Leitner 
Henrik, a Folics Caprice régi jólnmevü fővárosi varieté 
igazgató-tulajdonosa vette meg, akinek az a célja, hogy 
a  mulatóhelyet költséget és fáradságot nem kiméivé 
to.jesen újjá alakítja és a jövő szezonban újból nieg- 
nvitja. Os Budavára tehát uj életre kél és tekintve, 
hogy Loitner széles körökben ór.ási ismeretséggel 
bíró és közkedvelt tértin, aki a varieté terén első- 
szak ember bizonyára csak a legjobb és leghinw- 
vcsebb specialitásokat lógja szerződtetni, tokintve to-
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vábbá, hogy a vállalat most már nem fog anyagi 
zavarokkal küzdeni, mert az igazgatás összes szálai 
egyetlen kézben összpontosulnak, az újjászülető Ős- 
Budának na^y .jövőt jósolunk. Híre már úgyis meg­
járta egész Európát, ez a hir pedig ezután bizonyára 
emelkedni fog. Egyszóval örvendetes, hogy a jövő 
nyáron ismét megnyílik az állatkerti tündérváros az 
élvezetre szomjas közönség befogadására, moly bizo­
nyára oly mértékben fogja pártfogolni a vállalatot, 
mint fennállása első évében.

(x) A  N ew  Tork kávébáz renoválását teljesen 
befejezték. Hírneves zene-hangversenyei ma, vasárnap 
este kezdődnek.

(x) Férfi fehórnemüeket, nyakkendőket és min­
dennemű divatcikkeket legnagyobb választékban ajánl 
Kunitz G. Zsigmond, V. kor., Borottya-utca 6. (Wurrn- 
udvar.)

(x) Kérjünk mindenütt E m ke-gyujtót I

(x) A prágai házlkenőos orvosilag kipróbált,
melegen ajánlott szer, mely gyuladásos sebeknél és 
daganatoknál mint fájdalomcsillapító, antiseptikus, 
gyuladás ellonos, hüsitőleg, gyógyitólag a legjobb 
eredménynyel alkalmaztatott, miért is már minaonütt 
mint kitűnő házi szert tartják. Ezt Fragner A. gyógy­
szertára Prágában készíti és az itteni gyógyszertárak­
ban is kapható. (Lásd a hirdetést.)

Október 6.
Budapest, október 6.

Az aradi gyásznap őtvenegyedik évfordulóját is 
hazafias kegyelettel ünnepelte az egyetemi ifjúság és 
vele a főváros polgársága. Az ünnepély a Feronc- 
rendiek templomában gyászistentisztelettel kezdődött. 
A templomot erre az alkalomra gyászpompával ékesítet­
ték JöL A szentély előtt állott a ravatal, rajta nemzeti 
címer, kard, csákó és az aradi tizenhárom keretbe foglalt 
arcképe. A ravatal lábánál több koszorú és egész halmaz 
virágbokréta feküdt Uyertyák sokasága övezte a ra­
vatalt, amely körül a honvéd menedékháznak 48-as 
honvédéi alkották a diszőrséget. Mögöttük sorakoztak 
a nagy idők tanúi, a képviselők, az egyetemi polgá­
rok és a polgári körök tagjai, akik zászló alatt vo­
nultak ki. A fekete lepellel bevont padokban foglaltak 
helyet: Damjanich János özvegye mély gyászban, 
Kossuth Ferenc, a függotleuségi és 48-as párt elnöke, 
Lakatos Miklós és Hentaller Lajos orsz. képviselők. 
Szentimrey Kálmán parancsnok vezetésével az összes 
menedékházi tagok, a 4tí-as honvédcgyletek központi 
bizottsága élén Csatáry Lajos miniszteri tanácsos al- 
elnök, Mikár Zsigmond főjegyző és Xagy I’ál es­
peres, továbbá FoWmana Alajos kir. táblabiró, Diencs 
Márton szerkesztő, Pártos Béla, a függetlenségi és 48-as 
kör elnöke s lekete diszmagyarban az egyetemi kör 
küldöttsége, amelyhez az idén először az állatorvosi 
lőiskola hallgatói is csatlakoztak. A íőhajó padsorait 
óriási résztvevő közönség töltötte meg. Külön helyen 
sorakoztak a Kossuth női kör gyászruhás hölgyei.

A gyászszertartás már kilenc órakor megkezdő­
dött, amikor a mellékoltárnál Domokos atya rekviemet 
mondott grói Batthyány Lajos, a vértanú miniszterelnök 
lelki üdvéért.

A gyászistentisztelet tíz órakor volt, amikor 
Mészáros Kálmán ferencrendi házfő nők celebrált több 
szerzetestársa segédletével. Mise alatt a templomi 
ének- és zenekar Szauthner karnagy vezetésével En- 
gesszer rekviemét adta elő és befejezésül a himnuszt 
énekelte.

A templomból az ifjúság zászló alatt az uj vá­
rosháza dísztermébe vonult, ahol megérkezésekor a 
közönség már helyet foglalt. Ifjabb Mihályi Péter, az 
Egyetemi Kör elnöke mondotta a megnyitó beszédet; 
Ifjú hévvel fejtegetve a szomorú nap jelentőségét. 
Végül megfogadta az ifjúság nevében, hogy komoly 
napokban a vértanuk kötelességtudása és hazaszeretete 
fogja irányítani tetteiket A zajos tetszéssel fogadott 
beszéd után Visontai Soma országgyűlési képviselő 
beszélt az ifjúsághoz, dicsőítve Batthyány és a tizen­
három vértanú halhatatlan emlékét. Aztán így folytatta:

Es a mai napot, ifjú barátaim, ugy-e az ő emlé­
küknek szentelték ? E szentjeinknek, e dicsőséges vér­
tanúinknak. Hazafiságot ugy-e tőlük merítenek? Ha a 
haza önöket tettro hívja, ugy-e róluk okulnak? Szét­
néztek-e a hazában ? I Megérj ük-o még Damjanich 
vérét, vagy a Batthyány fejét. A vérpárák tovaszáll- 
nak mindig feltoló, mint a kegyes áldozat. Mint az 
örök élet, mint a ki nem múló eszme, mint a mara­
dandó hit. Ezt az eszmét, ezt a hitet megtanulták-e 
már ismerni? Ki tudja tanításait? Ebreszszók önök 
életre, iíju barátaim, akiké a jövő. Azt nem bántották 
be, az égnek tör a sírból. A vérpadon nem ölték meg. 
Milyen most az ország? Népszabadság, nemzeti füg­
getlenség, ezer éves alkotmány, mikért elhaltatok szent

vértanúink, amikért küzdöttetek nemzeti hőseink. Ki 
védi, ki oltalmazza, égő fáklyával, ki világit, lengő 
zászlóját ki ragadja kezébe? Testvériség, egyenlőség, 
ki a hirdetője ? Leomló szabadságnak, ki a meg- 
védőjo ? A  nemzeti vértauuság, melynek emlékéhez e 
napon az ifjúság szivével fordul, legyen a nemzeti 
megváltás áldozó tüzévő. Amire a kihullott vérnek és 
minden pirosra festett porszemnek és löldbe haló 
utolsó sóhajnak és a belevegyülő honfiszivok utolsó 
dobbanásának oktatásai, tanulságai önöket a nemzet 
ifjúságát serkentik, bátorítják, biztatják, lelkesítik, 
ami érzelmeket az önök szivében az emlékek kelte­
nek, vigyék mindezt a haza oltárára. Készségüket is, 
bátorságukat is, ifjúságuk minden lelkesedését, kedély­
világuk minden lendületét, érzésüknek mindon mele­
gét. Az elaléló korszaknak nagy szüksége van önökre. 
A kimúló eszmények követelik, hogy életre keltsék. 
Épp e korszak az. Sivár, kihűlt, ideáloktól megfosz­
tott nemzedékével, a lét és a felszított párttusák har­
cába merült társadalmával, amelynek a nemzet itjusága 
adhat újabb tartalmat bensőséget, életet is fejleszthet 
benne nemesebb életcélokat és nemzeti irányokat.

Olyan korszak ez, mint amilyennek Carlyle festi 
XIV. ka;os korát mondván: „Do mit szóljunk azok­
ról a hanyatlásnak indult korokról, amelyekben semmi­
től© eszmény se nem nő, se nem virágzik ? Midőn a 
hit és a lovalitás kivesztek és csak azoknak szájjal 
vallása s hamis visszhangja maradt meg; midőn min­
don ünnepélyesség puszta látványossággá leve, és 
az emberek hite a tekintélyben e két dolog egyike 
csak gyávaság vagy machiavellizmus? Fájdalom, ezek­
ről a korokról a világtörténet nem taníthat semmit, ezek­
nek mind jobban összébb kell szorittatniok és végre 
kihagyatniok az emberiség történelméből; ki kell 
töröltetniük, mint haszontalanoknak, amint hogy azok 
is valósággal. Boldogtalan idők, amelyekben, na vala­
mikor, igazán, szerencsétlen születni 1 Születni ilyenkor 
és csak azt tanulni az összes tradíciókból és a pél­
dákból, hogy Istennek mindensége a Bélialé és csu­
pán hazugság; s a legfőbb világcsaló az embernek 
hierarchiája ’ Mindamellett, ebben az igen-igen gyászos 
hitben nem látunk-e egész nemzedékeket (kettőt s néha 
hármat is egymásután) élni, amit ők életnek neveznek és 
eltűnni az újra visszatérés minden eshetősége nélkül?*' 
A nemzeti vértanuság legyen a magyar ifjúság tanító­
mestere. A hazához való ragaszkodás és függetlenségi 
harcunk ragyogó hagyományaiból meriteit testvéri 
együttérzés és összetartás, a szabadság és nemzeti 
függetlenség diadalába vetett közös hit lorraszsza 
CB'yfT.yó és lelkesítse nemes tettekre mindenkoron a 
magyar ifjúságot.

A költői számyalásu beszéd mély benyomást 
tett a lelkes hallgatóságra, amely hosszasan tapsolt a 
szónoknak. Azután Bénárd Ágost az Egyetemi Kör 
alelnöke elszavalta Miklós Elemér joghallgatónak Októ­
ber 6-ikán című költeményét Még Mihályi Péter elnök 
mondott lendületes záróbeszédet s aztán a közönség 
a himnusz és a Kossuth-nóta eléneklése közben 
szétosztott.

Délután az ifjúság kiment a kerepesi temetőbe 
és ott megkoszorúzta gróf Batthyány Lajos sírját. Ki­
vonultak az állatorvostau hallgatók is és nevükben 
Beincr Ferenc helyezett koszorút a sirra és Szende 
Károly elszavalta Aórdnyt Emilnek Október 6-án cimü 
gyönyörű ódáját

•
A nemzeti gyásziinuepet nagyon szépen ülték 

meg KŐbáuyán is. A templom szentélyének falait 
fekete posztó borította és a gyászravatal mellett Hock 
János plébános végezte teljes papi segédlettel a lélek­
emelő gyászszertartást. Az operaház énekeseiből ala­
kult templomi kar megható gyászdalokat adott elő. 
A templomban óriási résztvevő közönség volt jelen.

•
A Demokrata-körben Yázsonyi Vilmos elnök len­

dületes beszédben emlékezett meg a szomorú ünnep­
ről Azután társasvacsora volt.

•
Aradon is bensőségtcljes kegyelettel áldoztak a 

vértanuk emlékének. A városnak csaknem valamennyi 
házán gyászlobogók lengenek. A minoritáknál Csák 
Cirjék rend önök fényes segédlettel rekviemet tartott, 
utána pedig impozáus menetben vonult a közönség a 
vértanuk s obrálioz. A honvédegyesiileteti kívül szá­
mos testület jelent meg ott közlük az Egyetemi Kör 
és az egyetemi liberális érzelmű ifjak küldöttsége: 
Szundy Károly vezotéso alatt Mády Lajos, Ötvös I^eó 
és Paeznuer Kornél. Az aradi dalegylet Himnusz- 
éneke után Balázs Géza elszavalta Tornya Pál októ­
ber 6-ika cimü költeményét majd Sziivássy László 
ügyvéd nagyhatású emlékbeszédet mondott. Azután az 
Egyetemi Kör nevében Kerncr Zoltán, a liberális ér­
zelmű ifjak nevében pedig Szundy Károly beszólt 
nagy hatással A lelkes éljenzés elhangoztával felvo­
nultak a küldöttségek és elhelyezték a koszorúkat. In­
nen a menet tömött sorokban vonult fel a vesztőhely­
hez, ahol az aradi dalegylet éneke után Bóta 
Szilárd beszélt az Egyetemi Kör nevében, tapintatlan 
célzásokkal az egyetemi polgárok villongásaira. E

miatt a liberális ifjak megbízottja nem is mondotta el 
beszédét, mert nem akarta az ünnepély méltóságát 
reflexiókkal kisebbíteni.

E l  P e r z s iá b a !
Valami félreértésből kifolyólag számos gyermek 

egy budapesti napilap révén arra kéri a népszerű 
perzsa sahot, hogy vinné el őket magával Perzsiába. 
Alkalmam volt egynéhány folyamodást emásolni s itt 
közlök belőlük mutatványul:

L
Felséges uram 1

Szegény, de becsületes kintornás gyermeke va­
gyok. Nappal kintornázom, éjszaka biciklizek. Balke­
zemmel négy óráig tudom forgatni a hangszert. Jobb 
kezemmel hat óráig dolgozom. A kerékpározás meg­
adta ugyanezt az ügyességet lábaimnak is. Felnőtt 
koromban felségednek ügyes, megbízható és kitartó 
nagyvezirjo lehetnék.

Hálás szolgája:
Kintorna Huba (Molk.)

IL
Felséges Uram I

Én is bátorkodom, hogy magával vinni kegyel­
mesen méltóztassók. Kérésem támogatására a követ­
kező legalázatosabb okokat hozhatom fel A minap 
hozott egy határozatot az olasz miniszter, hogy hiányo­
san bejelentett gyermekek illetőségére nézve a szüle­
tés helye az irányadó. Én is ilyen hiányosan bejelen­
tett gyermek vagyok. A véletlen pedig úgy akarta, 
hogy egy perzsa szőnyegen születtem. így tehát 
perzsa alattvaló vagyok.

Kérését Felséged jóakaratába ajánlja
Smyma Ferenc,

HL *’
Felséges nram!

Nagyon szegény vagyok. Anyám vegytisztító 
volt, apára hajókötél — gyártó. Egyetlen örökségem 
a mesés szőke haj és a feltűnő hasonlatosság Kopácsy 
Juliskához. Akkora a hasonlatosság, hogy biztos 
vagyok, hogy felséges uram már most is adna nékem 
egy kisebbített oroszlán- és naprendet, vagy elnevezno 
magyar Kopácsynak. így csak arra kérem, vigye 
magával

a kis Limonádé Herminát
U. i. A nevem úgy sem ellenszenves Felséged előtt.

A folyamodások másolatának hitelességéért nem 
szavatol

K —t.

S Z ÍN H Á Z , Z E N E .
• •  A  cigány a N em ietl Színházban. Már mai

színházi rovatunkban hirt adtunk róla hogy a régi 
népszínművek sorában, melyeket a Nemzeti Színház 
újra műsorába igtat; A cigány lesz az első. Szigligeti o 
népszerű és a Nemzeti Színház színpadán rég nem 
adott népszínműve, pénteken, október 19-én kerül 
színre uj betanulással először Vjházi Edével a cím­
szerepben. A fővárosi közönségnek tehát, amely 
Újházi e népszínmű-szerepét alig ismeri, módjábau lesz 
a kedvelt művész egyik legjobb alakításában gyö­
nyörködni. A premiere-számba menő este, bizonyára 
széles körökben fog érdeklődést kelteni.

•• Az Operaházban holnap, vasárnap Lohengrin 
kerül szinro bérletszünetben. A címszerepet Dippel 
András énekli, a többi szerepekben gróf Vasgucznc, 
Diósyné H. Berta, Ney D., Beck, Mihályi, Dalnoki, Kiss, 
Ney B., Komái működnek közre.

Az Operaház hétfőre nem hirdetett előadást, do 
ha a vasárnap este Budapestre visszaérkező perzsa 
sah hétlőn az Operaházat meglátogatni kívánná, akkor 
az igazgatósás* ezen a napon is rendez előadást bér­
letszünetben. Ez esetben a Bajazzókat tűzi ki s utána 
részleteket adat a She balettből.

•* A Nem zeti Színház bemutatója. A  Nemzeti 
Színház igazgatósága ma hivatalosan is megerősíti azt 
a hírünket, hogy Hajó Nándor Éjfél után cimü három- 
felvonásos eredeti vigjátéka e hónap 26-ikán kerül 
bemutatóra,

•• A takácsok délutáni előadásban. A Vígszínház
nagysikerű müsordarabja, A takácsok jövő vasárnap, 
október 14-én kerül szinro először délutáni előadás­
ban, mérsékelt helyárakkal Ez az előadás lesz egy­
szersmind a Vígszínház első délutáni előadása ebben 
az évadban és délután bárom órakor kezdődik. Jegyek 
erro az előadásra előre válthatók a Vígszínház pénz­
táránál és a Központi szinházjegyir ódákban (Koronaherceg­
utca 8. és Andrássy-ut 10. szám alatt).

Szabadalmakat Értékesítő V állalat
lln d a p e st. VII.. K rzsébet-kA rnt 17. M ám .

Illeszkczöl szabadalmakat, finan-
clroz találmányokat és belajstro­

moz védjegyeket és mustrákat.
K e l v i l á R O s i t á s  d í j t a l a n
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•• Lindh M aroella mint Mimóza. Lindh Mar­
cella asszonynak a Gésák Mimózájában való fellépései 
iránt óriási érdeklődés nyilvánul a közönség körében, 
aminek bízón} sága, hogy a hirdetett három előadás 
jegyei rohamosan kelnek. A Gésákat részben uj beta- 
nu ássál lógják játszani; a kis szólamokat is énekes­
nők lóg ják  előadni, a partitúrában eszközölt összes ki­
hagyásokat pedig visszaállították. Lindh Maroella asz- 
ezony nemcsak énekli a szerepszámait, de az összes 
táncrészeket is érvényre fogja juttatni, betétül pedig 
egy kacagó Néger dalt is előad, melvet Dienzl Oszkár 
karnagy az ő számára szerzett. Katana szerepét Alföldi 
Dezső, a Jí. Kir. Opera volt tagja játszsza.

A  V ígszínház premierje. A Vígszínházban 
holnap, vasárnap tartják meg Valabrégne és Hennequin- 
uak Coralie és Társa cimü bohózatának a bemutató 
előadását. A bohózat a párisi Palais 2?opa/-színház bán 
több mint négyszáz előadással rendkívüli sikert ara­
tott. A darabot ez a párisi színház rövid szünetelés 
után ismét elővette; a nehány nap előtti reprise-zel a 
nagy siaer ismét hü maradt a bohózathoz, melynek 
vigszinházi előadásai a párisi előadásokkal egy időre 
esnek. A Coralie és Társa a Vígszínház egész jövő heti 
műsorát betölti.

*• A Népszínház bemutatója. A Népszínházban, 
mint már hirt adtunk róla, október 10-én, szerdán, 
kerül bemutatóra Sidnev Jonesnak, A gésák szerzőjé­
nek, Szun-Toj cimü khinai operettje, amelynek szövegét 
l/oríoft, Greenbank és Ross írták. A nagy kiállitásos 
darabban a lőszeroplőkön kívül a színház összes 
személyzete közreműködik, valamennyi teljesen uj, 
eredeti khinai kosztümökben. Újak a díszletek i s : 
Csinka-Csöng khinai városnak egy festői térsége és a 
khinai császár íogadóterme, valamint teljesen uj a 
khinai bútorzat is. Az operett szereposztása a 
következő : •*

Sir George Preston, angol konzul Csinka-
Csongban . . . ______... __ Tollagi

Poppy, leánya ... _ ... . . . __ _  Z. Dárdi G.
Dudley, Poppy komornája _ ... ... Fedák 8 ,
Yea-llo, mandarin _ ... __ _ _ Német
bán Toy, leánya_____ .. .  ______ Küry K.
Csu-Si, a mandarin szolgája ........... __Kovács
Bensőn, hadnagy, Poppy vőlegénye _Szirmai
,‘ung-Si . _  . . .  ______ ____ Rózsa G.
Mi-Kui J .................................. . . .  Tailián L
Szín \  a  Yen-Ho leleségci __ Nyéki
Pin-Szing l _____________... __Nyíri C.
&zi-Kiang J __ __ __ Szécsi.
Hu-Ju . . . . . . . . . . . . . _  Kaposi
Kao, borbély ________________ __Kopácsi
A khinai császár... ...  ................... . . .  Újvári
Sziag-Hi, a császár íőudvarmcstcre _Szerdahelyi

A Szan-Toj jelmezes lőpróbáját kedden délelőtt 
tíz órakor tartja meg a sajtó képviselői előtt Az uj 
operett szerdától kezdve vasárnapig minden este 
színre kerül.

•* A ngot a Magyar Színházban. Lecocq nagy­
hírű operettje, amely évekkel ezelőtt Blaha Lujzával 
C.airette szerepében, nagy sikerrel tartotta magát a 
Népszínház műsorán, október 19-ikén kerül felelevení­
tésre a Magyar Színházban. A  Lecocq-operettben mu­
tatkozik be, mint már említettük, a Magyar Színház uj 
primdonnája: Szoyer Ilona, aki Clairette szerepét 
lógja játszani. A többi nagyobb szerepet Sziklai, 
Margó Zelma, Láng Etel, Varga Anna, Giréth, Füredi 
és Alföldi játszszák. A szinház a darabra ötvenkét 
tagra szaporította énekes karát.

••  A  K ísértetek betiltása. Egy londoni távira­
tunk jelenti, hogy az ottani cenzúra eltiltotta Ibsen : 
Kísértetek cimü színmüvének az e őadását.

•• Sohratt Katalin — Becsben. Schratt Katalin­
nak, a bécsi udvari szinház tagjának a Bsry-szinház- 
tól való visszavonulásával és a művésznőnek az oszt­
rák császárvárosból való icltünést keltő távozásával 
utóbbi időben sokat foglalkozott a sajtó. A Keleti 
Krtesitő cimü kőnyomatos tudósító most bécsi művész­
körökből érdekes értesülést kap a művésznőre vo­
natkozólag. A Keleti Krtesitő híre igy szói:

Schratt Katalin asszony, aki most a sziu- 
müvészettői visszavonulva Luzernbe ment lakr.i. 
rövid idő múlva ismét Pécsben lesz, s ott is marad. 
Hogy mint inagánzónő fog-e a császár városban 
t ini vagy visszatér-e a színpadhoz, erre nézve 
még nem határozott, de állandó lakása minden kö­
rülmények között Bécsben lesz.

• a  Sudermann — bukása. Sudermann Hermái 
uj darabját, a Másodvirágzást (Johannisfcuer). tegu: 
mutattak be a berlini Lessmg-Theaterben. A daraT) 
mint egy ócrhni távirat jelenti — megbukott s a k 
zönség és a kritika egyhangú véleménye szerint, ur 
formailag, mint lényegében értéktelen alkotás. Sud< 
mannt sokszor hívták, de a tapsok, jegy zi meg a tá

b!á ^ í í bb 8zóllak » szerző személyének, mint a d,

••  A New-York szépe Jubileuma. A Magyar
Színházban hétfőn, október 8-ikán, éri meg Keiker'. 
Neic-York szépe cimü, népszerűvé vált operettje ötve­
nedik előadását A jubiláris előadáson ugyanaz lesz a 
szereposztás, mint a premieren. A két fő női szere­
pet Ledovszky Gizella (Fül) és Inkey Gizella (oim- 
szerep) játszsza.

T izenkét százalék tantlém . Röviden már 
adtunk hirt róla, hogy Antoine, a párisi Theatre Libre 
igazgatója, a maga jószántából tizenkét százalék tan- 
tiómet ajánlott fel, az eddigi tiz helyett, a párisi szer­
zők egyesületének. Egy párisi újság leírja azt az ér­
dekes kis jelenetet, amelyben Antoine ezt a gavallóros 
ajánlatát megtette. Mikor Antoine a szerzők egyesüle­
tében megjelent, Sardou, az egyesülőt elnöke, nagyon 
mogon’a arccal fogadta.

— Csak nem akar alkudozni velünk, — mondta 
neki Sardou, — a szerződésünket el ogadja az em­
ber a nélkül, hogy elfogadná.

Mikor Antoine szóhoz jutott, mosolyogva vála­
szolta :

— Csak azt akartam közölni önökkel, hogy tiz 
százalék helyett lizenkettőt szeretnék űzetni.

A jelenvolt urak annyira meg voltak lepetve, 
hogy egy darabig szótlanul néztek egymásra, aztán 
elkezdtek tapsolni. Sardou arca pedig kiderült s 
igy szólt:

— Sajnálom, hogy a darabjaim nőm illenek az 
ön színpadára, különben nagyon szívesen olt adatnám 
elő valamennyit.

Halévy. a nagyhírű iró mosolyogva jegyezte meg:
— Ez igazán pompás, uj ötlet!
— Meghiszem azt, — Jelelte rá Antoine, — ha 

nem lett volna uj, eszembe sem jutott volna!
•* Hat esztendős zongoraművésznő. Az Otthon 

írók és hírlapírók körében holnap, vasárnap délután 
4 órakor Adelina de Germain kisasszony, egy hat 
esztendős szép baba, mint tünemény szerű zongora­
művésznő, lógja magát a kör tagjainak bemutatni.

** Kordin Mariska ének’eckól. Kordin Mariska, 
az Operaszínháznak volt jeles tagja, nyaralásából 
visszatért Budapestre és megkezdte énektanárnői mű­
ködését Andrássy-uti lakásán. (Andrássy-ut 8. sz.)

•• S z ín h á z a k  m ű so ra . Nemzeti Szinház. Vasár­
nap délután : Folt a inéig tisztit. Este : A tékozló apa 
(harmadszor). Héttőn : Idegen nő. Kedden : Komédiások. 
Szerdán: A tékozló apa. C s ü tö r tö k ö n : Az emberevó. 
P én te k en  : Romeo és Júlia. S zom baton  : Arawyavarowy. 
Vasárnap délután ■ Aranyem' ír. Este : A tékozló apa.

Várszínház. Szombaton: Olt hon.
M. kir. Operaház. Vasárnap: Lohengrin (Dippel 

András ur vendéglelléptével.) HétfŐu: Nincs előadás. 
Kedden: PűraazífceesMlef. (Szilágyi Arabella és Dippel 
András ur vendéglelléptével.) Bajazzók. Szerdán: leli 
Vilmos. Csütörtökön: Lohengrin. (Dippel András ur 
utolsó lellépte.) Pénteken-. Sincs előadás. Szombaton- 
Tetemre hívás. Naila. Vasárnap: Walkür.

Vígszínház. V a s á rn a p : Coralie és Társa (először). 
Hétfőn: Coralie és Társa (másodszor). Kedden : Coralie 
és Társa (harmadszor). Szerdán: Coralie és Társa. Csü­
törtökön : Coralie és Társa. Pénteken : Coralie és Társa. 
Szombaton: Coralie és Társa. Vasárnap délután: A 
takácsok. Este: Coralie és Társa.

Népszínház. Vasárnap délután: Jloffmann meséi. 
Este: Amit az erdő mesél. Héttőn: Cigánybáró. Kedden* 
Lili. Szerdán * Szántó) (először). Csütörtökön: Szantoj. 
Pénteken: Szantoj. Szombaton: Szantoj. Vasárnap dél­
után: Amit az erdő mesél. Este: Szantoj.

Magyar Szinház. Vasárnap délután: Szül amit. 
Este: Koldus és királyfi. Héttőn: New York szépe. 
(őO-edszer.) Kedden : Koldus és királyfi. Szerdán : Az 
asszonyregement. Csütörtökön: Koldus és királyfi. Pénte­
ken: New York szépe. (Biaha Sári első Jellépése.) Szom­
baton : Gcsák. (Lindh Marcella első lellépése.) Vasár­
nap délután: A Gyurkovics-lányok. Este: Koldus és 
királyfi.

Uránia Szinház. Vasárnap délelőtt 10 órakor: 
Paris lWO-ban. Délután 3 órakor: Paris líMAbban. 
Este tys8 órakor: Khina. Hétfőn este: Kltina. Kedden 
este l/«8 ó ra k o r :  Páris 1900-ban. Szerdán este Vi8 
órakor: hiámi. Csütörtökön este i/jh órakor: Paris 
1900-ban. Pénteken este HS órakor: Á7<itta. Szombaton 
este i/i3 órakor: Paris 1900-ban.

*• ÜJ zenemüvek. Kaphatók Bárét Ferenc és 
testvére zencmükereskeiu s / l  en  (K ossu th  L a jo s-u tca
4. sz. és Andrássy-ut 42. sz.) Siáiwy Jones San Toy 
eredeti angol zong. kivonat G K. Potpourri 3 korona. 
Monkton Szökevény, ered. angol song. kivonat 7 K. 
Potpourri 3 K. 60 lil. le ró  G y ö rg y  K leopá tra , opere tt 
magyur szöveggel 3 fíizell i n. a 3 K. Stiffer Búr ind.
1 K. 60 fii. H ullám ok .ölött, keringő 2 K. K Jár 
Monté Christo dal. keringő m.-igvnr szöveggel 2 K. 
Fütty-kupié, a New York zépéből K. ÁW Mon.-e 
angol keringő 2 K. 40 lil. A’fewrri 3 he Bride angol 
keringő 4 K. Ziehrer In lausehigcr Nacht. keringő a 
Landstreicher operettből 2 K. 4 ', lil. L ’A n g la is  Gélé, 
lrancia kupié, énekli l! -a Lili a Harc a miliiókért- 
ban 2 K. JOóczy három eredeti uj magyar dal: 1. Pa­
naszkodik a íuruvám nótája; 2. Magas a kaszárnya, 
énekli Fcdák Sári A három pár cipőben; 3. Barna 
k is  lány levelet ir, ára 2 K. Pete la ijo s  négy eredeti 
magyar dala 2 K. — Ugyancsak itt Magyur Királyi 
Opera, Nemzeti Szinház és Magyar Színházba egyek 
kaphatók. ‘

Katonazene a Teleíon Hírmondóban. Ma 
délután a Hírmondó — mint minden vasárnap rendesen — 
közleményeinek olvasásában szünetel, de e helyett katona­
zenét közvetít az Erzsébct-tén kioszkból előfizetőinek szóra­
koztatására. E katonazcnc-Közvctités 7 óráig tart, azontúl

pedig a magyar királyi Operaház előadásának közvetítése 
következik, ez alkalommal a Lohengrin, Wagner ötökszép 
operája. Az opera után Zöldi Marcinak, a  voit bonvédfohad- 
nagynak az Emkc-kávéházban játszó cigánybandából vak 
muzsikáját közvetíti a Hírmondó 11 óráig.

A meginterjúvolt Offenbach.
— Jelenet. —
SZEREPLŐK:

.Teán Jacqwu Ofíeuback.
Szép Hélena.

(Színhely: a Pére-la-Cbaisc. Idő : 1900. október 5.) 
É j f é l .  H o l d v i l á g .

Szép Heléna:
Ha jól meggondolom, hogy épp húsz éve, 

Mióta szépen kialuszsza itt
E díszes sírhely halk ölébe téve,

Soknémü földi iáradalmait, —
Hűs álmait zavarni is merem. —
Tán fölkelhetne kissé, mesterem?!
Offenbach (szómét dörzsölve, bosszúsan):
Ez még se járja, — a nyakát töröm . . .

(Szcretctreméltóan.)
Oh bon soir, madame ! Minő öröm . . .

(Rezet csókol.)

Szép Heléna:
Halálát már húsz éve fájlalom, —
Nos. hogy esett a hosszú nyugalom?

Offenbach :
Még kérdi? Tudja, mint fájt már a hátam. 

Szép Heléna:
Bizony, sok minden megviselte. Láttam. 

Offenbach (boldogan elmerengve):
Mikor a Bouffes Parisiennest vezettem ! . .  • 
Mikor minden színésznőmet szerettem! . . .  
Nem voltam síivtelen igazgató . . .

Szép Heléna (közbovág):
Bizony, azt tudja a Mindenható!

Offenbach (kitörő érdeklődéssel):
De milyen szép ö n ! Szebb, mint valaha, 
Csókot, ha adna szívem angyala. Ha 
Igen, adnék önnek egy szerepet. .  •

Szép Heléna (tartózkodó hidegséggel):
Valóban, hő érzelme meglepett.
Új nőt akar ? ! — elég nagy már a lista I

Offenbach (fájdalmasan):
Voltam direktor voltam komponista!
Velem hej, akkor másként bántatok:
Ma már szereppel nem szolgálhatok.
Oh élő férfi, nőnek soh’se higyj. . .

Szép Heléna :
Ez nem szép, Jean Jacques. Ne beszéljen így...

Offenbach (oda se hallgatva):
Hej akkor hódított lépten-nyomon 
A konkáv evikker hajlott orromon,
Nekem szólt minden ballerina bókja —
A primadonnák és a múzsa csókja, —
De most, mert ez a kis sír eltemet. . .

Szép Heléna (olpityeredve):
Jeau Jacques, ne marcangolja szivemet 
Ilyen lekésett, meddő szenvedéllyel. . .

Offenbach (egyszerre szertartásosan):
Szabad hát tudnom, hogy most holdas éjjel 
Miben legyek becses szolgálatikra ?

Szép Heléna (nagyon beszédesen):
Csakhogy okos már végre-valahára I 
Nos hát barátom, így áll a dolog:
Egy zsurnaliszta, — emlékezni Jog 
E rossz lajtára bizton még ön is,
Es tudja? mily gonosz, kaján, hamis,
I)e hát jó lábon kell élnünk velük,
Különben bosszút forral kebelük,
Es nem jelenhet rólunk meg a reklám, —
Egy ily csúnya ujságiró-gyerek, lám,
Ki tudja, mily viszony volt rég közöttünk, 
Mikor — ah 1 — a pezsgőnél összejöttünk, — 
Megkért, hogy interjúvoljam magát 
Egy érdekes kérdésben.

Szájpadlás nélküli fogak. F S lS sIece .sé  te sz ik  nz In y lcn iez  
h a szn á la tá t. A Kzájhól k i t e n n i  nem  
k e ll,  nein  i .  leh e t. Hzátnns cÜKincrtí 

lev é l. J ó tá llá s .

W elln er  G yula
tpociáliata a ízájpadlás nólköü zuGÍOípikkészítésében
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Offenbach:
Nos tehát?!

Ez jól esik, lám. Tessék kezdeni . • •
Szép Heléna:

Hogy boldog-6 itt lent a holt zseni?
Offenbach:

Ma’chéro! Barátját üdvözöltetem.
A sajtót mindig, — most is szeretem.
Őszinte és igaz oz a beszéd,
Hisz rég nem kUldhetek komünikét!
Nem jó dolog halott zseninek lenni,
De jó dolog — a h ! — élni, inni, enni!
Babér hull bár dicsőült tetemimre, —
Higyjék, inkább volnék Mészáros Imre.

Stép Heléna (felcihelődve):
Ah köszönöm I De most már sietek.

Offenbach:
Adieu! És mindenkit tisztelek!

(Szép Heléna el.)

Offenbach (a távozó után nézve): 
Megromlott ő is! Nincsen benne véna.
Az én időmben más volt Szép Heléna. 
Elhagyni tud egy szegény férfiút,
Aki húsz évig egyre csak aludt!

(Tovább alszik.)
— Függöny. —

Gregórius.

M Ű V É S Z E T .

□  & gödöllői E rzsébet szobor. Béna József 
annyira előrehaladt már a gödöllői parkba szánt Er­
zsébet királyné szobormű megmintázásával, hogy e 
hó 18-án bemutathatja a szobor két variánsának gipsz­
mintáját az akkorra Gödöllőre érkező királynak. Meg­
írtuk már, hogy e szobor leleplezésének ez év őszén 
kellett volna végbemennio és Béna József éjjel-nappal 
dolgozott, hogy a felette rövid határidőre elkészüljön 
müvével. A mester végére is járt munkájának, de az 
emlékszobor leleplezése mégis elmarad a király 
egyenes kívánságára, mert a felséges ur azt 
akarta, hogy a leleplezésnél ott legyen az egész 
királyi család, amiről Buprecht bajor herceg házassága 
miatt le kellett volna mondani. Hogy mégis az egész 
királyi család jelenlétében menjen végbe ez az ünnep, 
a királya leleplezést elhalasztotta május 20-ra. A gö­
döllői korona-uradalom már teljesen elkészítette a szo­
bor leendő helyét. Erre a célra a koronauradalom 
egy kétszáz holdnyi területet hasított ki a süni erdő­
ségből, amely közvetlen folytatása az ott véget érő 
királyi parknak. A már teljesen parkirorozott Erzsóbet- 
ligetet pompás árnyas utak keresztezik; a tisztáson 
pedig egy ügyesen elrendezett óriási faragatlan szikla- 
csoportozat van összeállítva, köröskörül virágos kert­
tel. A különböző szinü sziklákat Budolf trónörökös 
görgényi és máramarosi vadászlaka mellől hasították 
ki, s a kőhegy csúcsára a magyar szent koronát he­
lyezték oL A szikla-csoportozat előrészóbe emléktáblát 
illesztettek, s ezzel szemben helyezik el Béna élet- 
nagyeágu szobormüvét Az óriási sziklacsoportozat 
teteje földdel van borítva, s a szentkorona körül 
pompás pálmák, ciprusok és más exotikus virágok 
pompáznak.

□  Dürer-m etszetek az Országos Képtárban.
Ez óv tavaszán az Országos Képtár igazgató-őre, 
dr. Térey Gábor, harmincezer koronán megvásárolta 
az intézete számára dr. Klischcr Gyula egyetemi tanár 
Dürer-metszeteinek gazdag gyűjteményét A régibb 
idők óta gyűjtött Dürer-raetszetckkol együtt az Országos 
Képtárnak most igen szép, pompás nyomatokban is 
gazdag Dürer-kollekciója van, amelyből dr. Térey aki 
maga is Dürer-kutató, kiállítást rendezett az Akadémia 
palotájában. 267 metszet, egyébfajta reprodukció s egy 
eredeti Dürer-festmény van e kiállításon egyesítve. Jó 
ötlet volt Dürert épp a metszetei révén megösmertotni 
a közönséggel. Ez a mester minden idők egyik leg­
nagyobb grafikusa, germán őseroje (amelybe ugyan 
semmi magyar hangulatot sem lehet bclosikkasztani, 
mint azt sokan megkisérlették). tépelődő, elmélkedő, 
teoretizáló hajlandósága, német jelleme és vérmérsék- 
leto az ő metszett müveiben látszik meg a legvilágo- 
sabban. A Melankólia, a Lovag, a Szent Jeromos 
csupa olyan lap, amelyen Dürer belemé yed az élet 
és a halál problémáiba, jár a tudás és a teológia 
méységeinek partján s iparkodik onnan kikanalazni 
mindent, ami emberi elmével elérhető. Ez a töprengő, 
kutató, reformáció-korabeli német: csakhogy Dürer 
ezenfelül még hatalmas ihlotii és gazdag fantáziájú 
művész. Nekünk talán zord az ő fantáziája, do vib­
ráló erejét mi sem vitathatjuk el. Német mivoltát 
erősön jellemzi, hogy az ő grafikai müvészetó-

beu a téma lüktető élete vezet, hogy képei­
nek kész művészi előadásában nem gyönyörköd­
hetünk a nélkül, hogy lelkünket az ő különle­
ges, böloselkedéssel teli témái szintén meg ne 
érintenék. Pedig a maga nemében páratlan az előadó 
művészete is. Experimentál, mint a renaissance mű­
vészei, tudósai, kő tői mind. Tanulmányai nemcsak a 
természetstudiurara vonatkoznak, mint a nagy olaszo­
kéi, hanem főképp az előadás mindenféle mesterfogá­
saival bíbelődik isteni türelemmel, a metszés tekniká- 
ját kipróbálja vason, rézen, fán, rajzol a legkülönfé­
lébb anyaggal; valamely fiziognóinia-tanulmáuya 
nemcsak arra szorítkozik, hogy különböző jellemeket 
adjon vissza a papírlapon, de egyúttal kísérletez a 
vonalvezetés uj módjaival, a formák mentül egy­
szerűbb, néha naivan szimplex előadásával. Ilogy 
minő szédületes a teknikája, arról meggyőz min­
ket a Kakasos címer cimü lap. Hogy minő 
egyszerű tud lenni, azt szépséges fametszetei 
mutatják. Hogy minő tökéletes a rajza, arról az 
Adám és Éva ad képet. Mindezek a metszetek koránt­
sem íestőiek, sőt a festő messzi mögötte marad a 
grafikusnak Dürerben. Azért az Országos Képtárnak 
ezt a kiállítását jóval sikerültebbnek tartjuk, mint 
például a „Velazquez-tárlatot“ mert itt csakugyan 
megösmerkedhetüiik a bemutatott művész legigazabb 
jellemével. A kollekció nem nagy, jobb helyet is ér­
demelt volna. Ajánljuk a közönség figyelmébe: díjta­
lanul tekinthető meg szerdán, pénteken és vasárnap.

□  Walter Crane az Iparművészeti Múzeum­
ban. Walter Crane, a hírneves angol festő kiállítása 
október hó végén nyílik meg az Ipar művészeti Múzeum­
ban. A huszonnégy hatalmas ládába csomagolt terv­
rajzok és ornamentális festmények ma érkeztek meg 
és az igazgatóság rögtön hozzáfogott a kiállítás ren­
dezéséhez. E rendezési munkálatok miatt a inuzeum 
további intézkedésig zárva marad.

T U D O M Á N Y , IR O D A L O M .

O  Szüret. Mindenfelé vígan szüretelnek az or­
szágban, gyönyörű napiényes Időben. A magyar csa­
lád eme kedves, vidám ünnepére emlékeztet az Uj 
Idők legutóbbi számának címlapja. Művészi kivitelű 
s őllőfürt van rajta, mintegy jelezve, hogy eme hét­
nek nagy eseménye, a szüret. Az Uj Idők mindenkor 
azon igyekezett hogy igazi jó barátja, tanácsadója, 
szórakoztató:a legyen a magyar családnak. Hétről- 
hétre szép, ügyes kivitelű illusztrációkban, lényképek­
ben számol be az aktuális eseményekről és a mellett 
művészi kivitelű képeket nvujt olvasóinak. A tarta­
lomra is kiváló gondot fordít; munkatársai a legelőke­
lőbb magyar írók, szerkesztője pedig Herezeg Ferenc. 
Az Uj Idők csak ezáltal a gondos, figyelmes szer­
kesztés állal érhette el azt a példátlan népszerűséget, 
ahol ma áll. Előfizetési ára negyedévre 4 korona. 
Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhiva­
tal Audrássy-ut 10.

O Nemzett dicsőségünk. A magyar könyvpiac 
— o cinien — egy rendkívül értékes és becses mun­
kával lóg  gyarapodni. Nemzetünk történelmének lé­
nyen korszakait fogja bemutatni remek heliogravure 
illusztrációkban, amelyek történelmi festészetünk alko­
tásaiból vannak összeválogatva. E könyv tehát kettős 
íöladatot teljesít: Lángra gyújtja a szivekben törté­
nelmi dicsőségünk földolgozásával, a hazafias lelkese­
dést ; másrészt pedig mübccsü másolataival fejleszti a 
müizlést és megszeretteti a művészetet.

O  H u sz a d ik  sz á z a d . Gazdag tnrta'ommal jelent 
meg a Huszadik Század című társadalomtudományi 
folyóirat tizedik száma. Becses közieméin ei sorából 
különösen kiemelendő dr. Balogh Jenő egyetemi tanár 
kitűnő cikke büntetőtörvénykönyveink módosításáról. 
Nagv érdeklődést lógnak kelteni az uj füzetben kö­
zö lt szemelvények Nietzsche munkáiból, hisz a hires 
filozófus munkái eddig — fájdalom — még egész ter­
jedelmükben nincsenek átültetve a magyar nyelvbe. 
Zigány Zoltán a magyar társadalom egyesületi tevé­
kenységét ismerteti és birálja, H’tener Moszkó foly­
tatja értekezését a magyar parasztosztály emelése ér­
dekében tett intézkedésekről. Harkányi J ó z s e f  pé tiig  
Munkásvédelem és az ipartörvény revíziója cím alatt ír 
aktuális cikket. A füzet ára 1 korona 50 fillér, elő­
fizetési ár félévre 8 korona.

S P O R T .
A Ferencvárosi torna-klub e hó 7-én, vasár­

nap délután 1 «4 órakor football mérkőzést rendez a 
külső soroksári-utón lévő verseny-pályáján (az elemi 
iskola mellett). Ez alkalommal a M-asok football klub­
jával fog mérkőzni. Rendkívül érdekes matchrű van 
kilátás, mert mindakét csapat nagy iőlónynyel nyerte 
meg őszi matcheit Közlekedés: a köz vágóhídi villa­
moson a végállomásig.

Football torna a mentőkért. Az e hó 14*én 
tartandó nemzetközi football mérkőzésekre a keddi 
nevezési zárlatig 10 egyosület jelentkezett: a Vienna 
Őrieket and Football Klub 1 csapattal, a Budapesti 
Torna Klub 3, a Magyar Úszó Egylet 2, a Budapesti 
Athlétikai Klub 1, a Budapesti Sport Klub 1, a Fe­
rencvárosi Torna Klub 1. s az Újpesti Football Klub 
1 csapattal. A nagy nemzetközi viadalokon o szerint 
találkozni fog a tóvárosi egyletek szine-java s az a 
rendkívüli érdeklődés, mely nemcsak sportköreinkben.

hanem Budapest lakosságának minden rétegében a 
mérkőzések iránt mutatkozik, első sorban leghumá­
nusabb intézményünknek, a Mentő-Egyesületnek szól.

• A lóversenyek eredm ényét leggyorsabban a
Telefon Hírmondó utján tudhatják meg mindazok, akik nem 
mehetnek ki a versenytérre, mert a Hírmondó minden futam 
eredményét közvetlenül a lefutás után riadójellel olvastatja 
fel. Az összoredmény felolvasása 0 órakor lesz.

Őszi lóversenyek.
(Nyolcadik nap.)

— A Budapesti Napló tudósítójától. —
Budapest, október 6.

Ma a földmivelési minisztérium napja volt a 
túrion; szép tavaszias versenynap, melynek fényét a 
nagy tribünön szép asszony közönség, érdekességét a 
földmivelési minisztérium 30.000 koronás dija emelte. 
Természetesen ott volt, mint minden évben, Darányi 
Ignác íöldmivelésügyi miniszter is, mivelhogy Ót 
érdekli legközelebbről, hogy melyik ló nyeri meg a 
dijat, olyan é, amelyet érdemes-e a verseny prepozí­
ciói szerint az állam részére megvenni vagy sem. A 
nyerőt a miniszter 5000 forintért követelheti, de jussa 
van bármelyik lovat megvenni, ha az illető ló gazdá­
jának az 5000 forinton felül a verseny diját is meg­
fizeti. A miniszternek tehát drukkolnia kell, hogy a 
legkifogástalanabb külsejű, a legjobb származású s a 
tenyésztésre teljesen alkalmas ló nyerje meg a dijat, 
hogy' ne kelljen az 5000 lorinthoz még egy Földmive­
lési minisztérium diját adni ráadásul.

A publikum, a totalizatőr játszó serege, moly 
Diadalra esküdött, nem is sejtette, hogy mire drukkolt 
ma a miniszter. Miután elmentek a starttól a crackek 
és a temperamentumos Andrée állva maradt, megkez­
dődött a nagy tribün jobb sarkán a tipelés a minisz­
ter körül. Amikor Morgan Áldomással még az egy, - 
nesbo is elsőnek lordult be, nagy volt a csüggedés a 
tenyésztő kapacitások közt, de egyszerre csak stentori 
hangon szólalt meg a miniszter me'lett báró Pod- 
inaniozky Géza, a hires tenyésztő:

— Ne félj Náoi, Mindegy nyert
Tehát el volt árulva, hogy a miniszter báró 

Springer lovának szerette volna juttatni a dijat, a 
kisbéri Dunure fiának, melynél szebb mén ritkán nitott 
a versenypá ’yán. Csakhogy a lavorit Diadal mellette 
terem s az aranysárga dressz a következő pillanatban 
már mint győztes haladt át a célvona on . . .

— Ezt nem veszszük meg, — jelentette ki a 
miniszter. Legalább Mordány nyerte volna meg, az 
jó lett volna lélvérekre ..»

A szép Diadalnak ugyanis sötét pont van az életé­
ben. Édes apja „incertus cst“, nem tudni, hogy vájjon 
Guunersbury vagy Duncan nemzette-e. Ezentelül laza 
kötésű átlatt, Kisbér semmi esetre sem vehette volna 
hasznát.

A mai versenynap máskülönben is szép volt A 
futások gyors tempóban folytak le, vígan, elevenen s 
jórészt a favoritok győzelmével végződtek. Csak 
Haiderose futott botrányosan rosszul, mely tegnap még 
a legjobb kétéves volt ma pedig nemcsak Lothario, 
de még Bordereau is legaloppozta. A közönség váltig 
tanakodott, hogy a lóra, vagy a jockeyjára Barkorre 
vessen a letörésért, annyi azonban bizonyos, hogy ez 
a leghallatianabb formaváltozások egyike volt a túr; 
annáleseiben. Érdekes volt az is, hogy az utolsó ver­
senyben Pompadourral holtversenyt futott Vieux 
Garaon, mely eddig mint a rosszabb handikap 
lovak egyiko volt is ismeretes. Ha eddigi lormái reálisak, 
akkor Aranyosé, Igne és Biztos lennének a legjobb 
kétévesek, amelyek eddig legalább olyan jók, de még 
jobbak is voltak Vieux Gargonnéd.

A mai nap különben megint J/bryannak, az ame­
rikai jockeynak hozott diadalt, aki négy lovaglás kö­
zül kétszer győzött: Afmavtt-rfval és Szent Kleofással, 
egyszer második és egyszer harmadik lett a nagy 
outsider Áldomással.

A mai eredmények ezek:
I. K őbányai <UJ. Távolság 1400 méter. Dij 3000 

korona. Gr. Dégenield I. Frangepániu (Wilton) első, 
Lili (Gilchrist) és Ezermester (.Morgan) holtversenyben 
második. Aztán San Jago, Earl és Paragrat. Ítélet: 
Erős küzdelem után feihoszszal első, holtversenyben 
második. Totalizatőr : 10: 35. Helyrefogadások : 60 : 58 
(Frangopán), 50 ; G0 (Lili) és 60 : 52 (Ezermester).

II. Eladóverseny. Díj 2000 korona. Távolság 
3000 méter. Mr. Kedgrev Almavfvája (Morgan) első, 
Állandó (Gilohrist) második. Dubarry (Southey) har­
madik, azután Bohémé, Pavoliu. ítélet: l>/« hoszszal 
könnyen első, 10 hoszszal harmadik. Totalizatőr: 
10: 32. llelvrofogadások: I. 50 : 88 és II. 60: 160.

III. F eldm ivelésf m inisztérium  dlla. Távolság 
2400 méter. Díj 30.000 korona az elsőnek, 7000 ko­
rona a másodiknak, 3000 korona a harmadiknak. Gróf 
Festetich Taszító Diadal ja (Park) első, Mindegy 
(Hyams) második, Áldomás (Morgan) harmadik az­
után Mordány, Andrée, Da oapo. — ítélet: 1 hosz- 
szal biztosan első, 3 hoszszal harmadik. Totalizatőr: 
10 : 2V. Hel.vrefogadasok : I. 60 : 78. II. 50 : 108.

IV. N yeretlen eladó k étévesek  haad főapja. 
Távolság 1400 méter. Dij 2000 korona. Rohonczy G. 
Bt. Cleofása (Morgan) első, Garany (Cleminsou) má­
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sodik, White Ladv (Poole) harmadik, azután : Schweine 
Báron, Zsámbokrét, Part pour l’Alrique, ABC., Ítélet: 
egy és lél hoszszal igen könnyen eisŐ, fél hoszszal 
harmadik. Totalizatőr 10:24. Helyro ogadások: 1. 
50 : 58, II. 60 : 74, III. 60 : 60.

V. Kladrubl dij. Dij 4000 korona, távolság 1400 
méter. Péchy A. Lotharloja (Poole) első, Bordereau 
(Prudames) második, Haiderose (Barker) harmadik. 
Futott még: Jubilée, Galba. ítélet: egy hoszszal biz­
tosan első, máslél hoszszal harmadik. Totalizatőr 10: 
29. Helyre tógadások I. 60 : 88, II. 60: 184.

VI. Palotai dij. Dij 3C00 korona. Távolság 10C0 
méter. Gról Károlyi M. Vleux Garzonja (Huxtable R.) 
és Péchy A. Pumpadourja (Poole) holtversenyben 
elsők, Dicső (Gilchrist) harmadik. Azután: Lepke, 
Dianella, Arató, Kemény legény, Allegro. — ítélet: 
Holtversenyben elsők, 3 hoszszal harmadik. Totali­
zatőr: 10: 76 (Vieux G argon), 10: 10 (Pomp.) Helyre- 
logadások: 60: 136. (V. G.), 72 (Pompadur) és 106 
(Dicső.)

A holnapi versenynap főszáma a 20.000 koronás 
TotalizatŐr-handikap, legkitartóbb handikaplovaink 
versenye, mely mint minden évben, most is érdekes­
nek Ígérkezik. A teherelosztás szerint legnagyobb 
kilátása Dunáinak, Catchernek és Marchionessnek van. 
A tipek holnapra egyébként a következők:

I. Danántul—Antonius.
II. Davensberg—Malice.

IÍI. Danái—Catcher—Marchioness.
IV. Da Capo—Albatros.
V. Kalapos inas—Gondos.

VI. Bordereau—Biztos.

N y ílttó l* .

Vérgyógyitás
Hemapatia UJ, kipróbált gyógymód. Kimaradhatatlan siker 
koszveny, asthma*, szív-, vese-, gyomor-, bél- és hólyagbán- 
tálmáknál, deg-, ver- és börbajoknál. Biztos védelem szel- 
aüdés, korai vakság és elmezavar ellen. Évente száz meg száz 
teljes gyógyulás még a legsúlyosabb és legrégibb bajoknál, 

h  gyógymód feltalálója és e. yedüli képviselője

K o v á c s  .J. , P; S S l ior
rendel n. ponta Intézettben V ., V A cl-körnt IS. HAion Iü tOi is 

kezel; mophivAsri. vidékre iá niory.

Szí. Lnkácsfiirflö
téli és nyár gyógyhely 

B U D A P E S T E N .

X »k.v kenem K zap lilrtlA , mely­
nek 620Q-méi«r n»/y*Ai;u termé­
szetei lorrdsmedencéiben .1 á»- 
ványviz napon*én; négyszer meg­
újul. Mindennemi) grjö^y- *s Udi;6- 
lürtlúk. Kitűnő uAIlodilí. Vondóglfi 
eaj* (izemben. Ólért Arak.I'rosj ec- 
tnat ingyen küld ax l^azratóetRj

Utazó m órnSköt k eres egy h e ly b e li  
a eety len v ilá g itó a l v i lla la t .

Ajánlatok a kiadóba „ M é r n ö k .* *  jelige
alatt

A  v ilá g  legn agyobb  é s  leggazdagabb  
b iz to sító -társasága .

T H E  M U TU A L
NEW-YORKI ÉLET- 

BIZTOSITÓ-TÁRSASÁC
A lu p l t t u t o t t  1 ,4 3 - tH m .

Tisztán kölcsönös. Részvényesei nincsenek.
V áltozatlan d íjtéte lek  ntánfizetési k ötelezettség  nélkül

Kivonat az 1599. dec. 31-én lezárt mérlegből.
Frank

összes vatryon 1899. v é g é n __________ 1,563,961,334 *30
Tehermentes nyerem ény tartalék (felesleg) 248,458,802*64 
A biztosítottak között 1899-re felosztandó

nyeremények . . . _________  11,295,386-79
Öszzes bevétel 1899-ben_____________  305,129,93373
Összes kifizetések kötvénytulajdonosok­

nak 1 8 9 9 -b e n ____________________  136,627,132*38
Érvényben levő b iz tosítások____ ______ 5,454,223,894*51

Legszabadelvübb kötvény-feltételek. 
Díjtáblázatokkal és felvilágosítással szolgál a 

MAGYARORSZÁGI VEZÉRIG AZGATÓSÁG: 
B udapest, IV. K iroly-kőrut 26 . 

Tekintélye, képviselők alkalmazást nyernek.

(Az o rovat alatt közlötteknek sem tartalmáért, sem  alakjáért 
nem felelős a  szerkesztőség.)

TÖRVÉNYSZÉK.
Felségzértő aUketnéma. A düsseldorfi bün­

tető bíróság előtt ma egy süketnéma állott, aki ellen 
ax volt a vád, hogy lelség sértést követelt el. A tárgya­
lás titkos volt s azzal végződött, hogy a süketnéinát 
négy havi fogságra Ítélték.

§§ Füzesaéry Emil — szabadlábon. Kas­
sáról telografálják lapunknak, liogv a tátrafüredi 
dráma ügyében szenzációs fordulat állott be. A 
latsai ítélőtábla büntető tanácsa ugyanis mai 
ülésében Kudnyánszky Béla védő felobbezésével 
foglalkozott és a lőcsei törvényszék vádtanácsi 
határozatát, amelylyel Füeesséry Emilt vizsgálati 
fogságba helyezték, megváltoztatta és elrendelte,hogy 
Füzesséryt szabadlábra helyezzék.

§§ A  tltokzatoa Franki. A vádlottak padján egy 
öreg ember ült ma. Villogó, apró szeméből látszott a 
csalafintaság. Olyan esetet produkált, amely páratlan 
a törvényszéki esetek közt s valóságos regénybe illő 
dolog. Az öreg Heim Samu — igy hívják a vádlottat, 
Zmeskál Zoltán képviselőt bepörölte ölszáz forintnyi 
tartozásért, amivel neki még Zmeskál atyja tartozott. 
Zmeskál tagadta a követelés jogosságát, mire Ileim a 
bizonyítás terére lépett. Bejelentette, hogy Franki 
Móric az ő tanúja. Lakik: Dob-utca 98. sz. alatt.

A bíróság beidézte Franki Móricot. A kézbesítő 
kötelességéhez híven elment a Dob-utca 98. száma alá, 
ahol azonban tudtára adták, hogy Franki ur már 
hónapok óta külföldön van.

A kézbesítő erre kilüggesztelte az idézést Franki 
ajtajára és távozott.

Az öreg Ileim pedig nagy titokban letépte az 
idézést az ajtóról s aztán a tárgyalás napján napján 
maga á litott bo Franki Móric helyett a törvényszékhez 
s olyan alapos vallomást tett le a Heim contra Zmeskál 
ügyben, hogy ritkítja párját. A turpisság csak a má­
sodik tárgyalásnál derült ki, amikor Frankit újra be­
idézték s azt seholsem lehetett megtalálót így került 
aztán az öreg Heim közokirathamisitás miatt a tör­
vényszék elé, amely ma tárgyalta a furcsa ügyet. íté­
letet azonban nem hozott, hanem Írásszakértők meg­
hallgatása céljából keddre halasztotta a tárgyalást.

§§ N yílttéri küzdelem. Jutási, Ödönnek, a Mol­
nárok Lapja szerkesztőjének, hűséges munkatársa 
volt egy darabig Arany József gépszerelő. Idő múltá­
val a munkatárs összezördült a szerkesztővel s egy 
konkurrens vállalatnak ajánlott;’ föl tollát, mire Jutási 
nyilatkozatban figyelmeztette olvasóit, hogy Aranynak 
nincs többé joga a Molnárok Lapját képviselni. Arany 
Józsefnek fájt ez a nyilatkozat s a Magyar Molnár 
újság hasábjain arra hívta löl az érdeklődők figyel­
mét, hogy Jutási szerkesztőt lüijelentelto a bün­
tetőtörvényszéknél, mert százhúsz forintot csalt ki 
tőle egy vasúti bérlet-jegyre. Jutási ezért a 
nyílttéri támadásért ugyancsak a büntetörvény- 
sz éknél keresett elégtételt, ahol rágalmazással vá­
dolta ellenleiét. A sajtópört ma tárgyal,a a tör 
vényszék ítélő tanácsa Zsitvay Leó elnöklésével. 
A vádlottat dr. Székely Lajos védelmezte, a magán­
panaszost dr. Ft0 Viktor képviselte. Dr. Székely kérte, 
hogy engedjék meg neki a bizonyítást, amibe a pa­
naszos készséggel beleegyezett. A törvényszék kon­
statálta ezután az iratokból, hogy Arany annak idején 
csakugyan följelentette Jutásit sikkasztásért de a fel­
sőbb bíróságok megszüntették az el,árast, mivel a pa- 
naszlotl bebizonyította, hogy azért tartotta vissza a 
százhúsz forintot, mert a panaszos adósa volt neki. A 
vád és védelem meghallgatása után a törvényszék a 
vádlottat az ellene emelt vád alól fölmentette. Áz ítélet 
eden a magánvádló lülebbezéssel és seuuniségi pa- 
naszszal élt.

E G Y E S Ü L E T E K .
(Az Iparos Ifjak Országos E gyesü lete) október 

7-ikén a RottenbiUer-utca 14. sz. 1. emeleten lévő he­
ly isé g éb en  tart a első kedélyes estéjét. A mu'atság lél 
nyolckor kezdődik.

(A Magyar Országos Á llatorvosi E gyesület)
központi választmánya holnap, szombaton délután 6 
órakor az állatorvosi Jóiskota üléstermében rendes 
gyűlést tart.

T Á V IR A T O K .

Róma, október 6. A pápa m a fogadta Stadler 
érseket.

Az angol választások.
London, október <>. D élután 6 óráig 318 

korm ánypártit, 89 liberálist, köztük A squith  volt 
m inisztert és 63 ir nacionalistát választották meg.

London, október 6. A városok választása tegnap 
a liberálisok győzelmével végződött. A vidéki kerületek 
választásának eredményét még nem tudják. Eddig 
440 választás eredménye ismeretes, ezek közül 800 
unionista, 80 liberális és 60 nacionalista. A Times a 
következőket írja: Habár az ellenzék még néhány uj 
mandátumot nyerhet, mégis bizonyos, hogy a kormány 
túlnyomó többséggel fog rendelkezni. Ehhez járul még az 
is, hogy az unionista-választók mindenütt eddigelé 
páratlan lelkesedéssel választották meg képvise óikét

A belga trónörököspár fogadtatása.
Brüsszel, október 6. Albert hercegnek és nejé­

nek útja az északi pályaudvartól a hercegi palotáig a 
Glace Royaleon minden incidens nélkül ment végbe. 
Az egész utón a polgárőrség állott sorfalat, nrnnly 
mögött nagy néptömog állott és viharosan üdvö­

zölte a hercegi párt. Csupán néhányan éltették az 
amnesztiát A pályaudvaron Ferviersben egy szocia­
lista községi tanácsos kérvényt akart átnyújtani, amely­
ben az amnesztia engedélyezését kérte, de a kérvény 
átadásában megakadályozták. A midőn Albert herceg 
a verviersi polgárőrség felett szemlét tartott egy szo- 
ciálista községtanácsosokból álló csoport ismételten 
tüntetett az amnesztia mellett. Egy összeesküvésről 
történt feljelentés következtében 6 elfogatás történt A 
letartóztatottak között van Sipidónak egy vádlottársa. 
Ilire jár, hogy a lotartóztatottak közül csupán hármat 
tartanak fogva,

A boerok utolsó harca.
London, október 6. Lord Robertsjelenti Preto- 

riából tegnapról: A boerok száma, akik megadják 
magukat vagy foglyul esnek, napról-napra nő és ez 
idő szorint vagy 16,000 emberre rúghat. Mint 
Kélly-Kenny tábornok jelenti, egy önkéntes zászló­
alj Buldfontein közelében meg akart lepni egy 
boer osztályt. A boerok azonban erősebbek voltak, 
mint hitték és a zászlóalj 3 órai harc után vissza­
vonult. Az angoloknak 6 sebesültjök volt, a boe­
rok súlyos veszteségeket szenvedtek.

Közgazdasági táviratok.
B écs, október 6. (A Budapesti Kapló telefon­

jelentése.) A hét közepén záporeső volt s a folytonos 
szárazság miatt abbamnaradt mezei munkák újból 
megkezdődhetlek, de azért sok vidéken szűkölködnek 
még az esőben s csak akkor folytathatják majd a ve­
tést, ha a szárazságot eső várja fel. Mindennek azon­
ban nem volt befolyása a gabonaüzletrc, mert az árak 
kínálata sokkalta fölülmúlta a fogyasztás igényeit Az 
itteni piac aránylag szilárd volt s ennek a fedezeti 
szükségletek adják a magyarázatát; különösen rozs­
ban jelentkezett ez.

Jegyeztettek: búza őszre 7*76, tavaszra 8*21, 
rozs őszre 7*6G, tavaszra 7-88, zab őszre 5-67—68, 
lavaszra 5 87—88, tengeri szept.-okt. 6'70—75, május 
—jun. 5*34 koronán.

A héten nagyon jelentékeny felmondások tör­
téntek, amelyek mind könnyén találtak elhelyezésre. 
A készáruk piacán a forgalom még sokkal kisebb 
volt, mint a határidőüzletben. A gabonanemüekben 
az árhullámzások csekélyek voltak. Búzáért a heti 
tőzsdén hasonló árakat fizettek, mint a múlt szom­
baton, mert noha a vásárlási kedv csekély volt, 
másfelől a kínálat is gyenge maradt és a tulajdo­
nosok nem engedtek az árakból, úgy, hogy a 
refiektánsoknak a teljes szombati árakat kellett 
volna megadniok.

Eladattak • 77 kg. 7 K. és 8 kg. 7*32 K. B.-Oyar- 
matról, 78»/« kg. 7*55 K. Nagy-Szombatból. 7.60 K. 
Bazinból, 79 kg. 7-50 K. Tornócról, 78 kg. 7*75 K. 
Becsből, 77—78 kg. 7*30 K. Szent-Ivánról, 801/! kg. 
7*40 K. Mező-Túrról.

Rozs szilárdau tartott volt, finomabb minőségek­
ben 5 fillérrel drágább lett. Fizettek 6.70 K. Balassa- 
Gyarmatról. selejtes áruért 7.52•/> K. Galgócról, 72—73 
kg. 7.15 K. Csornáról, 73 Vb kg. 7.35 K. Kapuvárról, 
esztergomiért 7.60 K. Becsből.

Árpában majdnem teljesen szünetelt a forgalom, 
tengeri ujabbau tiz fillérrel szilárdult, magyar 7.05—7.10,
szerb 7.-----7.05 K. Zab a múlt heti magasságon volt,
magyar áru minőség szerint 6.60—6.30 K. Lisztet tel­
jes áron tartottak, a finomabb fajtát szintén. Korpa 
tartott volt, de forgalma jelentéktelen maradt.

London, október 6. A külkereskedelmi kimutatás 
szerint szeptemberben a behozatal 2>,a millióval, a 
kivitel szintén 2*/i millió sterlinggel emelkedett.

N ew  York, október 6. (Itrmévytózsde.) (Zárlat.) 
Gyapot: New Yorkban helyben 10. Vs (10.’/b). Nov.-re 
10.03 (10.—). Januárra 9.89 (9.87). New-Orleansban 
helyben 10. Vb, (10. Vb). — Pdrédcttm: Btand white New 
Yorkban 7.45 (7.45). Stand white Philadelphiában 
7.40 (7.40). Rafined in Cases 8.75 (8.75). Credit 
Balanccs at Oil City 1.10 (1.10). — Zsír: Western 
stcam 7.65 (7.76). Rohe és Brothers 8.— (8.10). — 
Tengeri irányzata állandó. Októberre 46. Vb (48. Vb) 
Dcccinberro 42.Vb (42. Vb). Májusra 41.Vb (41. Vb). — 
Búza irányzata állandó. Piros Őszi helyben 82. Vb 
(82. Vb). Októberre 80.Vb (80. Vs). Decemberre S3.Vs 
(83.Vb). Mirc.-ra 86.Vb (86.Vb). Májusra 66. Vs (£6 .—). 
Gabona szállítási dija Liverpoolba 4.— (4.—). — 
Kávé: lair Rio 7. sz. 8.Vb (8.Vb). Okt-re 7.10 (7.10) 
Decemberre 7.25 (7.26). — Liszt: iápring Whea. 
clears 2.80 (2.80). — Cukor: 4.Vb (4.Vb). — On: 28.97 
(28.97), — Kéz: IO.’/b (IC.Vb). — (A zárójelben lévő 
számok a tegnapi árakat jelzik.)

Chicago, október 6. (Terménytőzsde.) (Zárlat.} 
Búza irányzata gyenge. Októberre 76.Vb (77.—) 
novemberre 77.Vs '77.8/a). Tengert irányzata gyenge. 
Okt.-re 40.Vb (40.Vb). — Zsír: Okt-re 7.27.(7.27) 
Novemberre 7.30 (7.25.) — Szalonna short clear 8.66 
(8.65). — Sertéshús: Októberre 17.— (14 50). Decem­
berre — _  (a  zárójelben lévő számok a 
tegnapi árakat jelzik.)
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M  E  S E.

A tündér ajándéka.
Volt egyszor ogy szegény ember. Annak a 

szegény embernek annyi lánya volt, hogy azt se 
tudta, hányán vannak.

De nehéz sorsa volt a szegény embernek! 
Kijárt az erdőre fát vágni. Kora hajnaltól késő 
estig egyre dolgozott, még sem tudta eltartani 
azt a nagy családot.

Busult-busult a szegény ember. Mi lesz 
majd belőlük ?

A felesége vigasztalta, biztatgatta. Majd 
megsegíti őket a jó Iston.

Egy szép napon megint kiment a szegény 
ember az erdőre. Ahogy ott dolgozik nagy busán, 
egyszerre csak valami kopácsolást hall a feje fö­
lött. Felnéz, hát meglát egy nagy tarka harkály 
madarat.

— Mért búsulsz, te szegény ember? Kérdi a 
harkály.

— Hogyne búsulnék, hogy ne búsulnék, 
mikor annyi a lányom, mint a raj és még annyit 
sem tudok keresni, hegy csak száraz kenyérrel is 
jóllakhatnának. Bár legalább egy ham volna, hogy 
segíthetne nekem tát vágni.

— No, ne busuli, te szegény ember, — 
mondja a harkály — csak menj haza. .Majd meg­
segít a jó Isten.

Mikor beesteledett, megy haza a szegény 
ember. Ahogy haza ér, szaladnak elébe a lányok 
nagy lelkendezve.

— Édes apám, édes apám! A jó Isten egy 
szép kis fiútestvért adott nekünk.

Megyén be nagy sietve a szegény ember. 
Eszébe se jut. hogy most már még többen lesz­
nek. Örült a fiának nagyon.

Mikor lefeküdtek, kis váltatva kopogtatnak 
az ablakon.

— Kip-kop. Kip-kop.
Odamegy a szegény ember az ablakhoz. 

Megnézi, ki van ott, mi van ott? Hát meglátja a 
tarka harkály madarat.

— Eresssz be, te szegény ember. Mondja a 
madár.

Kinyitja a szegény ember az ablakot, bere­
pül a harkály. Egy kis faág van a csőrében.

Leleszi a faágat az asztalra, meglobbenti a 
szárnyát és . . , volt harkály, nincs harkály. El­
tűnt a harkály.

Egy szép, mosolygó tündér lett belőle.
Mondja a tündér:
— Nézd ezt a faágai. A kis fiadnak hoztam. 

Ha felnő, add oda neki, el ne hagyja magától 
sohasem.

Ila valamikor hajba keiül, üssön vele három­
szor a főidre, akkor elmúlik minden baja-gondja.

Jaj de bámult a szegény ember. Eszre sem 
vette, mikor suhant ki a tündér.

Korán reggel felébredt. Azt hitte, álmodott.

R  E  G E N Y.

Q U O  V A D I S ?
(iTl — REGENY —

irta : S IE N K IE W IC Z  H E N R IK

— Mindig abban hiszek, a kire éppen szük­
ségem van; ez az. én filozófiám, ami azt hiszem, 
Merkúrnak is kedves. Szerencsétlenségemre azon­
ban — hiszen ti tudjátok, nemes inaim, milyen 
hamis isten ti kelme — ez óriási sok pénzbe ke­
rül 1 Nem mindeuki Seneca és én igazán nem 
tudom, ho.-y hol veszem e tenger pénzt, ha csak 
a nemes Vinicius abból az összegből — a mit 
gért — előlegképpen —

— Csak obulust ne kérj, Chilon — kiáltó 
Petronius, —- nem l.up- egy garast sem. Öcsém 
bőkezűsége minden várakozásodat tőiül lógja múlni, 
de c akisakkor, ha Lygiót leltaláltad, vágj is liii-ül 
hozod, hogy hol van a leány rejtek helye. Merkúr 
majd hitelezi neked a két borjut, noha csodálkozni 
logok könnyelműségén.

— Hallgassatok rám, nemes urak! Az én 
felfedezésem rendkívül fontol, mert noha a le­
ányt még eddig meg nem találtam, d" tudom az 
utat, melyen keresnünk kell öt. Ti szabadosul :o 
és rabszolgákat küldtutek szel a város minden 
részébe és a vidékre, Imz :i • égi . is k ziilök 
egy csipetnyi hirt is? Fgiik  s í i n !  C sa l; -Ti ma­
gam! Csak hal m i" : lel; n:eg nyugodtan! Lábaim  
már sebesek a sok lotás-lutáslel. Hol járkáltam 
én mindenütt, ha ti az: tudnátok! Vc.ltam ez itnl- 
m résekben, a pékeknél, hidászoknál, olujaiusok- 
nál és mészárosoknál; voltam a ruhanioiókban, 
szárítókban, a szarnálrhajcsároknál, az orvosoknál, 
a megszökött rabszolgáknál, a szobrászoknál és a 
.temetkezési intézeteknél. Es mit csináltam min­

De ott volt ám az asztalon a faágacska. Alig 
várta, hogy felébredjen a felesége. Elmondja mi 
történt.

Megnézik a kis fiút. Hát se szó, se beszéd, 
talpra ugrik a gyerek s akár hiszitek, akár nem, 
ogy szempillantás alatt olyan szálas legénynyé 
változott, hogy no 1

Majdhogy kővé nem meredtek, úgy megle­
pődtek az öregek.

— Édes apám, édes anyám — mondja a 
gyerek, — tudom, milyen bajosan élnek. Elmegyek 
én szerencsét próbálni.

Mit volt mit fenniük? Nem marasztalhatták. 
Oda adták neki a kisfaágat. Megölelték, megcsó­
kolták és utnak eresztették.

Megy, mendegél a legény, egyszor egy nagy 
búzaföldre ér. A búzaföld szélén ül egy öreg em­
ber s nyög keservesen.

— Mi bajod vau, öregapám? — Kérdezte a 
legény.

— Nagy az én bajom, édes fiam. Ha ma 
estig io nem aratom, be nem hordom ezt a sok 
búzát, agyonver a gazdáin. Pedig, látod-e, nincs 
ogy jártányi erőm sem.

Fogja a legény a kaszát, nekivág a búzának,
I.gy, kettő, bárom! Már le is aratta. Mire megint 
hármat számoltak, már be is hordta a búzát.

Hálálkodik az öreg.
— Mivel szolgáljam mc. a szívességedet, 

édes fiam? Egy szem búzánál többet nem adha­
tok, mert az én gazdám, a százszemii óriás, meg­
tudja és akkor végem van. De ezt az egy buza- 
szemet tedd el jók Ha bajba kerülsz, ültesd el a 
földbe, szerencsét hoz majd.

Elteszi a legény a buzaszemot s vándo­
rol tovább.

Hét nap, hét éijel vándorolt, egyszer elér 
egy nagy országba. Nekiindul az országnak, hátha 
ottan akadna valami szerencséje!

Héit csak ámul-bámul. Megy faluról-falura, 
városról-városra, sehol egy élő lelket sem lát.

Végre elér az ország közepére, egy nagy-nagy 
városba. A város kapujánál ül egy öreg anyóka 
és sir keservesen.

— Mért sírsz, mért rísz, édes öreganyám?
— Hogyne sírnék, hogyne rínék! Meg­

halunk éhen ma-holnap mind. A mi kedves ki­
rálynénk is, a mi gyönyörű, áldott jó királykis­
asszonyunk is.

A szomszédban lakik egy gonosz varázsló. 
Van neki egy csúf, csút fia. Jaj, de csuuyal Ká- 
gondolni is rossz, llá t ideizen a minap a varázsló, 
hogy adják oda foleségül az ő fiúnak a mi lelkem 
szép kirúiykisasszonyuukat.

No, de olyat!
Megijedtek nagyon a királyné és a király­

kisasszony. Micsoda nagy baj lesz ebből.
Lett is baj 1
Mert hogy nem adták oda a királykisasz- 

szonyt. hát szörnyen megharagudott a varázsló. 
Bánk törtek, elpusztítottak a mi szép országunkat, 
elhordták az ennivalót. Rabságba vitték, a kato­

denütt. kérditek? Mindenütt lerajzoltam a halat 
és figyeltem az emberek arcvonásaira. Sokáig nem 
jöttem rá semmire, inig egy napon találkoztam 
egy aggastyánnal, aki a folyó partján vizet merí­
tett vedrébe és sirt. Közeledtem hozza és meg­
kérdeztem, hogy miért sir. „Sírnom kell — szólt 
az. agg — mert ha belenyugszom is Isten szent 
akaratába, én szegény, bűnös ember, nem tart­
hatom vissza könnyeimet.'* Valami különös elő­
érzet sugallatára egyik ujjamat bemártottam 
a vízbe és ogv halat rajzoltain a vederre, mire 
igy szólt: „En is hiszek Krisztusban 1“ „Meg­
ismertél engem a jelent** — kérdem én. „Jg.ii 
— le.eié — béke legyen veled!“ Erre a becsü­
letes őreget kifaggattam. Mindent elmondott. 
Az ő ura, Pausa köveket hordát éjjel a Tibe- 
risból, az épülő házakhoz. Többnyire kereszté­
nyek v.innak- o munkálatoknál alkalmazva, töb­
bek bű zö tt az öreg fia is. De mivel az ifjú 
erején leiül dolgozott, az öreg megtakarított 
pénzén ki akarta öt váltani, Pausa azonban a 
pénz! is, a rabszolgát is megtartotta magának. 
Ezeket cím mdva, ismét sírni kezdett, és én egye­
sítettem az én könnyeimet az övéivel, ami 
nem is esett nagyon nehezemre, mert igen jó 
szivein van és a lábam is nagyon fájt. Panasz­
kodtam előtte, hogy estik pár napia érkeztem 
meg Nápolyból, nem ismorok a testvérek közül 
senkit és nem is tudom, hogy hol szoktak üsz- 
szegyíiliii istentiszteletre. Csodálkozott, hogy a 
nápolyi hívők nem adtak nekem ajánló levelet a 
római testvérekhez, de én azt hazudtam neki, 
hogy ezt útközben elrabolták tőlem. Erre azt 
mondá, hogy jöjjek el éjjel a folyóhoz, uh I meg­
ismertet engem több hivővei, akik elvezetnek 
m id engem a templomukba és a vezér - böz. E 
hirre annyira megürültem, hogy a fin kiváltására 
szí: .séges összege: rögtön odaadtam neki. abban 
a biztos reményben, hogy a nagylelkű Vinicius 
ezt nekem duplán visszafizeti.

— Chilén — szakitá öt félbo Petronius — 
elbeszélésedben a hazugság t te v  uszik az igazság 
lölszinén, mint olaj a vizen. Fontos híreket hoz­

náinkat és minden férfinépet. Csak az asszonyo­
kat, leányokat és a gyerekaket hagyták itthon.

Ha meg nem kapja a varázsló fia a király­
leányt, elpusztulunk bizony mindannyian.

Ide vándoroltunk ebbe a szép nagy városba, 
hogy ha már el kell pusztulnunk, legalább együtt 
legyünk mind.

Csak élne a mi jó öreg királyunk, tudom, 
másképpen volna minden.

Látod-e, édes fiam, milyen nagy baj van 
orré mifelénk.

így panaszkodott az öreg anyóka.
Nőm szól a legény ogy szót sem. Kimegy a 

mezőre. Elővoszi a buzaszemet, elülteti a földbe.
Hát egyszeribe kinőtt a sok búza a földből. 

Csak úgy duzzadt a sok kalász a nagy tehertől.
A legény le is aratta, ki is csépelte, meg is 

őrölte a búzát. S mire nyugovóra szállt a nap, 
annyi kenyér volt a városban, hogy elég lett 
volna három ország népének is.

De ezzel még nőm érte ára he a legény. 
Elmegy biz ő a varázsló ellen. Elpusztítja őket, 
ha száz lelkűk van is.

Ahogy a varázsló országához ér, eszébe jut 
a tündér kis ágacskája. Előveszi s hármat üt vele 
a tőidre. Lesi, várja, mi lesz.

Hát nagy sötétség támad hirtelen. Annyi 
harkály madár volt a levegőben, hogy elsöté­
títették a napot.

Jöttek lefelé nagy zijjol-zajjal a harkályok. 
Mikor leértek a földre, olyan puskás, kardos ka­
tonákká változtak, hogy öröm volt látni. És milyen 
erős, nagy katonák voltak ! Mindegyik egy-egy 
óriás. Gyalogosok, lovasok. Közlegények, had­
nagyok, kapitányok, generálisok. Es mennyi 
ágyujok volt!

Hogy repesett a legény szívó örömében !
Persze ö lett a fő-tő vezér. Vitte a nagy 

sereget a varázsló ellen. Mindenütt elől nyargalt 
a legtüzesebb paripán.

Nekirontottak a varázsló hadseregének. Még 
hírmondónak sem hagytak egyet sem belőlük.

Azután hazavezette a legény a megszabadí­
tott népséget, katonaságot.

A királyné és a szép királylány az asszo­
nyokkal, lányokkal, gyerekekkel elébük mentek 
egészen az ország határáig és nagy diadalmasan 
visszajöttek mind-mind a királyi palotáig.

Nagy öröm lett u nagy szomorúságból.
A királyné fiának fogadta a szegény ember 

fiát. Aztán neki adta feleségül a leányát s rá­
adásul az egész országot.

Olyan lakodalmat csaptak, hogy hetedhét 
ország ellen ment a hiro.

Elhozták a lakodalomra a szegény embert 
és a feleségét a sok-sok lánynyal együtt.

Mind ott maradtak a királyi palotában.
Bőségben, boldogan éltek nagyon sokáig.
Még ma is élnek, ha meg nem haltak.

H o lló  S á rik a .

tál, azt nem tagadom. Hogy hívják azt az öreget, 
kiről szóltál?

— Euriciusnak, inam. Szegény, szerencsétlen 
aggastyán 1 Glaucusra emlékeztetett engem, akit 
megvédtem a rablók ellen és ez engem nagyon 
meghatott.

— Azt elhiszem, hogy megismerkedtél vele 
és hogy ez ismeretségből hasznot is fogsz huzni, 
de pénzt, azt nem adtál neki. Egyetlenegy as-t 
sem adtál neki, egyetlenegyet sem, élted, egyet­
lenegyet sem!

— De segítettem neki a vedret felhúzni és 
méiy megindultsággal beszéltem vele a fiáról. 
Jól van, uram! Mi is kerülhetné el egy Petro- 
nius éleslátását? Hát jó, nem adtam neki pénzt, 
vagyis tulajdonképpen adtam, de csak úgy gon­
dolatban, a leikcmmel, amivel voltaképpen, ha ő 
tulajdonképpen filozófus, megelégedhelik. Már 
csak azért is adtam neki, mert ezt szükségesnek 
és hasznosnak tartottam.

— Ez igaz — mondá Petronius — meg kel­
lett volna tenned.

— Hiszen éppen azért jöttem, hogy ezt meg­
lehessem.

Petrónius Vinicius felé fordult:
—Adass neki ötezer sostertiust, de csak úgy 

gondolatban, a lelkeddel.
Vinicius igy szólt:
— Egy gyermeket adok melléd, aki a szük­

séges összeget magával v isz i, to majd nzt mon­
dod Euriciusnak, hogy az ifjú a to rabszolgád és 
előtte fizeted ki az öregnek a pénzt. De aineny- 
nyibeu kedvező híreket hoztál, ugyanoly összeget 
adok neked is. Jer ide este a pénzért és a gyer­
mekért.

— Egy Caesar vagy, valósággal! — kiáltott 
fel Chilon. — Engedd meg, óh uram, hogy mü­
vemet neked (elajánljam és ongedd meg, hegy 

i mű esto csak az én pénzemért jöjjek el, mert 
Euricius mondá nekem, hogy a munkálatok már 
bo vannak lejezvo és csak pár nap múlva dol­
goznak ismét. Béke veletek! így búcsúznak a ke­
resztények. Egy rabnöt veszek magamnak, azaz
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Hétfőtől-vasárnapin.
A régi jó időben ezykor,
Történt meg a csodás eset,
Milyen sem addig, sem nzóta
Többó soha meg nem esett:
Megállt a nap az égi út,án,
Mert igy akarta az öreg
Jó Józsua; 8 haptakba’ állott
A nap előtte, mint cövek.

Egyhangú volt azóta mindig
S unalmas e világ sora:
Forgott a nap, forgott a löld is,
Nem történt többó ily csoda,
— De a bajusz, hogy szépen álbe, 
lemosnak az most már egál
Azt gondolta a nap magában,
Ilogy erre még ő is megáll.

Úgy szól a híres i ni peritor,
Minek neki a szép bajusz?
Foutosb, hogy messze, künn Khinában 
Övé legyen a szó, a juss.
S mi lett a büszke szó hatása 
A véres ütközet helyett?
— Kijárt Waldersee gonerálnak 
Egy nagy díszes — láklyásmenet.

S mig ott ezernyi fáklya fénye
Ragyogva gyűl az ég felé,
Möllersdorfban egy szívnek lángja 
Kialszik Már bevégezé 
Egy ember földi Golgotáját
— Egykor mi rózsás volt ez út 
. . .  A rózsa már a földre hullva,
Es az utas a földbe jut.

És vége lesz és elmúlik majd,
Mint must a nyári szép napok.
Yoliik kimúl a nyári évad
fej a nyári-rauzsa nem gagyog,
Itt van helyette a szezón már :
A rendőrség „intézkedik".
A török követ még se’ kapja
Madridban meg a pénzeit

A házmester titkos reménye
Most is (mint régen) mindig az,
Hogy „felügyelő" lesz belőle,
Mivel csak ez a név igaz.
— A béke-liga most is mondja,
Hogy háborúban nincs rezón.
. . .  Szóval: úgy van. mint tavaly Őszszel, 
Szóval: itt van az új szezón.

Vándor.

I Az örökké mosolygó.
Mindig vidám, mindig derűs az arcod,
Mindig mosoly derong az ajkadon,
Szemedből könnyet még sobsciu fakasztott 
Emésztő bú, emésztő fájdalom.

Miként a boldogok legboldogabbja,
Úgy jársz az emberek közt sztlntolen;
Szép nyájasan tekintesz jobbra, balra.
Holott az élled kín és gyötrelem.

De óh, te nem magadnak élsz a  földön! . , .
Hogy élhess, más kedvét kell lesned itt.
A fájdalom akárhogyan gyötörjön,
Nem sirhatsz: veszted’ hoznák könnyeid.

Ó jöjj, simulj hozzám s rr.ig én siratlak,
Sírj, sírj te is, sirasd el önmagád’.
Ki gvógyitbatlanul boldogtalan vagy,
.Mert szomorúnak lenned nem szabad.

V olszi B ari.

Utazás kétszáz év elett. Világkiállítás ter­
mészetesen nem is képzelhető vasutak nélkül; már 
most alig lehet elgondolni miképpen tette volna meg 
az ember az utat kétszáz év előtt Parisba. A mostani 
párisi világkiállítás alkalmából a francia vasutak igaz­
gatósága érdekes, szemléltető rajzokban és leírások­
ban mutatta be a vasúti hálózat lejlődését Francia- 
országban, a tizenhetedik század végétől. Érdekes 
például egy 1675-ból való rajz, amelyen a Parisból 

1 Lyonba vezető ut van feltüntetve, amely abban az 
i időben társaskocsin százegy óráig tartott. Manapság az 

expressz-vonat hét óra és harmincnégy perc alatt teszi 
meg a Páris-Lyon közti utat. Tanulságos az a kiállított 
knrtogramm is, amely a vonatok sebességének fejlő­
dését mutatja. Alapul egy kétszázkilencvenöt kiló- 
méternyi, például a Páris és Calais közti ut van véve, 
amelyet most a gyorsvonat 3*« óra alatt fut be, órán­
ként tehát középsebességgel átlag POS kilómétert tesz 
meg. Tessék most elképzelni, hogy a társaskocsi 

( 1786-ban három és fél kilóinéter középsebességgel ha- 
j ladt órán kin t! A kartogrammou levő táblázatos kiniu- 
I tatások szerint a PáriM.'alais-i utas 692-beu 7 nap 
i alatt. 1736-ban már 3 nap, 1814-ben negyven óra,
, 1867-ben öt óra alatt lehetett megtenni, 1860-ben 3’/< 
j óráig tart az ut. Ami pedig az utazás árát illeti, erre 
■ nézve azt mondja a kimutatás hogy a francia vasuta- 
, kon fele olyan olcsón lehet manapság az utazás, mint

hajdan a társas- és postakocsikon.

4- Birokvo: aenyek a azultán előtt. Konstanti­
nápolyból írják, hogy a szultán a múlt héten végig 
né.’te négy’ török atlétának dijbirkozását. A birkózók 
közt volt a jelenleg nálunk szereplő Kara Achmed is, 
de legyőzte ót Kacsuk Jusszuf, a „kis Józse ?• Pompás 
volt az a jelenet, hogy mikor már Kucsuk Jusszuf 
majdnem teljesen a földre tepertő ellenfelét, felnézett 

I előbb egy pillanatra a szultán páholyába, mintegy en«

gedelmet kérve arra, hogy Kara Achmedet, a legismer­
tebb és legkedveltebb birkózóját le szabad-e neki 
győzni. A szultán, akárcsak egykor a római imperá- 
torok, felemelte egy ujját, hogy igy megóvjs a ked­
venc Kara Achmedet a teljes megaláztatástól, akinek
a vilig-sanipiónja hangzatos oime van.

•
4- A kutya okossága. A Gazetto de Lausanno 

igen érdekes adatokat ir arról a megfontolásról, ami 
kit kutyát, szerencsétlenül járt gazdájuk megmentésé­
ben. vezette. A hegyek közt magasan fekvő zmeidenl 
vendéglő őre egyedül töltötte a tolot két kutyával. Az 
egyik farkas kutya, a másik gtiffon volt Gazdájuk 
egy délelőtt iát vágott a ház közelében, midőn a ház­
tetőn felhalmozódott hőréteg váratlanul lecsúszott és 
a szerencsétlent a la,hoz szorította. A hó nyakáig 
ért az őrnek, uay hogy csak fejő maradt szabadon, 
A iagyólélben levő nehéz hő teljes súlyával neheze­
dett az emberre, úgy bogv so kezét, se lábát nem 
tudta mozdítani. A kutyák észrevették gazdájuk ve­
szélyes helyzetét, oda siettek és megkísértették róla 
lekaparni a havat. De igyekezetük hiába való volt 
Egyszerre csak nyilsebességgol elrohantak a völgybe 
vezető utón, Emsbe, ahol gazdájuk öosose lakik. Szél­
vészként, rohantak a havon keresztül. A távolság jó gya­
loglónak négy óra, do a két kútj a alig egy óra alatt meg­
futotta. Délfelé járt az idő, amikor a lavina lecsuszotl 
és délután egy óra előtt már ott ugattak, vonitottak 
az öcscs háza előtt, melyből a segítségnek kellett 
jönnie. Be is akarták ereszteni a két kutyát, melyek­
ről csak úgy szakadt az izzadtság, do azok nem men­
tek, haueni lokezott erővel ugattak. Megkínálták őket 
ennivalóval. Nem etiek . . . .  Végre nyugtalankodni 
kezdettek az emberek, hogy talán azért vomtanak a 
kutyák annyira, mert gazdájuknak valami haja tör­
tént ott íent a vendéglőben. Társakat kerestek tehát 
és csakhamar megindultak. A kutyák vezettek. Uga­
tásuk ineiy vészteijes volt. midőn a szerencsétlenséget 
hírül hozták, most hivő. felbátorító lett. Hót órába ke­
rült míg a segiíőcsapat a vendéglőhöz ért. Az őr ez­
alatt. a hóba éke.üdve. elvesztette eszméletét; a ku­
tyák a haldokló lejéhez ültek és nyalni kezdték or­
cáját, hogy lelmelegedjék. Mire kiásták a szerencsét­
lent, félig meg vö t fagyva do életre hoztak őt. Két 
okos neg lábú barátja nélkül okvetetetlenül oda­
veszett vo na.

-j- Párbaj a vasúti kupéban. Határtalan vak­
merőségre vall az a párbaj, amelyet két felsőhbrangu 
amerikai tiszt jónak látott a múlt héten egy vasúti 
kupéban kivívni. A véletlen úgy akarta, hogy a penn­
sylvaniai J.elonon állomáson összetaiá'kozzék a két 
tiszt, akik bar egy kor bajtársak voltak, évek óta egy­
másnak esküdt ellenségei. Liudkeitóben élt a bosszú 
vágya s természetesen egyazon vonat-szakaszba szál­
lottak be. Alig indult meg a vonat, a válogatott és 

| nem válogatott sértéseket csak úgy vagdosták egymás

akarom mondani, egy rabszolgát. Halat horoggal 
fognak, keresztényt pedig hallal! Pax vobiscnml 
pax! paxl pnx!

M ásodik réas.
I.

Petronius az udvarral Bajáéba utazott, a 
Rómában maradt Vinicius kínos napokat élt át 
és reménykedése már-már hiábavalónak tetszett. 
Jhilon gyakran felkereste, do sohasem hozott 
íontos híreket. A sok lelki í.are, fáradozás és iz­
galom megrendítették az ifjú patrícius egészségét. 
Kegyetlen és igazságtnlan volt mindenki iráni. A 
rabszolgák, sőt a szabadosok is. remegve köze­
ledtek (eléje és amennyiben minden Igaz ok nél­
kül a legkegyetlonebb és borzasztóbb módon bün­
tette őket, titokban gyűlölték. Csak Cbilon iránt 
volt figyelmes, mert attól félt, hogy ellenkező 
esetben ez megtagadja a szolgálatait, n görög ezt 
észrevette es mindjobban hatnlmábn kerítette 
Viniciust. Eleinto folyton arról biztosította Vini- 
eiust, hogy minden a leggyorsabban és legsimáb­
ban fog menni, most azonban ö maga keresett és 
okozott minduntalan nehézségeket és noha folyton 
hangoztatta, hogy a siker biztos, azon fáradozott, 
hogy a dolgot a végtelenségig hitzza-halnszszn.

Végre, a várakozás sötét, keserves napjai 
után, egyszerre ismét csak felbukkant, de oly 
keserves ábrúzattal, hogy Vinicius, mikor meg­
pillantotta, halotthalvány lett és akadozva re- 
begé :

— Talán nincs a keresztények között?
— Ellenkezőleg, feleié Chilon, de Glaueussal 

is találkoztam közöttük.
— Kiről beszélsz? — kérdő Vinicius.
— Emlékezz csak vissza, uram, az öregre, 

akivel Nápolybái Rómába utaztam és akinek vé­
delmében két ujjamat elvesztettem. A rablók el­
rabolták feleségét és gyorniekét és őt súlyosan 
megsebesítették, haldokolva hagytam őt szállásán 
Minturnaoban és megsirattam őtl Sajnos, most 
meggyőződtem úrról, hogy él és hogy itt Rómá­
ban a keresztény hivők közé tartozik.

Vinicius nem értette, hogy- miről van szó, 
csak azi vette ki Chilon beszvdi-böl, hogy ez a 
Uluucus útjában all Lygia feltalálásának is  azért 
növokvő indulatán uralkodva, láthatólag nyugod­
tan, igy szólt;

— 11a to védelmezted őt, a' kor ő most hálás 
lesz irántad és segélyedre lesz.

— Ah, nemes tribün! Még maguk az istonek 
sem hálásak mindig, hát inig az emberei. 1 Igen 1 
0 halával lanozik nekem. Sz reneeétlonaégemre 
azonban ő egy gyengeolntéjü aggastyán, akinek 
az agya az evek és a gondok súlya nlatt meg- 
z.avarodoit és ezért, nemcsak hogy nem erez hálát 
irántam, faunéra mint hitsorsosaitól megtudtam, 
azzal gyunusit engem, hogy én titokban segítet­
tem a rablóknak es iiogy én vagyok oka az 6 
szerencsétlenségének. íme, ez az én jutalmain el­
vesztett két ujjamért!

— Csalói Meg vagyok győződve, hogy az 
az igaz, amit ő raondl — kiáltó Vinicius.

— Akkor többet tudsz, uram, mint ő — 
feleié Chilon méltósággal — mert ő csak gya­
nítja, hogy igy totént, ami azonban nem fogja őt 
és hitaorsosait abban meggátolni, hogy borzasztó 
bosszút no vegyenek rajtam. Szerencsére, nem 
iud|a a n< vemet és a tempómban, ahol én őt 
láttáin, nem vett engem észre.

“  Mi közöm nekem mindezekhez?! Be­
szélj inkább arról, hogy mit tapasztaltál a temp­
lomban ? *

— Neked persze semmi közöd ehhez, do, 
engedd meg, engem csak érdekel, mert saját bő­
römről van szó! Es amennyiben én azt óhajtom, 
hogy tanaim engem túléljenek, inkább szívesen 
lemondok az ígért jutalomról, mintsem, hogy élo- 
temot kockára tegyem a silány mammonért, amely 
nélkül is, mint filozófus, egészen jól élhetek, és 
kereshetem nz isteni igazságot.

Vinicius rosszat sejtető arccal ugrott föl és 
rekedt hangon súgta lülébo;

— Honnan tudod te azt, hogy a halál Glauctis 
közéből biztosabban pusztit-o el, mint az enyém­

ből ? Honnan tudod, kutya, hogy téged még ma 
itt a kertben fel netn akasztanak?

Chilon oly gyorsan lelelt, amint csak tudott:
— Fogom őt keresni, uram, és meg fogom őt 

találni.
I’ár percig hallgattak, csak az ifjú szakado­

zott lélegzetvétele és a kertLen dolgozó rabszolgák 
halk étieko zavarta a csendet.

Mikor a görög látta, hogy nz ifjú patrícius 
kissé m egnyugodott, újra elkezdte:

— A ha'ál közel járt hozzám és én nyu­
godtan néztem a szemébe, akár csak Sokrates. 
Nem, uram! Nem mondom én. hogy fölhagyok a 
leány keresésével, csak iizt akartam mondani, hogy 
kutatásaim most uiár sok voszélylycl járnak.

Vinicius nyugtalan mozdulatot tett.
— Majd adsz to magadnak tanácsot! — 

mondá pamncsolólng. mit akarsz most tenni?
— Aristotcles arra tanít belliinket, oh uram, 

hogy a kisebb dolgokat áldozzuk fel a nagyob­
baknak és Priamus király azt szokta volt mon­
dani. hogy nz aggkor nehéz teher. Az aggkor és 
a szerencsétlenségek már annyira Buitják ezt a 
Glaucust, hogy a halál jótétemény lenno reá 
nézvol Meg aztán, Seneea szerint, mi más a ha­
lál, injnt megszabadulás ?

— Csovegj csak te, hülyo fráter, Potronius- 
szal ily dolgokról, nekem mondd meg nyíltan, hogy 
mit akarsz tenni ?

— Ha az erény hülyeség, akkor csak hagy­
janak meg az istenek engem mindig ily ostobá­
nak 1 Glaucust el akarom tenni láb alól, uram, 
mert amíg ő él, addig élotein és vállalkozásom 
állandó veszély ben forognak.

— 1 "tföJj fel tehát embereket, akik öt meg­
öljék, megfizetem a költségeket. Mennyire van 
szükséged?

(Folytatása következik)
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fejéhez. A többi utas osititgatni próbálta őket, de ez 
csak olaj volt a tűzre, inért a vérben forgó szemű 
ellenfelek egyszerro csak kirántották revolverüket s a 
waggon-lolyosón valóságos revolver-párbajt rögtönöz­
tek. Hatszor! golyóváltás volt, de egyikük sem sérült 
meg s még szerencse, hogy a néző közönség gyanánt 
szereplő utasok közül sem esett egyiknek sem baja. 
Az amerikai közvélemény nem is indult lei valami 
erősen s a sajtó is csak (utólagosan tett említést az 
egész esetről.

•
+  Óriási lógsulymórő. Párisban a napokban 

a St-Jaqnes-toronyban óriási barométert állítottak fel.
A műszer magassága 12-65 méter és oszlopának át­
mérője 20 milliméter. Festett vízzel van megtöltve, 
amelynek felszínét olajréteg zárja el. Földünkön a 
levegőoszlop egyensúlyban tartásához tudvalevőleg 
760 mm. magas higany-oszlopra van szükség; ha 
azonban higany nolyett vizot használunk, úgy a viz- 
oszlopnak természetesen jelentékenyen hosszabbnak 
kell lennie; mert a higanynak 13>/a-szer nagyobb a 
fajsulya, mint a vizó. A vizoszlopnak a légnyomás 
változásával beálló emelkedése és esése (játéka) azon­
ban ilyen hosszú víz-barométerben sokkal nagyobb 
(13»/9-szer olyan nagy) lesz, mint a higany-baromé­
terben, ami a légnyomás változásának sokkal ponto­
sabb megfigyelését teszi lehetővé.

•
+  Sarah Bornhardt — karrlkaturáb&n. Az isteni 

Sarahnak egész életefoiyása mintegy predesztinálta őt 
arra, hogy úgyszólván állandó thémája legyen a kar- 
rikista ónjának. Mint fiatal színésznő, bár a nyilvános­
ságnak élt, de annak véleményével sohasem törődött, 
egy napon minden ismeretes ok nélkül eltűnt Pá- 
risból s azután kis gyermekével karján tért vissza 
néhány hónap múlva és sohasem tagadta meg ezt az 
5 gyermekét, de sót minden csipkelődés dacára istení­
tette — színésznő, aki irt, rajzolt, festett, mintázott s 
aki 1370-ben beállott ápolónőnek, ma d megkockáztatta 
a legkalandosabb léghajó-utazásokat, aki egész Parist 
lázban tartotta többszörös és mindig komoly öngyil­
kossági kísérleteivel, aki egyszerro csak férjhez 
ment és éppen csak egyetlen napig élt a férjé­
vel, — természetesen : az ilyen nő lénye alkalmas volt 
arra, hogy nemcsak Paris és az egész világ, hanem 
első sorban a karrikatura-rajzolók ügyeimét a legna­
gyobb mértékben mugara vonja. André GUI. aki a 
hatvanas években a karrikatura nagymestere gyanánt 
szerepelt, volt az első, aki Sarah Bernhardtot szelle­
mes és csipós ónjára vette és a színésznő testi és 
szellemi arcát oly groteszk alakban állította elé, hogy 
Gillnek Sarah-karrikaturái a lehető legrövidebb idő 
alatt egész Párisban népszerűek lettek. A Gill-karrika- 
tura talán több volt a csípősnél: a nyúlánk, férfiasán 
karcsú növésű, vörös-szóké, kuszáit hajú nőt egy az 
emberi magatartást utánzó — malom alakjában mu­
tatta b e ; a majom féríirufcában tetszeleg magának. 
Hogy a rajzolót mi inspirálta erre n felfogásra, azt való­
ban nagyon bajos volna eldönteni. Az előadó művészet 
jelvényei ott vannak ezen a knrrikaturán, de a színész 
álarca az arcról a fejre van feltolva s a kéz palettát, 
ecsetet és szobrászvésőt tart Gilluek ezen, annak ide­
jén általánosan ismert torzrajzán kívül a művész sok 
egyéb Saraü-kairikaturáján mulatott a jókedvű párisi 
közönség. Egy másikon például parányi kis testen 
fekszik az óriási Sarah-fej, amelyet a géniusz sugarai 
öveznek körül. Egy harmadik karrikaturáu a felhőkön 
úszik a nagy színésznő, alatta a lábai alól kirúgott 
töld. De Gillen kívül is alig van számottévő francia 
torzképrajzoló, aki ki ne csúfolta volna Sarah Bem- 
hardot. Kitűnő volt például Coll-Toc rajza, amelyen fan­
tasztikusan megrajzolt alakja mellett babérkoszorúk he­
vernek és minden egyes babérlevélen egy pénzdarab; 
jobbkezével egy koponyára támaszkodik, a szájában 
pedig cigaretta. Pompás karrikatura Leandrc-é. Ezeu: 
kigyóembernek van az isteni Sarah rajzolva. Teste a 
leglehetet] onebb gimnasztikát mutatja be, a nyaka 
képtelenül, kacagtatóan hosszú s szemeivel vágyóan 
tekint Sardou babérkoszorú ára, amely fenn lebeg az 
éterben; a háttérben Sardou szúrós szemeivel nézi a 
kigyóembert Mikor e őször játszotta a sokszor emlí­
tett Hamlet szerepet, akkor is remekül kikarrikirozta 
őt Leandre, Kleopátra szerepéért pedig Capielle rajzolt 
róla torzképet Kitűnő volt az a karrikatura a is, mely 
az Aiglon szinrehozatala után lett népszerűvé s ame­
lyen érzelgősen, bánatosan t.z ég leié veti a szemeit, 
a keze pedig egy /00000-val ellátott pénzes zsákon 
pihen.

•
-j- DaJpárbaJ. A grönlandiak a nap visszatéré­

sét a hosszú léli éjszaka után dallal és tánccal szok­
ták megünnepelni. Erre az alkalomra hagyják az úgy­
nevezett dalpárbajokat is. A megsértett fél kihívja 
ellenfelét és külön e célra egybehívott közönség előtt ' 
gunydalt mond ellenfo érc. Barátjai együtt dalolnak I 
Vele, de sőt meg is szokták toldani a dalt azzal, amit |

a párbajozó esetleg elfelejtett. A kihívott félnek persze 
minden erejét össze kell szednie, hogy ne maradjon 
hátrányban a kihívóval szemben, hogy ötletesen tud­
jon felelni a támadásra. A hallgatóság dönti el, me­
lyik gunydal sikerült jobban s a nyertesnek jogában 
van a vesztestől bizonyos pénzösszeget kövotelni. Ha 
a hallgatók Ítélete szerint egyik sem nyer, akkor 
mindkettő sietvo távozik, mert a hallgatóságnak jogá­
ban áll bármelyiket is bántalmazni.

ötletek.
— Ebner-Eschenbach Mária. —

A mostani emberek a gáncsolódásra születtek.
Az egész AkbillesbÓl csak a sarkát látják.

•
Valami rendes dolgot még nem vitt végbe senki, 

aki nem valami rendkívülit akart.

Győzz, de ne ujjongj győzelmeden.

A véletlen: fátyolba burkolt szükség.

A részvét: szeretet pongyolában.

Ha van miből, és mégsem adsz, ez némely eset­
ben rosszabb, mint a lopás.

Nem azoktól kell félni, akik vitatkoznak, hanem 
azoktól, akik kitérnek a vita élőt.

Azt a hívót, aki sohasem kételkedett, nehezen 
téríti meg egy kételkedő.

Egy nyelvnek a szelleme leginkáb’ ’o'^rlit ha­
tatlan szavaiban nyilvánul.

Uralkodni a pillanat fölött annyi, mint uralkodni 
az életen.

*
A jognak legnagyobb ellensége az előjog.

Sok ember azt hiszi, hogy ha már bevallotta 
egy hibáját, nem is kell róla többé leszoknia.

A jó élcnek sohasem szabad szándékosnak fel- 
fünnie. A hallgató ezt azonnal ésszreveszi. A jó éle 
inkognitóban utazik.

Szeretkezések megóvják az embert a szenvedé­
lyektől. E gy  szerelem szenvedéllyé lesz.

N a p i r e n d .
Afajrfrfr: Vasárnap, október 7. — Római katolikus: 

G. 18. Rozsuf. — Protestáns . G. 17. Amália. — Görög- 
orosz; (szcp'ember 24.) A. 17. Tekla. — Zsidó: Tisri 14. — 
Nap k é :: 5 óra 52 perckor. — Nyugszik: 5 éra 10 perckor. 
— Hold k e l: délután 4 óra 20 perckor. — Nyugszik: reggel 
4 óra 15 perckor.

A miniszterek wcwi foqadnak.
6szi lóversenyek kilencedik napja  délután negyed 3

órakor
Jlucsu a Ferencvárosban.
A tüqqetlenscgi és 48-as párt értekezlete este 7 órakor.
Tár fittás délután 3 órakor a fohérvári országúton. Ren­

dezi a Budai Atlétikai Klub.
Labdarúgás délután 3 órakor a Csömörí-uti pályán.
Bemutató előadás a  Vígszínházban.
4  Magyar Színház első délutáni előadása.
Sriircfi mulatság, rendezi a Magyar Munkáskör a Tavasz­

mező-utca 7. sz. a.
Kemseti Múzeum. Régiségtár nyitva délelőtt 9 órától 

délután 1 óráig. — Többi tárai 1 korona belépődíj mellett 
tekinthetők inog.

Országos Képtár az Akadémiában, nyitva délelőtt 9 
órától 1 óráig.

Dürcr-kiállitás az Országos Képtárban délelőtt 9 órától 
1 óráig.

'Jeknoléqiai Iparmuzeum  nyitva délelőtt 9 órától 1-ig.
Természetrajzi gyűjtemények múzeuma (Muzcum-körut 

4. sz.) nyitva délelőtt 10— 12-ig.
Iparművészeti muzeum és iparművészeti társulat állandó 

bazárja nyitva délelőtt 9 órától délután 1 óráig.
Magyar kereskedelmi muzeum és háziipar kiállítás a 

városligeti iparcsarnok bán délelőtt 9 órától 1 óráig.
Akadémiai kónytár zárva.
Múzeumi könyvtár zárva.
Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9—It-ig és délután 

3—8-ig.
Közlekedési muzeum a  Városligetben, nyitva délelőtt 

0—12-ig.
Földtani Muzeum (Stefánia-ut 14.) nyitva délelőtt 10 

órától 1 óráig. Belépődíj nincs.
Zenés mise a belvárosi főplébánia templomban délelőtt 

10 érakor.
Magyar Kereskedelmi Muzeum. Igazgatóság: VII. kerület 

Kerepesi-ut 20. szám alatt. Hivatalos ó rák : délelőtt 9-től dél­
után 2 óráig. Tudakozó osztály és kereskedelmi szakkönyvtár
VII. Kcrcpesi-ut 22. sz. Hivatalos órák délelőtt 9—12 óráig és 
délután 3—5 óráig. A hazai termékek állandó kiállítása, (a Ke­
leti mintatár és kercskedcleratörtóneti gyűjtemény, továbbá a 
házi-ipari kiállítás, melyben az üzletvezetöség árusításokat 
is eszközöl) a városligeti iparcsamokban nyitva: délelőtt 
9 órától 12 óráig és délután 2 órától 4 óráig. A külföldi 
kirendeltségek központi ’lzletvezetőtége (Magyar kereske­
delmi részvénytársaság) V., Váci-körűt 32. szám alatt.

Szórakozó lie ly e k .
Hanuaz kávéhás Király-utca sarkán, esténkint a 

magy. kir. honvéd zenekar hangversenye.
E h m  János étterm eiben Nemzeti Színház épület 

minden este Randa Marci és fiai hangversenye.
P n t z e r  G y ö r g y  é t t e r m e ib e n  Deák-tér, minden este  

Schreier hegedü-hangversenye.
Som ossy Orfeum. Edén színház.
Ferenozl kávéház. Csóka nemzeti zenekarának hang

versenye.
F olles Oaprloe esténkint uj műsor.
T á tr a  k á v é h á z  Király-utca Tordajo női zenekarnak

hangversenye.
Otthon kávóház minden este 8 órakor Banda Marci 

veje Dajna Balogh Rudi hangversenye.
Hazám kávéház. Horváth Jancsi jeles zenekarának 

hangversenye.
Erdélyi m inta vendéglő . Dalszinház-utca a lővárosi 

közönség találkozó helye.
M o nopo l k á v é h á z  Váci-körút 37. minden este Oláh 

Sándor zenekarának hangversenye.

K Ö Z G A Z D A S Á G .

A járadékbirtok.
Budapest, október 6.

Magyarország egyik legnagyobb szociális és 
gazdasági kérdésének, a földbirtok helyes meg­
oszlásának kérdését van hivatva a megoldáshoz 
közelebb vinni az az értékes könyv, amely most 
kei ült ki a nyomdából*) Dr. íelíner Frigyes, 
ifjabb közgazdasági irodalmunk ogyik legkiválóbb 
talentuma a járadikelvnele a magyar földbirtokra 
való alkalmazását, a járadékbirtok roudszerénok 
Magyarországon való meghonosítását fejtegeti 
ebben a legújabb munkájában.

A kitűnő fiatal tudós Rodbcrhu elméletéből 
indul ki, iucidus módon határozza meg a járadék­
elv lényegét, s alkalmazását; nagy apparátussal 
ismorteti a járadékbirtok rendszornok a külföldön, 
nevezetesen Poroszországban és Angliábanjvaló al­
kalmazását, továbbá azokat a törekvéseket, umolyek 
o rendszernek Ausztriában való meghonosítására 
irányultak. Legértékesebb, mert nálunk legaktu­
álisabb részo a könyvnek a harmadik rész, a 
járadékbirtok rendszerének Magyarországon való 
alkalmazásáról szól.

A járadékelv tudvalevőleg abban áll, hogy a 
mezőgazdasági földbirtok, minden őt illető jog­
ügyletnél tartós járadékforrásnak tekintendő, ami­
ből következik, hogy a löldbirtok becslése a ho- 
zadékérték, a járadék szerint történik, vagyis 
maga a járadékösszeg képviseli a birtok érté­
két, amely értékalap nincs a kamatláb inga­
dozásának alávetve. Ennek az elvnek gyakorlati 
alkalmazása messzemenő kűvetkezményokkel jár 
úgy az örökösödés, mint a birtok megterhelése, 
valamint a bérlet és tolepités terén. Az örökös- 
társak csak állandó járadékkielégitésro tarthatnak 
igényt, kölcsönök csak járadék alakjában vehetők 
fel és haszonbér bolyott járadékot fizet a bérlő.

A járadékbirtok-rendszernok Magyarországon 
leendő alkalmazását tárgyalva, a magyar földbir­
tok improduktív eladósodásának, túlterhelésének 
okait veszi először is szomügyro. A legfőbb okol 
a tulmagas vételárhátralékok bekebelezésében, s a 
inegvott birtokon nyugvó régi terhes adósságok 
átvállalásában látja. Szembeállítva a bekebelezett 
jelzálogterhoket a földbirtok értékével, kitűnik, 
hogy a gazdaságilag hasznosított magyar földbir­
tok értékének 3T71 százalékáig van megterhelve 
jelzálogteherrcl. E nagyarányú megterhelés további 
emelkedésének járadékbirtok képzéso által vethe­
tünk gátat, lehetővé tévén ezzel a nagymennyi­
ségű vételárhátralékok és az örökösök közt való 
osztozkodás keresztülvitele céljából felveendő jel­
zálogkölcsönök elkerülését.

Do igon nagy jelentősége van a járadékbir­
tokok képzésének a földbirtokforgalom és a föld­
birtokmegoszlás szempontjából is. Itt felvetvén a te­
lepítés kérdését, oda konkludál az iró.hogy lehetetlen 
nagyobbszabásu telepítési politikát folytatni mind­
addig, mig a törvényhozás a telepítés műveleté­
nek ineglolelő finanszírozásáról nem gondoskodik. 
De obben az esetben is csak a járadékrendszer 
felel meg a kivánalmaknak, amely rendszer abban 
áll, hogy a telepítő a földbirtokot nem meghatá­
rozott vétolúrtőkc. hanem a földbirtok tiszta ho- 
zadéka alapján megállapított évi járadék szolgál­
tatása fejében engedi át a telepesnek. Ilyenfor­
mán vételártőko nélkül is lehet földbirtokot sze­
rezni, ami olyan tőkeszegény országban, mint 
Magynrország, rendkívül nagyjelentőségű. A jára­
dékrendszer ekként kiolégiti a földéhséget, mert 
teljes tulajdont biztosit; viszont a telepítőnek a 
telepesre való tartós bofolyását is lehetővé tévén, 
biztosítja a telepítési művelet tartós sikerét

A szerző behatóan taglalja a iríradékhirtok 
teabábjoedsAnak tterieiWnek kérdését, ismerteti 
a jAradékhmk szerepét; amivel nagy elméleti ér­
tékű tudományos könyve olsőrendü gyakorlati ér­
téket nyor.

*) A  járaMibiriokok renihzere A  nlkalmatdia Magyar- 
pmiSgon. Irta dr. fc llttcr  Frigyes. Előszóval ellátta khcrvnymi 
Károly.
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Reméljük, hogy Ftllner könyve, amelyet el 
M l olvasnia mindenkinek, aki a magyar földbir­
tokpolitika égotő problémáinak megfejtésével 
lelkiismeretesen akar foglalkozni, alapos és gyümöl­
csöző eszmecserére fog lökést adni. Mindenesetig 
megvan az a nagy érdeme, hogy a magyar gazda­
ságpolitikai irodalomba olyan gondolatot vitt be, 
amely nagyszabású alkotásoknak, nagy kérdések 
megnyugtató megoldásának lehet csirája. Hicronymi 
Károly irt a munkához előszót. Olyan cégér, amely 
a legjobb bornak is hasznára válik. A könyvet 
a Franklin-társulat adta ki; ára négy korona.

Hetiszemle.
Budapest, október 6.

Gabonattslet. (A Budapesti Napló tudósítójától.) 
Az időjárás e hét nagyobb részében is abnorraisan 
alakult, amennyiben az előrehaladott időhöz képest a 
hőmérséklet tulmagas volt és teljes esőhiány uralko­
dott. A mezei munkálatok ez által nagyon meg van­
nak nehezítve, a korai őszivetést pedig lérgek és ege­
rek pusztítják. A repcevetés felől is panaszok érkez­
tek, kívánatos volna, ha mie'őbb bőséges esőzés 
állana be.

A külföldi piacokon az irányzat tartott maradt, 
az impulzusok azonban, melyek a lorgalmat meg­
élénkítenék, ismét elfogytak. Amerikában is, úgy 
látszik, a kedélyek nyugodtak. A tulajdonosok, te­
kintettel a tartósan erős hozatalokra, engedéke­
nyek és csak ez által voltak képesek a kivitelt 
élénkebbé tenni. Az árvaraciók e mellett csak cseké­
lyek. A látható búzakészlet a ..Bradstreets’ becslése 
szerint ismét 2,216.000 bush. gyarapodott Angliában 
a vevők tartózkodóbbak lettek, mig a kínálat bővebb, 
az árak csak nehezen voltak fenntarthatók. A Jrancia 
piacok, bár változatlan árak mellett, búzában szintén 
csendesek voltak; liszt csökkent. A többi kontinentá­
lis piacokon a forgalom gyenge; spekulációs belolyá- 
sok és a íogyasztás tartózkodása az árakra nyomást 
gyakorolt, habár a kínálat egyébként nem nevezhető 
bőnek. Németalföld, Bolgium és Délnémetországban az 
eladási viszonyok nehézkesek és az árak a mull heti 
jegyzéseiket alig tarthatták lenn.

Maiunk a kereslet a kenyérmagvak iránt csak 
mérsékelt volt, az árak azonban tartottak maradtak. 
Takarmánvcikkekből csupán tengeri volt gyengébb. 
Az októberi határidő .elmondása e héten vette kezde­
tét és búzából összesen 835.000, rozsból 9000 zab­
ból 14.000 mm. szállítását .jelentették be.

Az üzleti forgalomról e héten a következőket 
jelenthetjük:

Búza az egész hét folyamán csak mérsékelt ér­
deklődéssel találkozott. A malmok készletekkel, úgy 
látszik, bőven cl vannak látva és így alig tanúsítot­
tak vételkedvek Az árubirtokosok igy engedményekre 
is voltak kényszerülve és az árak néhány lillért vesz­
tettek. Később azonban az aránylag csak gyenge kí­
nálat és ama körűiménv folytán? hogy egyes malmok 
jobb érdeklődést kezdettek tanúsítani, barátságosabb 
hangulat érvényesült, az irányzat szilárdabbra tordalt 
és a hét végével ismét teljes múlt heti árakat jegy­
zőnk. Az összes forgalom 150.000 mm., a hetihozata1 
234.000 mm -t tesz ki.

fozs aránylag csak gvengén volt kínálva és a 
hét kezdetével csak mérsékelt érdeklődéssel találko­
zott, mi mellett az árak vá'tozatlanok maradtak. Ké­
sőbb azonban a helyi Íogyasztás jobb keresletet tanú­
sított, elszállítási célokra is jobb lett a lorgalom és az 
emelkedett határidőjegyzések által támogatva az árak 
fokozatosan 15 fillérrel javultak. Minőség szerint kö­
zépmi nőségü árut 6.80—6.87, príma rozsot 7.— koro­
náig jegvzuk per caasa Budapest távolságában átvéve, 
mig helyben 7 25 koronáig fizettek bárom hóra. N’viri 
származékokban alig van kínálat és Debrecen— 
Nyiregyháza paritásban 6.40—6.45 koronáig jegyzőnk.

Árpa (takarmány és hántoláai célokra) tartósan 
csak gyengén van kínálva és a kereslet is mérsékelt: 
a hangulat azonban kellemes és az árak teljes múlt 
heti nívón maradtak meg,. Helyben minő ég szerint 
6.05 koronáig .jegyzőnk. Állomásokon átvéve a for­
galom szórvánvosan kisebb tételekre szorítkozik és 
kőzépminőségü tizza vidéki áruért 5.75—6.25, felvidéki 
áruért 7.---- 7.25 koronáig fizettek.

Zab elég bőven érkezett, a hangulat azonban 
jobb érdeklődés mellett kellemesen alakult és jó mi­
nőségű merkantil áru ö—10 fillérrel magasabb árakat 
ért el Finom minőségű áru csak szórványosait 
kerül a piacra, szín és tisztaság szeriül 5.36—5.55, 
urasági tiszta zabot 6.95 koronáig jegyzőnk holyben.

Tengeri (6) készáruban csak szórványosan kerül 
eladásra és 6.60—6.65 koronán jegyzőnk helyben. Uj 
tengeri különösen októberre bőven van kínálva, 
eme szállitási terminusra azonban alig akad reftok- 
táns, későbbi hóuAnokra az érdeklődés jobb volna 
ugyan, azonban még mindig csak gyenge az üzlet és 
az árak is erősebben csökkentek. Novemberre buda­
pesti _ paritásra 4.50, november— decemberre 4.55— 
4.57’Zt koronáig jegyzünk pr. eassa,

Httvalyezak éa tenné nyak. (A Budapesti Napló 
tudósítójától.) Az elmúlt héten ezen cikkekben az üz­
letmenet alig változott. Annak következtében, hogy a 
fogyasztók őszi szükségleteiket már többuviro t e- 
ezeraik, a forgalom megélénkült Arak változatlanok. 
Boában nagyon kevés üzlotct kötöttek. Arak: törpe 

n',?X foh^ - 8 ,k.is gömbölyű 8.25 K.. barna 
i a in *«ír r ’ . k . Budapestre szállítva. Borsó
10—12 K. Lenege minőség szerint 12—14—16 K. Köles

1 szilárd, 5 75 K. Kása 10.25—11.-----11.50 K. Mák vál­
tozatlan, 24—26 K. Kendermaq, uj árut 9 — 10.60 koro­
náig ajánlanak. Köménymag 44—45 K. Mind 50 ki­
logrammonként.

L iszt. (A Budapesti Napló tudósítójától.) E héten 
a lisztüzlet haugulnta nyugodt volt, amennyiben a 
gabonapiac irányzata semmi impulzust nem adóit ke­
reskedőinknek vételhez. A készáru iránti keres et cse­
kély volt és az elszállítások az előállított lisztmennyi­
ségeket nem múlták felül. Mindezeknek következménye 
az volt. hogy a készletek malmainknál meglehetősen 
lelszaporodtak.

Az árat e hét folyamán nem változtak és a mai 
napon a következő átlagos árak vannak érvényben :
Szám: 0 1 2 3 4 5 6
Ar kor. 26.— 24.00 23.20 22. — 21.50 20.10 16.40

7 7V« 8
15.10 14.1Ó 11.30

Finom korpa: Goromba korpa:
Ar : koroua 8.50 8.80

Dara : AB c
26. Ö'J 25.40

Átlagos árak Budapesten 100 kilogrammonként
zsákostól.

Vetőm agvak. (Mauthner Ödön tudósítása a Bu­
dapesti Napló számára.) Vörös lóhere. A letolvt héten 
hanyatló irányzat mellett nagyon, mozgalmas képet 
mutatott a piac. Semmiképp sem mondhatjuk hogy 
tisztázott helyzet előtt álnak, minthogy a beérkező 
tudósítások minden irányban nagyon ellentmondók. 
A piac említett helyzetét lök éppen a most lelmerült 
következő tényezők okozták. Csen- és Morvaország­
nak állítólag igen jó termése lóvén, e héten meg­
lehetős nagy mennyiségeket kínáltak zab termelő ál­
lomás 73 >,v—78 Jonnt közt mozgó árak mellett. A 
beérkezett tudósítások szerint a szép és kedvező 
időjárás következtében Magyarország számos vidé­
kein ez idei vetés is meghagyatott inacnyerés céljából 
és állítólag e harmadik kaszálás is jó hozamot nyúj­
tott Ezen körülmények okozták a lefolyt héten az 
árak említett hanyatlását és a spekuláció, mely eleinte 
vásárlás körül sürgölődött ilyen helyzettel szemben tar­
tózkodó lett Amerika ellenben továbbot is magasabb ára­
kat jegyez és jelenlegi jegyzékei Budapesten értve 70.— 
—73.— Irt között hulJámzanak. Ami Franciaországot il­
leti, meghiúsult termése miatt sokkal nagy obb mennyisé­
gek behozatalára szorul, semmint gondoltak volna. 
Néhány tétel magyar lóhere a budapesti piacon 72.— 
76.— írtjával kelt el.

Lucerna. Ebbéli ajánlatok nagyobb számban ér­
keztek be és minőségükhöz képest 44.-----48.— írtjá­
val találtak vevőre.

Vetőborsó. Ennek forgalma csendes. 7.---- 7.25
írttal jegyzik.

Tavaszi bükköny keresett és 6.75—7.25 irtot je­
gyez, baltacím szintén keresett és 11.-----13.— ltjával
k ö n n y en  elhelyezhető .

Az árak 100 kilónként Budapesten értendők.
A Mauthner Ödön cég e lap gazda előfizetőit 

kívánatra akár levélben, akár siirgönyileg teljesen 
költséírmentesen értesíti az összes magféléknek napi 
árairól.

Szeszüzlet. (A Budapesti Napló tudósitójától.) A 
gazdag gyümölcs- és szőlőtermés a szeszüzíetben is 
érezteti hatását amennyiben a főzéshez szüksége* 
szeszt a Jelek már most, tehát korábban mint más 
években szerzik be. A lefolyt heti forgalom élénk 
volt. Jegyeztek nyersszeszt finomítók részére 40.50— 
41. — . t.nomitott szeszt nagyban 116.50—117.—, kicsi­
ben 118.—, denaturált szeszt nagyban 36—37, kicsi- 
38 koronával, barellel eg\ ült, helyben.

Denaturált szesz. Kalmár Sándor cég eleu- 
ICm  a Bwfapefti számára.) A tengeri árak drága* 
sága vélemény vásárlásokra adott kedvet és igv a 
kereslet a lefolyt héten igen élénk vöd. Az árak 
egyelőre nem változtak, de ha a véte'kedv tartós ma­
rad, mérsékelt áremelkedés várható. Mai nagybani 
jegyzések: 36*50-37*50 korona 10.000 literfokonkint 
hordóval együtt ab Budapest, készpénzfizetésre, enged- ' 
ménv nélkül. Egyes hordók 1 koronával drágábbak, i

Ip a r -  és ke re s k e d e le m .
A Pesti Hazai Első Takar ékpénz tár E gyesü ­

letnél a betétek ailadrka 1900. szeptember 1-én ' 
238,1(8.946*27. Uj b eté tek  szep te m b e rb e n : a központ­
ban 4,392.421*84, a leráz v. fiókpénztárnál 2,033.712*58, 
a józsef-fercncvárosi fiókpénzi árnál 43.5.569*12 a 
lipótvárosi fiókpénztárnál 997A2084 a budai fiók- 
pénztárnál o46 515*58. az e rz sén e tv á ro s i f ió k p é n z tá r­
nál 1.612 623*15. a csömöri-nti fiókpénztárnál 353J 85 48 
~  14.262.148*59. Összesen : 252.441.' 94*86. Visszafizeté­
sek szeptemberben : a központban 4 642.327*62, a teréz­
városi fiókpénztániál 2.052.025*19, a józtef-ferencvá- 
rosi fiókpénztárnál 3 734.015*17, a lipótvárosi fiók- 
pénzl árnál 682.085*79, a budai fiókp én z tán iá l 519.698 92 : 
az e rz sé b e tv á ro s i f ió k p é n zo ü n :'l ‘ 1,556.680*48, a csö­
möri-úti fiókpénztániál 251.454 9 » — 13,438.1”4T2. 1 
Betétek álladéka 1900. október hó 1-én 239,002.900*74. I

A Hhnam urány-Salgótarjáni Vasmű R észvény- 
társaságnak ina tartott igazgatóiséi ülésén elótorjesz- '

■ • ■ is ] f9
gt-t. A 7. írszám .idás  az alapszabál zerü é rcndk vüf 
leírások levonása után a múlt évről elóv.z.elett 1 
041.745 96 koronával együtt tPJS.Utfíl korona 
seget mutat fel az előző üzleti évben elért 4 81J 4»6 36 ' 
koronával szemben. Az igazgatóság a közgyül.- n.-k I 
javaslatba hozza, hogy c nvere. égből az alup.-z.il álv- 1 
szerű jutdékok és a tartalék szaporítására fordítandó I 
összegek levonása, valamint a tiszti nyugdíjalap és a 
ta rs .ad ak  javadalm azása  u tán . u g v  m in t az < lózó évben 
I50/0. vagyis 30 k«»r. . z.t.dék liz ?.■- < k k i a /o - z la lé k -  
jogosu lt 10,000.0 0  lóriu l 20,000. OüO koro ui részvény*
tőkének minden 100 forint 260 koroi... névértékű 
részvénye után, továbbá úgy nnut tavaly a külön 
tartalékalaphoz 400.000 korona hozzácsatolta ssék és a 4

fennmaradó 655.240 korona 77 fillér uj számlára előve­
zettessék. As előterjesztett méregben könyvelés utján 
már keresztül vannak vezetve azok a megszerzések, 
amelyeket a társulat a ielolyt évben eszközölt és 
amelyek az 1900. lebruár hó 17-én megtartott rend­
kívüli közgyűlés intézkedése folytán 60 000 darab 
12.000.000 korona névértékű uj rész vén • ek kibocsátá­
sára vezettek Az összes, társulati tulajdont képező 
Heriiádvölgvi magyar vasipar társasági részvény 
(56.660 darab, névérték 200 korona, darabonkint 
15<yo-kal — 30.— korona lett a mérlegben felvéve és 
az „Unió" cs. és kir szab. vas- és badoggyár társu­
lati részvény birtok (10.8001 4 névérték =  460 korona) 
darabonkint 3?1 a<>o kai =  150 korona, szerepel a mér­
legben, végül a gróf Andrássy-lélo összes vasgyárak 
és vasércbányák 2 861977 korona 27 fillérrel let­
tek értékesítve. A Hemádvőlgyi társulat és az 
„Unió4 a Ielolyt üzemév zárlatát még nem íe- 
jezte be és ennélfogva a lent kimutatott nyere­
ség ezen gyárak jövedelmét nein foglalja magában. 
Az a Jélpénz, amelyet a 50.000 darab részvény el­
helyezése eredményezett, a felmeri!.1171.264*33 korona 
kibocsátási költség levonása után. közgyűlési határo­
zat értelmében a rendes tartaléktőkéhez csatollatott, 
amely tartalék ennek következtében 12,138.9(8*03 ko­
ronára szaporodott lel. A ma javaslatba hozott, tarta­
lékba helyezendő összegekkel együtt a társulat összes 
tartalékszámlát 17 910.045*9*' koronát mutatnának ki, 
melyhez még a leírási tartalék 6 435.772 98 korona 
értékben veendő.

Hajójar&t megszüntetése. A Magvai* Fol.yam- 
és Tengerhajózást Részvénytársaság Kis-Kőszeg állo­
mást kedvezőtlen vízállás miatt további intézkedésig 
az áruforgalom számára megszünteti. Az utasok be- 
és kiszállása a kedvezőtlen vizáilás tartama alatt ezen 
állomáson csónakkal történik.

F izetésképtelenségek . A bécsi Credi torén-Véréin 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti Abeles P. 
kereskedő Prága. Katzka Antal vegyeskereskedő 
Hotzenpioz, Perl Zsigmond divatárukereskedóKecskemét, 
Iteichenberg fcimon kereskedő Nyírbátor, Liebergall 
Tóni kézmiiárukereskedő Tamcpol, Atias Mór keres­
kedő Bihács, Leitersdorfer C. és Társa kereskedőcég 
Budapest, Abeles Samu díszműárukereskedő Prága, 
Koschek Mária Karisbad. Fried Ármin Zsolna. Hrd'eka 
Mária Prága.

Szeszárak. A kontingens nyersszesz ára Buda» 
pesten 42.— korona pénzben, —.— korona áruban, Bécs- 
ben a nyersszesz ára 44.80 korona pénzben illetve 
45.— korona áruban.

B udapesti aertés-konznmváaár. A lerencvárosi 
petróleum-rakodónal lóvó székes-fővárosi sertés-kon- 
zumvásár árjegyzése 1900. évi október 6. Készlet 
513 darab. Érkezett 127 darab Összesen 640 darab. 
E<adatott 250 darab. Maradt 390 darab. — Napi arak : 
120—180 ki ogramm súlyban 88—98 koronáig, 220— 
280 kilogramm súlyban 98—100 koronáig. 3 . 0—380 
kigr. súlyban 98—100 K.-ig. öreg nenéz páronkint 
4OÖ—500 kilós 84 — 94 koronáig. Malac 50—100 korona 
--------küónkmt. A vasár hangulata lanyha.

A  b u d ap esti g a b o n a tő zsd e .
Budapest, október 6

Lanyha hangulat, mérsékelt kina'.at és csekély 
kereslet niellett 20.000 métermázsa búza került torga- 
iomba változatlan árakon. Rozs szilárd és 2600 mé­
termázsát 5—10 fillérrel magasabb árakon adtak el. 
Tengeri nyugodt, a forgalom 2200 metermázsát tett.

Eladatott:
Búza. ’Jiszaviáéki: 10v0 mm 79 k. 1 K. 85 k, 

10j mm. k. ( f\. 75 £  li.o  mm. 79 5 k. 7 1..
65 100 mm. 79 5 k. . K. »5 itu  mm. 79 k.
7 K. (5 100 mm 78 k. 1 K. 75 .., lJt-6 mm.
78 8 k. 7 K. 75 .. 100 mm 78 5 k. 7 K. 75 f.. 2t" 
mm 78 k . . R. 76 100 mm. 78*6 k . • K. 8 0
1., 100 mm. 79 k. í K. 70 1.. l»to mm 79 5 k. 7 K. 70
1., liO mm. 78 k. 7 K. 70 1. 500 mm. 78 k. 7 K. 75
k. 300 mm. 78 fc. 7 K. 75 1. 100 mm. 78 k. 7 K.
65 k, 100 mm. 78 k. 7 K. 60 1., 100 inra 78 k. 7 K. 
65 !.. 5X  mm. 77*8 k 7 K. 65 k. 200 min. 78*5 k. 7 
k . 65 k, 560 mm. 79 k. i K. 65 k, 100 mm. 77*5 
k. 7 K. 65 l. 7b min. 79 k. 7 K. 65 loo mm.
77 8 k. 7 K. 60 1.. 100 ram. 778 fc. 7 K. 55 k, 100 
min. 77.5 k. 7 K. 60 k, JtO mm. 77*4 k 7 K. 62>,« i., 
le< mm. 77*5 k. t K. 30 .. 160 mm. 7 7 k. 7 K. 
61 k, 1(0 mm. 76*8 k. 7 K. 42>,i k, 100 mm. 76*5 
le. 7 K. o2«/i t.. 100 mm. 76 k. 7 K. 55 f.. 100 mm. 
75 5 k. 7 K. 45 f., 150 mm. 75 k. 7 K. 55 k, RÖ mm. 
75 k. 7 K 35 k. 10O mm. 72 k. 7 K. 10 k

Bácskai: 4(«0 mm. 74 k. 7 K. 37ty» f.
Erdélyt. ICO min. 79 k. 7 K. 56 100 inm. 78

k. 7 K. 55 í., 100 mm. 77 k. 1 K. 55 fillér.
Bánsági: 2000 mm. 77*3 k. 7 K. 60 1.
Eehémtegyei: RÖ0 mm. 78 k. 7 K. 75 k, 560 

mm. 77 5 k. 7 K. 60 f.
Újvidéki: 3800 mm. 74 6 k. 7 K 35 f.
Pesfvidékt: 100 mm. 73 5 k. 7 K. 65 : . 300 mm.

78 7 k. 7 K. 70 I.. 100 mm. 78 k. 7 K. 70 f. 20o
mm. 77 k. 7 K. 62» ■ . 100 mm. 77 k. 7 K. 40 t .  
100 mm. 77 k. 1 K. 30 1 . A»0 mm 76 8 k. 7 K. 42‘ j
í  860 inm. 76 k. 7 K. 55 :., 1 mm. 76o k. 7 K.
30 fillér.

M ind három hónapra.
/al> : 100 mm. Q K. G2i, I., 100 mm. 0 K. 

45 (illír.
'Jnqeri: 2X10 „ira. li K. 53 f.
( n,7««. : 0(X) mm. 7 K. 25
l iá n : 3x1 mm. ti K. U2 i., 500 mm. 7 K. 05 f., 

oOO mm. 7 K. -  1. 200 inra. 7 K. 05 í .  300 mm. B 
K. 02 700 mm. 7 K. — I., 100 mm. 7 K. 07>,i I.

Kéitpénrfifí’téi! melletl.
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A készáru hivatalos jegyzése a budapesti áru­
ős értéktőzsde szokásai szerint, készpénzben 50 
kilogramraoukint — A minőség hektolitercnkint és 
kilogrammonként

’jilulograiuxu -o kilugraunu
ára ára

K.-tól K.-ig K.-tól K.-lg

Tlszavidóld 6 75 7.20 (.36 7» 7.C6 7.80
7b 7.^6 7.C0 fcO 7.<6 7.80
77 7.45 7.ŰJ bl _. __
78 7.CO 7.70 82 _ _

Fehénnegyol 75 7.15 7.35 79 7.t'6 7.80
7d 7.60 80 7.75 7.86
77 7.45 7.Ü0 bl
78 7.CÜ 7.7o 82 _

Pcstviúóld B 75 7.16 7.26 7.55 7.65
7ü 7.25 7.40 80 7.6Ő 7.70
77 7.4C 7.50 SÍ __ __
73 7.60 7.00 82 _

B&uzúgi w 74 7.20 7.80 78 7.60 7.76
7.Ü0 7.40 7b

7tí 7.4J 7.60 bo _ _ _,__
a 77 7.51 7.t0 81 _

Bácskai 73 7.10 7.16 7b —
7.26 7.S6 79

B 75 7.-10 7-46 80 _. __
- • 7ő 7.45 7.56 81

" 5ó dögraau u
ára

K.-tól K.-ig

Rozs elsőrendű _______ — í  70-72 6.86 7.(6
másodrendű _: __  II 0.8U 6.10

Árpa .. 60—62 6.1o
óffotni való 1 62—04 ÓÍÖÜ 6 .tC

a eüríőzósre való_ !' 0 4 -'0
Zab 39—41 6.40 6.06
Tengeri _

R epoe uj _

K őles • - I! 6.70 5.80

A liatáridöüzlet folyamán a következő kölesed

történtek:
Búza októberre . . 7.49-7.50-7.51-7.50
Búza áprilisra . • . 7.98—7.97—7.98—7.97
Búza 1901. októberro 0.—
Rozs októberre . . 7.23-7.25-7.24

„ áprilisra . . • 7.40—7.42—7.41 
,, májusra . • • 5.05—5.04—5.03—5.02

Tengeri szeptemberre —
Tengeri májusra • • —.—
Zab októberre . . . 5.30-5.33-5.31-5,32 
Zab áprilisra • • . 5.55—5.56 
Repce augusztusra • .

Déli egy órakor a következő záró árakat állapí­
tották meg hivatalosan a tőzsdén:

Búza októberre • • • • • 7.49 pénz 7.50 áru
Búza áprilisra 7.96 „ 7.97 „
Rozs októberre....................7.22 „ 7.23 „
Rozs áprilisra 7.43 „ 7.44 „
Zab o k b tó b e rre ...............5.28 „ 5.29 ,,
Zab á p r i l i s r a ....................6.55 n 5.56 „
Tengeri szeptemberre • • • 0.— „ 0.— „
Tengeri májusra • • • • • 6.02 „ 5.30 „
Repce augusztusra . • • . — „

D élután fé l 6 órakor zárol:
Búza októberre. • • • • • •  7.50— 7.51
Búza áprilisra ............................ 7.97— 7.98
Rozs októberre............................ 7.21— 7.22
Rozs áprilisra • • • • • • •  7.46— 7.47
Rozs májusra • • • • • • •  6.05— 6.06
Tengeri októberro • • • • • •  —.----- *
Tengeri májusra . « • • • •  —.-------»—
Zab októberre • • • • • • •  5.31— 5.82
Zab áprilisra. • • • • • , .  6.54— 5.55
Repce a u g u s z tu s r a ....................—.---------.—

A budapesti értéktőzsde.
A mai etőtőzsde várakozás ellenére javult helyze­

tet tárt elénk s az üzlet folyamán is javulás tünetei 
valának észlelhetők. Úgy látszik, hogy a helyzetet 
európaszerte, de nálunk is higgadtabban fogják fel, 
hisz nincs komoly ok aggályokra. A hét végen szo­
kásos fodezések szinte hozzájárultak a piac szilárdí­
tásához, minek lolytán a vezető-értékek magasabban 
zárultak.

A helyi piac értékei az előtőzsdón el voltak ha­
nyagolva.

A déli tőzsde folytatólagosan javult s igen szi­
lárdan zárult, magasabb Berlin élénk benyomása alatt.

A helyi piacon mérsékelt forgalom, ámde javult 
árak voltak napirenden, mig a valuták és ércváltók 
teljesen változatlanok maradtak.

Az elotözsde kedvező.
Jegyeztek: Magyar hitelrészvény 661.----662.—.

Osztrák hitelrészvény 647.---- 651.—. Osztrák-Magyar
államvasuti részvény 657.-----659.60. Rimamurányi
vasmű 617.-----520.75. korona.

A déli tőzsde tartott.
Jegyeztek', Magyar hitelrészvény GGO——G61.—.

Osztrák hitelrészvény 649.---- 651.—. Osztrák-magyar
államvasuti részvény C58.50—659.50. Jelzálogbank 
431. 432,—. Leszámítoló bank 429. 436.—. Rima­
murányi vasmű 519.——522.—. Közúti vasút 596.— 
—597.— korona.

Forgaloméi került: Korona járadék 90.75—91.15.
Hazai bank 217.—. Fővárosi takarékpénztár 2115.-----
2125.—. Hazai takarékpénztár 16100.-----16200.— Ma­
gyar aszfalt 348.-----350.—. Salgótarjáni kőszénbánva
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részvény 638.-----640.—. Athenaeum 320.----- 335.—.
Városi vasút részvény 284.50—185.50— korona ár­
folyammal.

Vtótözsde. A 4 órai zárlatkor maradt:
Osztrák hitelrészvény 652.—. Magyar hitelrész-

vény 661.—. Leszámítoló bank részvény 430.—. 
Rimamuranyi^ vasmürészvény 521.50. Osztrák-Magyar 
államvasut 659.—. Közúti vaspálya részvény 697.—. 
Városi villamos vasút részvény 288.—. korona árfo­
lyammal.

A hivatalos zárlatok a  következők v o ltak :
Államadósság.

Pénz Áru
áffj-esltett' Jár. pa- 

pírban 4, /v/’/o . . . . 9*1.60 97.10
Egyesített járadék 

ezüstben 4*/ii>/ű . . 96.75 97.25
Osztrák arauyjára- 

dék 4%................. 96.60 97 —
Osztrák koronajá- 

ra.lék Via............. 96. tO 97—
Osztrák alL-eorsj. 

1854. évb., S»/j8>/o. 1 C 2 - 104.--
Osztrák áll. - soraj. 

1800. ávb., 1000 
K. ......................... ISI — 132—Osztrák Áll. - sorsj.

Pénz Áru
Mflj-yar aranyj. 4r/o. 94.70 95.20

,  koronái-4°/<i 90.75 91.16
1876. óvl keleti va­

súti államkölcsön 
aranyba adóiov. 
4>/*/«...................... 97.80 98.60

188*1. Allan v, arany- 
köles. 4>Wo......... 100.— 1 0 1 .-

1889. államv. ez(ls> 
köles. 4‘/i°/o......... 98— 98. rX)

Államtól, vaskapu 
cólj. adóm. 3°/o .. 77.50 78.50

1870. áll. nyer.-köL 
200 K.-ás ........... 162.50 164.—

1870. áll. nyor.-köh 
100 K.-ás ........... 163.— 164.—

Magyar re^ale-kárt. 
kötvények 4l/r/u. 98.59 99.25

üorv.-salav. k&rU- 
kötvényok áVs /̂o. 99.60 100.50

Magy. íöldtohermt. 
kötvény 4’ / 1........ 89.75 90.75

Horv.-Szláv, ftíld- 
tobermt. kötv.4v/o 92.50 98.60

Tiszai és szegedi 
nyer.-kölcs. 4u/o.. 142.— 1 4 3 .-

norv.-Szlav. jolzá- 
log földv. kötvény 
W ir fk .................. 138.— 139.—

1860. évb., 200 K.

Osztrák áll.-sornj.
1864. évb., tlW K. 194.75 196.75

Osztrák áll.-sorsj.
1*464. évb.. loo K. 196.75

Budapest íőv. 1890.
köles. 4»rt»/o..........

Ifcyanra 1897. évi
köles. 4°/..............

Temes-Héga - társa-
lat Via.................. 90.25 91.25

Záloglevél, elsőbbségek.
Egyes. bp. főv.tak.- 

pénzt. 4*/a°/o........
Klsbirtok. országos

98— 99—
M. orsz. kösp. tkp. 

4*«’,'o......................
földbltelint. 5*7o..

Ugyanaz 5'7n...........
Ugyanaz 50* » érre

101.— 101.50 Ugyanaz köze. kö'.v.
98— 99— Ugyanaz közs. kőtv.

M. ngr. és járadb.
zzőlőkBtT. Via. . . . 97.23

Ugyanaz járj. visz- közs.-k. 4 W o ....
szat'.z. 4»/i*'/o........

Ugyanaz záloglevél
4*^M...................... 9 8 . -

97—

99—
Ugyanaz 4%...........
Pesti hazai tkp. sá-

loglov. 4°/o...........
M. föld hitelűit, p.v

pírban 4*/F,'v. 99.50 100.50 bank 4’/í-',o...........
Ugyanaz 4’/v........... *.0.50 91 —
Ugyanaz koron a ér- .  közs. kötr.

90.70 91 — VlVIa......................
Cin*a** ............Ugyanaz talaijavl-

tás .. ...................... 90.60 91.60 Adria tengerbalóz.
tvíbank ö°/o.......... —— Bpes’.t közúti vasp.-

Ugyanaz 4*,'3°/»........ 97.25
94—

98.25
95—

lár. 4c/o.................
Bpest—pécsi vasút

4*/k«.............. 97.23 9e.25
Ugyanaz nycr.-köU 1689. ezüst V h .. .

119.25
103—

120.25
104—

Ugyanaz ,1889. arany 
................................Ugyanaz 3°/o...........

07.<5

98.—

97—
00.60

09.25
92.76

03.7S

l«.2S
02.75

08__
03.25

07.—
03.60

OK­

OS.—

96.25

tfe.76

99—

08.—

01.50

99.26
93.75

04.73

09.26
03.75

0 0 . -
94.25
98—

04.60

92—

94—

00.26

Bankok.
278.— 274.—

178.— 174—

S20—  325 —
158.— 160—

Angol-osztrák bank 
budapesti bank-

egyesület ........... ,
Első magyar Ipái*

bank......................
Fiume hitelbank...
Fővárosi bankrózz- 

vény-társaság.. . .
Hazai bank rész­

vény-társaság. ..«  217.— 219.— 
nemioe m. ált. vál- 

tóüzlet r --t.. . . . . .  210.— 220.—
Horvá. őrs*. Jelzi*

logbank................. 211.— 214—
Magyar általános hl* 

tó ib a n k .............. CQO.tO 661.65

Ipar- ás kereska.
dulml bank......... 138— 189.

Magyar jelxálogb., 
L klb..................... 431 — 432.

Magyar kereskedői, 
r.-tára.................. 400— 405.

Magyar leszámitoló-
427.60

M. tkp. kőzp. jels.
bankja ............... . 930.— 050.

Osztrák - magyar
bank......................  1695.— 17-5.

Pesti magyar ke­
reskedelmi bank. 2565.— 2575.

Belvárosi takarék-
pénztár r.-t. ........

Budapest UL kerü­
leti ........................

Budapest-Erzsébet­
városi ...................

BpesU tkp. és őrsi. 
zálog k. r.-t...........

Takarékp é nztárak.

200.— 901.— 

210.— 214—  

160—  162.— 

413.— 414.—

Egyesült Budapest 
tóvárosi.................

Magyar általános 
tkp. r.-t.............. ..

Országos kAxpontf. 
l'estl hazai első ta-

2115.— 2125.—

550.— 660.— 
1310.— JS80.—

kar. kpénztár . . . .  18100—  1C200.—

Concordla-ma’oni. .  
Elaő bpee'.i malom. 
Eresébet-malom.... 
Luiza-malom...........

Budapesti tégla* Ob 
mészégető...........

Bpest-azoDtiSrfnol 
téglagyár r .-t.. . .

Egyest.it t<*gla- Ni 
cement-gyár........

Észak ma gyárért*, 
kőszénbánya... i.

Felsőm agy arorsz. 
bánva- és kobómü

.István* téglagyár 
részv.-:árs.......... .

KObányai gőztégla- 
gyár társaság....

KObányai polgári 
serföző r .- t . . . . . . .

Vyár r . - t . .............
Magyar aszfalt rész­

vénytársaság . . .  
Magyar ált. kőszén-

bánya r.-t............
Magy. gOztégls, ce­

ment- és gipszgy. 
BalgőtarJ. kőszén- 

bánya ...................
Újlaki tégla- és 

m észégető...........
Első in. gazd. gép­

gyár r.-t...............
.Danubius* m. hajó­

gyár r.-t................
Ganz és tárta vas- 

ónt. r . - t . . . ..........
Rlmnmur. salgótar. 

va*m(l r . - t ..........
Sfhlick-íéle gépgy.
Athenaeum.............
Frankiln-TArsulat . 
Kozmoz-inUinlézet.

Malmok.
450.— 46v—  Henger-malom. .7.7 940.— 080.—
990.— 1010.— Molnárok és sütők
432.— 485.— malma................... 410.— 430 —
220.— 232.— Vlctoria-malom . . . .  270.— 257.—

Iparvállalatok.

1 5 0 .-  160.— 

240.— 330—  

10.— 90.—

236.— 240—  

225.— 280 — 

60.— 66.— 

800—  850.— 

1 8 1 .-  138.— 

348.— 8-5.— 

350.— P62 — 

215.— 217—

63-— (.4 0 .-  

175.— 180.— 

340.— 200—  

159.— 161—

3 2 2 ) .-  3240.—

620.50 621__
225.— 285—  
8 :7—  :u*.».— 
530.— 530—  
20.— 3b—

„Pallas** Írod. és 
nyomdai r̂ -t.........

Pesti könyvnyomda 
részr.-társ............

Által. ws-gonköl- 
«sön»6 r . - t ..........

Budapesti á lt  vil­
lamos r .- t ...........

Egyesült xnagyarh. 
l'.veggy. r .- t ........

Első magyar betű- 
.-r................

Első magyar gyep- 
jumosó-gyár . . . . .

Első magyar rész- 
vényserfő/S.........

Első magyar sertés- 
hizlaló r . - t ..........

Első magyar szállí­
tást vállalat..........

Első magyar szál­
loda rész.-tár.......

Rpódium •gyár ........
Fiam éi rlzzhántoM. 
Gsi-hsrfndt-f-'lo

szeszgyár.............
„lluneai a“ árpa- 

gyöngy-gyár . . . .
„Ilungárlo** mű­

trágya-gyár....... :
Magyar cukoripar 

részv.-tár..............
Magyar villa-nos- 

rágl rés zv. tár ..
Nemzetk. villamos­

sági tárraság. . . .
Nemzetk. Maggon- 

köles, r .- t ...........

855 —  8Jő

268*?.— 2720 

1080.— luöO 

218—

471.— 45*1

434.— 440.—

2875—  2975 —

1860.- 1866 —  

211.— 243—

490.— 496—  

970—  980.—

„Adria" m. tenger­
haj. r.-t.................

Budapesti alagut- 
társulat ...............

Budapesti közúti 
vaspálya...............

Ugyanaz, élvezeti 
Jegy.......................

Budnnortí vili. vá­
rost vasút r .-t  . .

Ugyanaz, élvezőt! 
Jogy. . . . . .............

Budnpest-ujneet-rá- 
kosp. vili. kT .. . .

Bazilika-sorsjegy .7 
Bécsvárosi nyer.-

köics. 1874...........
Budavári sorsjegy. 
„J6-szlv“ sorsjegy. 
Magyar vőrtte-ko-

reszt sorsjogy .

Magyar zagy oszt­
rák arany, ver t..

51 frankos arany ..  
2* márkás arany ..  
Német bírod, bank­

jegy ......................

K özlekedési vállalatok.
Déli vasút...............  100—  110—

483.— 497.— Dunagőzhsjósátl
részv.-tár............3 765.— 770.—

—.— — Kassa-oderbergi
vasút..................3 351.— 866—

696.— 699.— Magyar gáoaországl
vasút..................... 408.— 410.—

365.— 375.— Magyar gőz haj ős
részv.-tár............. — — .—

284 50 285.50 Osztrák-Magyar ál­
lam vasut.............  668.60 669.60

80.— 85.—

116.— 190.—

Sorsjegyek.
11.50 12.60 Olaaa vörős-kereezt

sorsjegy............. . 21.— 22—
397.50 391.50 Os ztr. vörős-koreszt
123.— 125.— sorsjegy................  42.50 48.60

6 .— 6.50 Osztrák hitelsors­
je g y .....................   389.60 893.60

18.— 19.— Pállfy-sorsjegyek.. 127.60 129.60

Pénznem ek óz váltók.
Francia bankjegy.? 96.25 96.66

11.49 11.62 London 10 font ster-
iy.k8 19.32 l in g é r t .................. 242.10 242.60
23.66 23.72 .Némoi bankpiacok. 118.40 llB.őu

Olasz bankpiacok.. 9'J 35 90.66
118.25 113.45 Pária 100 frankért.  96.30 98.00

A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a szezonzerü hangulatnak 

megfelelően alakultak az árak és végül a termény­
üzleti árjegyzőbizottság hivatalosan a következő ár­
folyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag: lucerna magyar 43.-46.—
korona, vörös idei 61.-----66.— korona, vörös
erdélyi —.------- korona, vörös bánsági —.---------.—
korona, középszemü — korona, nagyszemü
—.--------korona. Disznózsír: budapesti: 61.------ 61.60
korona, vidéki —.------- .— korona. Táblaszalonna:
légeuszáritott vidéki — -----korona, városi 4
darabos 52.60—53.— korona. 3 darabos 64.-----55.—
korona, füstölt —.------- .— korona. Szilva: boszniai.
szokás szerinti minőség 14.75—15.— korona 120 da­
rabos —.------- korona. 100 darabos 16.75—17.—
korona. 85 darabos 17.75—18.— korona, azonnali szál­
lításra. Szerbiai szokás szerinti minőség 13.75—14.— 
korona, 100 darabos 15.25—15.50 korona, 85 darabos 
16.75—17.— korona. Szilvaiz: szlavóniai 18.——18.25 
korona, szerbiai 15.75—16.25 korona, azonnal valC 
szállításra.

A  b é c s i ér ték tő zsd e .
Báró Schossberger Zsigmond halála az elótőzs- 

dén nagy aggályt idézett elő. Fedezetekre a déli tőzsdf 
javult.

Zárlat szilárd, külföldi tőzsdék is.
B écs, október 0. (Magyar értékek zárlataJ 4°/x)8 

aranyjáradék 113.95. Tiszai és szegedi kölcsön sorsjegy 138.—. 
Magyar vasúti kölcsön ezüstben ys.—. Magyar keleti vasúti 
állami kötvény 116.50. Magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 
—.—. Rimamurányi vasmürészvény 520.—. Magyar ko- 
ronajáradek 90.60. 4°/o-os Magyar földtehenn. kötvény 89.75. 
Magyar hitelbank részvény Göl.—. Magyar nyeremény köl­
csön sorsjegy 103.26. Kassa-oderbergi vasúti részvény 347.—. 
Magyar kereskedelmi bank 25.60.

B ecs, október 0. (Osztrák értékek zárlata.) 4*2%-os 
papirjáradék 97.15. 4°/o-os osztr. aranyjáradék 114.70. 1860-iki 
sorsjegy 131.G0. Osztrák hitelsorsjegy 390.—. Angol-osztrák 
bank 272.—. Bécsi bankegyesület 481.—. Osztrák-magyar 
bank 1690. Déli vasút 108.50. Dunagőzbajózási részvény 
763.—. Dohányrészvény 29M.—. Császári és királyi arany 
11.47. Német bankváltok 118.27. 4*t°/o*o« ezüst járadék 96.85. 
Osztrák koronajáradék 97.35. 1864-iki sorsiegv 195.50.
Osztrák hitelintézeti részvény 651.50, Unionbank 510.—. 
Osztrák lAnderbank 412.—. Osztrák-magyar államvasut 
659.—. Elba völgyi vasút 460.—. Alpesi bányarészvény 441.—. 
20 frank, arany 19.27. Londoni váltóár 242.—. Bécsi Tramw«.y 
Litt A. —.—. Bécsi Tramway Litl B. — . Lipót kohó — . 
Az irányzat javult.

Béoa, október 6. (A Bndapsati Napló tudósitójának 
telefonjelentése.) A délutáni wagánforgalombsa a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák bitelrészvény 651.50. Magyar 
hitelrészvény 661.—. Angol-Osztrák bank 273.—. Bécsi bank­
egyesület 481.—. Union bank 541.—. Lünderbank 412.50. 
Osztrák-magyar államvasut részvény 059.50. Lorabard 108.—. 
Elbavölgyi vasút 401.—, Északnyugati vasút részvény 450.—. 
Dohányrészvény 298.—. Rimamurányi vasmű 522.25, Alpesi 
bányarészvény 440.50. Májusi járadék 97.15. Magyar korona- 
járadék 90.60. Török sorsjegyek 106.25. Német birodalmi 
márka 118.33. Napóleon d’or 19.27.

K ü lfö ld i ér ték tő zsd e .
B erlin , október 0. (lőtsdei tudásitáz.) A tőzsde emel­

kedő irányzatára a hitelrészvények és a  belföldi bankértékek 
szilárdabban indultak. A bányaértékek is nagyobbára emel­
kedtek lokális fedezések következtében, de általában nem Öltött 
nagyobb terjedelmet n forgalom. Így vasúti részvényekben 
egyáltalán nem volt vételkedv. Transvaali vasúti részvények 
bágyadtak voltak. A játékpiac csendes, de tarto tt volt. Később 
ingadozó volt az irányiat, részint a ki nem elégítő amerikai 
vaspiaci jelentések, részint hét végi realizációk és a pénzpiac 
gyöngeségc miatt. Magánleszámitoiási kamatláb 4‘Yo.

Berlin, október 6. (Zárlat.) 4-2° -̂-O8 panirjáradék 
90.25. 4”,-o-os osztrák aranyjáradék 07.40. Elbavölgyi vasút 
—.—. Magyar koronajáradék 90.50. Usztrák-magyar állam­
vasut 139.80. Kassa-oderbergi vasút —.—. Bécsi váltóár 
84.45. Magyar vasúti beruházási kölcsön 101.25. Alpesi bánya- 
részvény — . Pisconto-Commnndit 171.40. Általános villa­
mossági Edison 217.—. Gelscnkircheni 191.75. Laura-kohó

feljebb! — 4 métor — póstanér es vámmentesen szál­
lítva! Minták kiválasztásra, nem különben lokete, febór 
és színes .Honnoberg-selyem* blousok és ruhákra alkal­
mas 45 krtól 14 frt 65 k rig  méterenkint. —

Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelik.

Henneberg 6., Zürichben.
is. és  kir. udvari szállító.

Egyest.it
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196.50. 4,2°/o-os ezüstjáradék — . 4°/o-os magyar arany- 
iá rád ék 95.50. Osztrák hitelrószvény 202.75. Déli vasút 
24.90. Károly Lajos vasut — . Orosz bankjegyek 216.25. 
4° o-os uj orosz kölcsön 95.80. Török dohányrészvény —.—. 
Olasz járadék 94.80. Magyar hitelbank —.—. Dynamit Trust 
150.30. Harpeni 18O.3C. Az irányzat ingadozó.

B e rl in , október 6. (A llu d a ^sti Napló tudósító­
jának távirata.) E sti forgalom. 4” o-os magyar nranyjáradék
95.50. Magyar koronajáradék 90.75. Osztrák hitelrószvény 
203.—. Osztrák-magyar államvasut 140.—. Déli vasut 24.90. 
Északnyugati vasut — . Elbavőlgyi vasut — . Orosz bank­
jegy készpénz 216.25. Buschticuliradi — . Orosz bankjegy 
216.—. (Ultimo.) Lombard —.—.

H a m b u rg , október G. {Zárlat.) 4*2°/o-os ezüst- 
járadék 9570. 1800. sorsjegy 132.50. Déli vasút 24.70. 4°/o-os 
osztrák aranyjáradók 97.70. Osztrák 'hitelrészvény 203.70. 
Osztrák-magyar államvasut 140.—.Olasz járadék 93.70. 4°/o-os 
magyar aranyjáradék 95.80. Az irányzat nyugodt.

F r a n k f u r t ,  október 0. (Zárlat.) 4’2%-os papír- 
járadék 96.20. 4J/oos osztrák aranyjáradék 9G.90. Magyar 
koronajáradék 90.30. Osztrák-magyar bank 121.30. Déli vasut 
24.95. Elbavőlgyi vasut —.—. Londoni váltóár 204.52. 
Bécsi bankegyesület 122.—. Villamos részvény — . 3° o-os 
magyar aranykölcsön — . 4*2°-o-os ezüstjáradék 96.—. 
4ü o-os magyar aranyjáradék 95.50 Osztrák hitelrészvény 
202.80. Osztrák-magyar államvasut 140.20. Északnyugat 
vasut —.—. Bécsi váltóár 844.75. Párisi váltóár 813.G6. 
Unionbank —.—. Alpesi bányarészvény — . Az irányzat 
csendes.

F r a n k f u r t ,  október 0. (A Budapesti Napló tudó­
sítójának távirata.) Árfolyamok januárra. E sti forgalom 
Osztrák hitelrészvény 205.19. Osztrák-magyar államvasut 
1S7.—. Déli vasut 00.—. Osztrák aranyjáradék —.—. Olasz 
járadék —.—. Laura-kohó —.—. Harpeni 179.75. Discont 
—.—. Alpesi —.—. Bécsi bankegyesüíet —.—. Az irányzat 
csöndes.

P a r ts ,  október 6. (Zárlat.) Osztrák-magyar állam­
vasut 000.—. 4“/o-os osztrák aranyjáradék 95.20. Osztrák 
L&nderbank —.—. 3° o-os francia járadék 100.15. Ottcman- 
bank 538.—. 3’/2°.o-os francia járadék 102 35. Alpesi báuya- 
részvénv —.—. Déli vasut 135.—. 4'Vo-os magyar arany­
járadék 96.85. Párisi bankrészvény 1098. Olasz járadék 
í'3.53. Francia törleszth. járadék —.—. Osztrák földhitel­
intézeti részvény 12.10. Török dohánvrésivény 327.—. Az 
irányzat szilárd.

S t  TÁJÉKOZTATÓ.

dr. Szclónyl Oszkárt a pozsonyi állami főreáliskolához és dr. 
Szimits Pált a nagykikiudai állami főgimnáziumhoz iskola­
orvosokká és egészségtantanárokká, Totola József és Szűcs 
Jenő okleveles elemi iskolai tanítókat a balatonfüredi Erzsó- 
bet-szeretetházhoz családtamtókkó, Nagy Árpád okleveles ta­
nítót az ttrmösi állami elemi népiskolához rendes tanítóvá, a 
földmivelösügyi miniszter az állam által kezelt községi és más 
erdőknél alkalmazott erdőtiszlek létszámába pedig Körmend/ 
Károlyt, Rózsahegy község erdőtisztjét, a liptó-szentmiklósi 
magyar királyi állami erdőhivatalhoz magyar kir. erdészszó 
nevezte ki.

Áthelyezéseit és megerősítések. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter dr. Sebestyén Karoly budapesti VII. kér. állami 
fógimnáziumi rendes tanárt ebben a minőségében véglegesen 
megerősítette: — az. igazságügyiuinisztor Tánczos Antal győri 
kir. törvényszéki írnokot a  magyaróvári kir. júrásbirós>;hoz 
helyezte át : Takáta Dénes, a budapesti kir. ügyészséghez be­
osztott bírósági joggyakornokot pedig a budapesti kir. ügyész­
ség kerületébe ügyészségi megbízottul rendelte ki ; — a
fiumei és a magyar-horvát tengerparti kir. kormányzó, 
mint a m. kir. tengerészeti hatóság elnöke, Minach Antal 
ideiglenes minőségű révgyakornokot ezen állásában végle­
gesítene.

Közjegyzői kamarák. A debreceni kir. közjegyzői ka­
mara közhírré teszi, hogy a haláleset folytán üresedésben 
levő huszti kir. közjegyzői állásra ideiglenes helyettesül dr. 
Justh Dezső felső-vissói kir. közjegyzőt hivatalból kirendelte s 
az 'helyettesi működését f. évi szeptember hó 2S-án megkez­
dette. egyszersmind azt is közhírré teszi, hogy a haláleset 
következtében megüresedett téesői kir. közjegyzői állásra 
ugyancsak dr Justli Dezső felső-vissói kir. közjegyzőt ren­
delte ki hivatalból helyettesül.

Névmagyarosítások. A belügyminiszter megengedte, hogy 
dr. Popper Dezső és kiskorú Popper József esztergomi lako­
sok Pórra, kiskorú Lorche Imre, Margit, László és György 
lepsényi lakosok Huszárra, kiskorú ócbreiber Miklós buda­
pesti lakos Sándorra, Gut József zomhori lakos Gujá.-ra, kis­
korú Czammerer (Zamraerer) Erz-ébet kolozsvári lakos C.si- 
kire, kiskorú Csobán Sándor szabédi lakos Kisre, Epst-'in 
Gyula Jakab garam-löki lakos, valamint kiskorú gyermekei 
Gizella és Pál Erdőéire, Auerbach Móric Lajos párisi lakos 
Molnárra, Haulik József budapesti lakos Hunyadira, Kohn 
Hanni és Kohn Náthán (Ignác) budapesti lakosok, valamint 
utóbbi kiskorú gyermekei Sándor, Lú-zló és István Kertészre, 
Lőwinger Márton budapesti lakos Lukácsra, Klein Bertalan 
budapesti kereskedő Keményre, Zichermann Nándor turdossini 
lakos Zomplényire, kisxoru Kaiser Mór miskolci lakos Kő­
várira, kiskorú Mandl Laura budapesti lakos Kárpátira, Kohn 
Lajos Ármin budapesti lakos Nemesre, Echneider Berthoid 
budapesti lakos Sebörc változtathassa vezetéknevét
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vannak még em berek, a 
kik a  K athreiner-féle

K neipp  m aláta kávét még nem hasz­
nálják, noha ez egy ízletes és egész­
séges kávé ita l?

M ert nem tu d ja  még m indenki, 
hogy mily nagy előnyökkel b ír  a 
K a th re iner kávé, a mely a kávé­
növény egy k ivonata álta l a  bab­
kávé izét és zam atját nyeri. O ezáltal 
felülm úlhatatlan módon magában 
egyesíti & honi m alátakészítm ény 
értékes egészségi tu lajdonságait a 
babkávé kedvelt izingerével. A 
K ath re iner K neipp  m aláta kávé na­
gyobbrészt m int pótkávé szolgál a 
babkávéhoz, azonban tisz tán  élvezve 
is kitünően izük. M indenütt kapható, 
de ny itva soha sem lesz árusítva, 
s  csakis az ism ert eredeti csoma­
gokban valódi, a  m elyek K neipp 
pá te r arczképét viselik és a  n e v e t: 

• Kathreiner*.

A í égést lesi m -g’/abaiial s  Útirány* zt ól és itz idegek 
□tpgcTŐsödnek, ennélfogva utfibajok ki vannak /.sv a i

Titkos b etegségek et
biztos sikerrel gyógyít

v .  k ó r h á z i­
é i  VOJ,

■Foclniltia.

Budapest, V ll., K erepesi-u ! 10.
=  R en d ű ién  10—1-ig; é s  3 -  6  ó rá ig . FE-Z5 
K ülön férfi éa nal osztályok. Lovólro  klraorlto  válnss.

Fihrl.lM M .

B u d a p est-k ö b á n y a i s sr tá sk erssk ed e lm i  
csa rn o k  je le n té se .

Október 6. A scrtésflslet irányzata lanyha.
A) Hízott sértések ára .1. A) M a g y a r  e l s ő r e n d ű :
Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon felüli súlyban)

------------ fillérig. Öreg közcp (páronkint 300—340 kilogrammig
terjedő súlyban) ——------ulierig. Fiatal nehéz (páronkint 320
kilogrammon felüli súlyban) 96—98— fillérig. Fiatal közép 
(páronkint 251—320 kilogrammig való súlyban 97—98— fil­
lérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súly­
ban) 98—9 9 — fillérig. — 1L M a g y a r  s z e d e t t :  Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) 90—97— fillérig. 
Közép (páronkint 240—260 kilogramm súlyban) 95—96 fil­
lérig. Könnyű (páronkint 260 kilogrammig terjedő súlyban) 
94—95— fillérig. — 111. R o m á n i a i :  Nehéz páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban ——------fillérig, Közép (pá-
ronkmt 250—320 kilogrammig terjedő sú ly b an ------------ fil­
lérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban)
---------— fillérig. IV. R o m á n i a i  o r o d o t i ( S t a c h l ) .
Nehéz (páronkint 240 kilogrammig terjedő sú lyban )------------
fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban)
------------ fillérig. — V. S z e r b i a i :  Nehéz (páronkint 260
kilogrammon felüli súlyban) 95—96— fillérig. Közép (páron­
kint 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) C4—95— fillérig. 
Könnyű (páronkint 240 kdograinnug terjedő súlyban) 93— 94 
fillérig.

S e r t é s l é t s z á m  1900. október 4. napján volt 
készlet 37.805 darab. — 1900. októficr 5. napján felhajta- 
lo tt 7C4 darab. 1900. október 5. napján elszá..
790 darab. 1900. október 6. napjára maradt készletben 
37.779 darab.

K iv o n a t a  h iv a ta lo s  lapból.
—  Október 6. —

Kiuerczésrk. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. 
Alexi Jánost a .öcséi állami íöreáliskolához, dr. Móréi Manót 
alugo ii állami főgimnáziumhoz, dr. Mosánszky Jenőt a kassai,

A pénz.
.  A  h á t a

1  Nana.
e g y e n k é n t  2  k o r . 
helyett •<> f i llé r é r t

I •; - a .Bt 1'A I‘i -  I I 
NAPLÓ* 1. i ;ulóh i va'.alá

b a u , J ó z s c f- lc ó ru t  IS .

Tessék próbát tenni az elismert kitűnőségül
„S IS A K “ -K A g(A O -va l

,sS I5 A K “ -C 5 0 K Q L ^ G É  ■val
Kezességgel a legtisztább és mindamellett legolcsóbb 

hollandi gyártmány.
K a p h a tó  a z  ö a a i . i  j o b b fa j ta  g y a r m a t i r a -  ó i  c a o m e g é s  t tx le ta k b e n .

W

S ie r n b e r g  Á rm in é sT e s tv é r e  Itanjíszercyár,
cs. és kir. udv. szállítók Budapest. VII., Ki repes -ut ifi) 
Z.nqcra-termek Kossuth Lajos-utca 22. (K ároly-körut sarok 
Zenepalota. Megjelentl MAGYAR-TILINKO-ISKOLA, melynek 
segélyével a tilinkón tökéletességgel és alaposan meg 
lehet tanulni já tszani, — minden további magyarázat nél­
kül. Egyszersm ind 65 logszobb m agyar s  más kodvolt 
darab. Ara I ír t 50 kr.

B u d a p e sti ta k a r é k p é n z tá r  é s  O rszágos
Zálogkölcsön Részvénytársaság. Befizetett részvény tőke: 
10 millió korona. V ezérigazgató: Lenke Gyula, VI. kor., 
A ndrássy-ut 5. _______ ________ _________________

I .e ín jk 'h á zn silá r :!  E f-ylet R n d n p esten ,
, Vk kér- Terfi-kSmt 40—42. s íim . Alaplttatott ISEX évAen. 

Kifizetett nászjíitalékok IAD2. december hó 31-ig I.8CO.OII1) 
frt. Le-riónrOsehb feltételek kihiizesitóei b iztoeitk iok n  
SOO frttól 10,00 frtlg.

I d ő j e l z é s .
— Az Országos Mcteorologiai Intézet hivatalos jelentése. —

Budapest, október 6.
A maximum tovább erősödve ma is a  kontinens leg­

nagyobb részét borítja, a depresszió pedig Anglia és Norvé­
gia fölött foglal állást. E helyzethez képest a távol észak ki­
vételével nz idő az egész kontinensen, — és igy nálunk is — 
derült, száraz í s  enyhe.

K ilá tá s: Derült, száraz és enyhe idő várható.

Ha n incsen  *

Jósziy
s o rs je g y e ,

’U'V II.- sajnáljon fa a v n U

ré s z it  t f '.e te s : e.

Főár no enber 15 én van a huzás

Az KM ré -z l- t  l.-flzil.’ -e  eib • t,"ii három  ré z -la to t.  
I rh á t i u i 1 . 1  ing-yen n .--.izünk é . . . ,
le g ré ’n. . i-iiblM n p»-1 »ut..lv.irvnv<U vssk-isMbt-tAk, a lob1 I 
réveiét 1 .-fiz • ’ oortóm ontoz. Und Izl.en aj'in l'*l 

dijra 4 j  f illé rre l i 'bb klU<l**ndG.

Budapest, Ferenciek tere G.

= =  A  f ő n y e r e m é n y  z -

k o r o n a .

5 darab 36 havi 1.45 koronás részletre.
10 darab 36 havi 2 90 koronás részletre.

20 darab 36 havi 5.75 koronás részletre.
fcorvjegyeink a iegszerenení -. I bek, mivel a legtöbb fő­

nyereményt Útinkh.wunkuál nyorték.

KELETIJ B u d a p r sl,  
K orona horrotf-ii. 1T.
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S z ín h á z a k , s z ó ra k o z ó  h e lyek .
M . K IR . 0P F .R A H A Z .

Vasárnap, 1900. október hó 7-6n.
Dippel András vondógfolléptóvel.

L ohcngrin .
Regényes opera 3 felvonásban. Irta  W agner Ricbard. 

Fordította Bönm és Ormai.

I. Henrik
Lobengrin
Biabanti
Gottfried
Tolramund
Ortrud

Szem élyek:
Ney D. A kirá ly  hird,

I. lovag
II. ,

III. .
IV. .
Apród

Dippel
Vasquez
Elanszky
Beck
Diósynó

Kezdete 7 órakor.

M ihályi
D a ln o k i
Kiss 
Ney B. 

Kornai 
Alszcghyné

N E M Z E T I S Z ÍN H Á Z ,
Vasárnap, 1900. október hó 7 őn.

Délután 21,a órakor, mérsékelt helyárakkal.
F o lt ,  a  m e ly  t is z t i t .

Dráma 4 felvonásban. Irta: Echegnray J . A, spanyol 
eredetiből fordította Pattby Károly. 

Személyük:
Mathilde M árkus Dolores Keczeri
Enriquetta Maróthy Fernando Mihályíl
Concepoion Szacsvayné Don Justo  Bercsényi

Este:
H arm adszor:

A té k o z ló  apa.
Színmű 5 felvonásban. Irta Dumas Sándor. Fordí­

totta F ái J . Bű.a.
Szem élyek:

Náday Prailles
Ivánfl Naton
Paulaynö Godofroyné

Rivonniére
Andró
Do Cnavry
Kelén
Tournas
Ligneray

Mészáros
Gyenes
Császár

Albertine
Joseph
Victorine

Hetényi 
Horváth 
Iíák >si 
Hettyey
I.atabár
Boros

Kezdető 7*/i órakor.

vígszínház.
Vasárnap, 1900. október hó 7-én.

E lőször:
C oralie é s  Tsa.

Bohózat 3 felvon. írták  V a'abrégue és Hennequi: 
Fordította Holtai Jenő.

Személyek:
Dufauret Jules Góth Thommerel
Lucienne
Laure
Glapissard
Clemence
Veraaquette

Kalmár 
Nikó L.
V endrei 
H arasstby 
Fenyvesi

Kezdete 7!/> órakor.

Coralie 
Etienne 
Liáné 
Hófehérko

Bihari
Hunyady
H egedűs
B e rzé te i
Varsányi

M A G Y A R  S Z ÍN H Á Z .
Vasárnap, 1900. október hó 7-én.

Délután 2*/i órakor mérsékelt helyárakkal.
S zu la m it.

Zsidó daljáték 4 felvonásban. Kövessy Albert átdol­
gozásából í r tá k : Beöthy László és* Makai Emil, 

zenéjét szerzetté: Davidsohn EmánucL 
Szem élyek:

Bfonsóh Mátrai Szulamit
Áron Sarlai Abigail
Absolon Odny Cingitang

Este:
K o ld u s é s  k irá ly fi.

Sötér
Dóry
Kardos

mén zzöregél irta  é> zenéjét szerz. Sziklai Koméi.
Szem élyek:

Edward Feledi Varjú Iványi
Cinóoer báró Sziklai Totya Mátrai
Msyonnaise Vidor Rigó Erdős
Ananász Lendvay Muslinca Sarlai
Puff Bessenyei Fenella Szilassy
Manó Füredi Eltniaa Dóry
CameleoQ Kardos Liliom Kató L teg
Pupus Giréth Pszt Ledofsky
Richárd Beöthy Kukorica Inkey
Pintye Boroes Csilla Varga

Kezdete 7’ a órakor.

J e g y e k  a M. k i r .  O p e r a h á z ,  N e m z e t i  é s  
M a g y a r S z i n h á z e l ö a d á s á r a k a p h a t ó k  és 
e l ő j e g y e z h e t ő k  B á r d  F e r e n c  c s T e s t v .  
z e n e m ü k e r e s k e d é s e i b e  n K o s s u th L & jo s -  
u t c a  4. sz . c g  A n d r á s s y - u t  42. sz. a., v a l a ­
m i n t  a  N e w - Y o r k  k á v é h á z b a n .  ( T e lő f o n j

Pénteken, o kt 26. a Vigadó ö ssze s  termeiben

K U B E L 1 K
JAN HEGEDŰMŰVÉSZ hangversenye. 

Előjegyzéseket elfogad Rózsavölgyi és Társa zencki- 
adóhivatalában Kristóf-tér 3^ I. emelet. Dunkl

Norbert udvari zenekiadó.

Ma és mindennap este 8 órakor
.................................. a magyar királyi

karnagy ur személyen vezetése alatt

Grand Café H á n t á s á é  B é la  nagykávéházában.
V H ., E r z s é b e t - k ö r u t  5 3 ., a k ö r ú t i fü rd ő  palotájában.

honvédzenekar hangversenye

Siun János éttermei
Maé’ min- B a n d i  M a r c i  é s  f i a i  keíveltzcnekara

a N em zeti Színház  
ép ü le téb e

dennap
-fESKKjn 'Színház után fr is s  étlap .

O I R > ^
0-| ______ ■ ! _ / _ / !

hangversenyez.

I'jv llág  é s  K ostély -n . sa ro k . 
Csóka közk edveltségü zenekara 

esténkint hangversenyez. 
Figyelmes kiszolgálat. Separék.

M érsék elt á ra k .

P U T Z E R  pince-étterm eiben P e & k-té r.
Ma és minden este R C H R E Y E R , a perzsa sah által kitüntetett h e g e d ü -  
m f i i é s z  h a n c v e r a e n y e z .  -  Szim o. látogatóiért cscdeiik

I ’ u t z e r  G y ö r g y  vendéglős.'"

■
-ká

vél
iáz

ru
t 3

7.
Bl n

yit
va O L Á H !? = =N o  C=

•3 r  F o:
. '4 s Ando k

kitűnő szólista zenckaiával minden este
51 g Ü. X- H 5 _ . w- J — ~  <

n
« •  h a n g v ersen y ez . •  •

a, g. aj ®.N" »■ o  '« “ x-

Nyitva éjjel 3 óráig. A legjobb magyar konyha nyitva éjjel 3 óráig. 
az E r d é ly i  M in t a v e n d é g lö b e n ,

VI., I ta l.z in h á z-u tra  S. (az Operaház mellett).

A tel IDr f e n e k ű i  K 1 szorgalmas bura: Jul l “»lSr.ttll . 11 • nypriiiiAs mii •'•azl
ulbenilMió, lós^yökeií

iytutíryönpvöt. A ki orr legújabban felfsd*- 
iló-’kt-kibon akar gyönyörködni, — akinek 

magyar nótát hallgatni ölTotctrt szerez, az hAltgaaaa meg a

„ H A Z A D B A N "  Horváth Jancsita meggyőződik < 1 mégellMk mindéi ir......................
a i . ’c l  K is  i ’nllAk kávéház-tulajdonos.

TÁTRA NAGYKÁVÉHÁZ.
remek höleyzenekar llo sen zw  c lgMa és mindennap 

. . hangversenyez
Külön szobák

Mérsökelt Árak.

T o r ja d o
Hideg bnffet.

kedvelt karm ester vezetése a la t t . ,
GrUner Jacques, kivés.

Semossy Halató
( N a {̂ j  m ező-u tca).

A lb rech t F eren c , igazgató.
Pénztárnyitás 7-kor. Az előadás kezdete 8-kor.

Ma vasárnap
k é t  n n í i y  e l ő a d á s
D élu tán  i  ó r a k o r  nary  g yerm ek  előadás  
fé lh e ly á r a k k k a l. válogatott csa lád i m ű sor­
ra l. E ste  H ó r a k o r  a fen om en á lis  V arieté  

m ű sor. P on tban  ’ a l l  ó r a k o r :

C i r k u s z  a z  á l l a t k e r t i b e n .
Nemzetközi

b lr o k v e r se n y
a  b u d a p e s t i  nap f.y  d í j é r t

5 0 0 0  k o r o n a
ma vasárnap ok tób er  hó T-ón. 

Roberto (Olaszország) Lassartesse (Franciaorsz., ellen 
Kara Ahmed (Törökországi Poirée (Belgium) ellen 

Sándorfy (Magvarorsz.) Albert de Paris (Franciaorsz.) 
ellen — Hltzler (Németország) Burghardt (Austria) ellen 
Almible de la Calmette (Franciaorsz.) Robinettl (Olasz­
ország) ecllen — Charles de Nancy (Franciaország) 

Nollys (Belgium, ellen.
Az előadás k e z d e te  7 órakor.

A b l.k ó iiz  keadete pontban 8 ó rak o r. 
Jegyek elöro válthatók a Patzlz—Kertész Luiza-félo 

tőzsdében K ris tó f-tr és Bécsi-utca sarok.

T ávolság nem akadály!
E g y  m i n t a k a b á t  b e k ü l d é s e  e l e g e n d ő ,  
h o g y  m e g f e l e l ő  r u h á t  s z  e r e z z o n .  K é­
p e s  m é r t é k v é t e l i  u t a s í t á s  b é r m e n t v e .  
M eg n e m  f e l e l ő é r t  a p é n z  v i s s z a a d a t i k .  
R o t h b e r g e r  J a k a b ,  cs . é s  k i r .  u d v a r i  
s z á l l í t ó n á l ,  B u d a p e s t e n ,  IV., V á c i - u t c a  
6. H a s z n á l t  r u h á k  ú j r a  b e c s e r é l t e  t- 
n e k  é s  a  l e g m a g a s a b b  á r b a n  b e s z á m í t ­

t a t n a k .

1
Sí

Kerepesi-ut 39.
Nasy választék s z ő n y e g e k b e n , a s z ­
t a l - ,  á g y -  és f la n e ls -te r itc ik b e n ,  
u ta z ó - ta k a r ó k b a n ,  valamint fü g g ö ­

n y ö k  és p o k ró c o k b a n .
Linóleum é s  viaszkosvászon kuionlegességek.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek és az 
esotiog nőm tetsző áruk  kicseréltetnek.

H E IM - f é le  Meidinger-kályhák.
A feltaláló Dr. Meidinger tanár ur által kizárólag jogosított
H E IM  H ., B u d a p e s t é s  B ecs

u d v a r i  s z á l lító .cs . ós k ir .

Leíjotü birsért cs. és Ur. tíz . szál
11 Á L  Y  I I  A l N K

eredeti nlc£- 
sÉ’ t a  csak 
gyári raktá­

runkban 
ajbatóL

M E IO IN C E R O FE N
H E I M ^

BUDAPESTEN, T H 0 N E T-udtaröaii
Ajánljuk továbbá a  m i 

UC2T1A" Heim-féle tartós tűzi! szabályozható, ven- 
' i l lL u l lH  tilációs kályhánkat kettős köpenynyel.

Heim-féle tartós tflzii füstsmésitö kandallókat. 
K ö z p o n ti  lé g f ű té s t  e g é s z  é p ü le te k  sz á m é ra . 

Széritó.ké.z&Ietck ipar- és gazdasági célokra, 
s r  Prospektusok és árjegyzékek ingyen.

a?
£

• y

V gym lnt fe llép te  az dssr.es m ű vészek  és  
m ű vészn ők n ek . — E lő k észü letb en  :

D ér B usenfreund.
D a ljá ték  K n tsch era  H a jó stó l.

V nagyérdem ű k özön ség  k é n y e lm ére , az 
e lőad ás után a Som ossy M ulatótó l om n i­
bu szok  k ö z le k e d n e k  m inden irányban ,

úgym int D udára is.
Jegyek elővételben kaphatók W eiss A. dohány nagy* 
tőzsdo, Károly-körut 2 és a Mulató nappaii pénz­

táránál.

hangolását kiváló szak­
munkások által végezteti

2 írtért
Síernberg Ármin •
•  •  •  és Testvére

cs. ós kir. udv. hangszer* 
gyár

zongora-osztálya  
Kossuth Lajos-utca 2 2 .

Károly-körut sarok. Zóna* 
palots.

Upyanott hírneves gyárt­
mánya zon gorák  és  
p l á n  i n ó k  k e d tez ö  

tlzetési fe lté te le k  
m ellett Is k ap h atók .

párisi v ilágkiállításon a 
prix“-vel kitüntetve."

„grand-

HOTEL „ M I T  SZÁLLODA,
H udaprst. az  O perával szem b en , é t ­

terem , te le fo n , .il la n y -T ilá g ilá ii. I 
—=  H a z á k n a k  k ed v ezm én y ek . ■ = . '

Z s e  b ó r a  k
5 évi jótállás mellett

r é s z l e t f i z e t é s r e
k a p h a t ó k

Polgár Kálmán
órás- és ékszer-üzletében 

Budapest, Erzsébet-körut 29. sz. 
Vidékre árjegyzék bérmentve.

A ra n y ­
ós e z ü s t  e la d á s . A l­
k a lm i n á s z a já n d é k o k ,
13 latos ezüst evökészlc- 
tek 1- személyre 140 Irt, 
fi személyre 66írttól kezdve 
és följebb. Mindennemű 
finom ezüsttárgyak bárok 
és francia stílusban. Nagy 
raktár a r a n y  fé rfi-lán ­
co k b ó l, masszív arany­
gyűrűk 6 írt 40 kr., arany 
férfi órák 12 frt, arany 
női órák 0 frttól kezdve, 
13 darab masszív evő­
eszköz fi frt 50 kr. Ve­
szünk zálogházi cédulákat 
Képes árjegyzéket bér­
mentve és ingyen. Grün- 
berg Ármin Béla örökösei 
Budapesten, Városház tér 
9., 1. em. 23., uj szám 
Váci-utca 30.

( P l I Á f

MaiátaSör
Kiváló üdítő ital és gyógycélokra szolga

Ajánlják:
Dr. K orán y i és D r. K é t ly

egvet- mi tanár urak.
Idegbajokban, vérszegénységnél, omésztési zavarok­
nál. gyengeségeknél stb. kitűnő sikerrel használtaik 
Árak vidékre kőbányai vasút állomásra szállítva 

1 láda SO nagy palaek........................... 1" K. 50 f
I . 30 kis palack ............................13 K.

a fogyasztási adót is beleértve.
A láda és üres palackok 4 hónapon belüli bér­

mentes visszaadásikor 5 korona vississzolgáltatik
Budapesten kapható minden fiiszer- es csemege ke- 

reskedesb n ós poharanként a .Quisisana Automa'a 
Buffet“-be Is.
D upla m aláta  KŰr ós v ilágos m árciusi 

sör lá d á n k én t 1 koronával olcsóbb. 
Ezen sörök eredeti minőségben hónapokig dáliának 

UCO RKSDKI.RSI H F .I.T :
K ir ily s ö r fö z ö  B u d a p e st K ő b á n y a ,

dssr.es
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S z í n h á z a k ,  s z ó r a k o z ó  h e
N É P S Z ÍN H Á Z .

Vasárnap, 1900. október hó 7-én.
0. u 2>/a órakor, bérleten kívül, mérsékelt helyárakkal. 

H o ffm a n n  m e s é i.
Regényes operetté 4 felvonásban. Irta Julea Barbier. 
Ford. Dr. Váradi Antal. Zonéjét szerz. J . Offonbach. 

Szem élyek:
Kenedieh Stella

Elöleges je len tés!
Hétfőn, folyó évi november hó 5-én és pénteken novem 

bér hó 9-én

í i  " V i g - f i d ó  n n g ’y t e i m é b e n

J ó t .  o l c s ó
Hoffmann
I . in d o r f
Co péli us
Miracle
Spallanzani
Crespel

Vidor

Solymosi 
Kiss M.

Este:
Blaha Luiza asszony mint vendég.

A m it az erdő m esél.
Népszínmű 3 felvonásban. Irta Géczy István. Zené­

jé t szorzotté Mocsári Imre.
Bacsó János "  ’ '
Kató 
Ficzero 
Ignác 
Zsuzsika

Szabó
Blaha
Németh
Vidor
Gazsi

Sütő Ferenc 
Dóka Jancsi 
Basa János 
Basáné 
T űr e Tóbiás

Kezdete 7 orakor.

Kiss M. 
Szerdahelyi 

Horváth 
Siposnó
Ú jvári

U R Á N IA  S Z ÍN H Á Z
Vasárnap, 1900. október hó 7-én.

D. e. 10-kor és d. u. 4-kor mérs. helyárakkal.
P á ris  lOOO-han.

I r ta : Salamon Ödön.
E s te :

K  h i  n a.
Irta  Weiaz Róbert.
Kezdete Vs8 orakor._______________

V Á R O S L IG E T I S Z ÍN K Ö R .
Vasárnap, 1900. október hó 7 ón.

D. u. 4-kor fél helyárakkal és este rend. helyárakkal
A  m egváltó.

Passziójáték 16 képben. Bibliai dráma. 
Kezdete 7 érakor

Penteken, október 19 én, a
IK E e r é n y i

H. Elza operaénrkeanő
D A L E S T É L Y E .
Jegyek kaphatók f l lé r y  B é l a  zenemükereskedésé- 

ben, A n d rá a s y -u t 12. Telefon.

P O t lE S  f i A P R IC E
Ma kiváló uj miisor!

Végül :

A phrod ité . "TBá#
Nagy parodisztikus bohózat Leitr.er H.-től. Zenéje 

Kmoch A.-IÓ1. — Személyek:
Berenike, Königin von A egypten— — W eissné 
Demetrlus, ein Bildhauer — —. — — Rótt
Chrysis 1 __— — Ferenczyné
Bachis I „  _____— — --------- Schindlerné
K .u stm . Hetaren ..................................Vera
Miao J — __ — — — — Bliae
Philodem ua.] — Schönberg
Naukrates } Jüdische Kaufleute — Steinhardt
Timon j — Ormai
K " *  1 Flótenspielerinnm  3  “

Dér O berpriestcr______ — ... — — Píeiffer
)8 k l.T Ín » n  dér Bachie...

Mennolius, Sklave des Demetrius . . .  F ü rit
Sklaven, Láufer, Sanftcntrüger.

Spielt im Hause dór Bachis, im griechischen Viertel 
zu Alexandrien.

C I M H  A I .  M O  l í .
legújabb acélsrrrkeiet- 
tel, 5 évi jótállással, 

lpgsrebb hanggá!,
n 'irletfizeterre i t  hap 
hat>ik. Hajat ajrSrtne* 
nyu hangszerek, u.m.:
eim bnlm ok, hegedűk, 
harmonikák, f*r<ilH , 
ókkarindk, bogiik atb. 
KltUnü rna^vai btír-üle. 
SriBiOd kltüatotóá és 
elismerúa a Jó munkádrí. 
N agy kdfiet deiegyzd- 
h e tin  gyoa ér kdemdirt- 

v e k iild k h  mag.
Mogyoróssf Gyula
magyar fca-víWhirpar- 
tolopm BDDAPE ír.

v m .,  lCarapral-at " 1

Olympia 
Antónia 
Miklós 
Luther 
András, lovász Kovács

Hegyi

Z. Bárdy 
Tollagi

(Wippchen Berlinből).
Előjegyzéseket ülésekre mától kezdve elfogad Bárd 
Ferenc és Testvére zenemükereskedése, IV., Kossuth 
Lajos-utca 4. sz. (Standard palota) és Andrassy-ut 42.

.  j í*  . v

A r  <& <* í -'
.A  o  *  o V

. /

*  ,<►

m ffaggen macJí e rfí- SorTfaíe

Hegr»4e!ésilielyel! 8üdápésrBnVKádár.urcza 5  
JUmnim thef.K étányiíkt aWMtlwr-Bii.ildíol,

iöz és porcel­
án kádfürdők, 
Erzsébet kórul 
• l. szám. Hideg-1 

rizkura, villa­
mos fürdők. A 

gőzmosóda 
ryorsan és pon­
tosan teljesiti 

megbízásait,
u s z o d a .

L e g s z e b b  L e g jo b b  L e g o lc s ó b b

P A P , „ P A P , . .  P A F u .

írt
1 össsehaftható n«á~y  
3 db MiTehoté matrácc-1 10.—
1 db rou?o paplan 1.S0
1 db roujfe paplan príma 2.'
I db aalin cachnir paplan S.<*> 
l db aüaaxcachnnr pap •» 4.S>
I db tiiaar aolTom paplan 9.—
1 db fodros atlasx selyem

paplan —  *2.—
I db jd vászon ácy lepedő 1.3 )
1 db jd ,. paplan 2 .—
1 db Panel áry pokrde 1.9 i 
1 db gyapjú átrv pakrdo 4 _
I db jd lo p o k r ö c ------— 1-7
1 db átesett lépőkről 4.S"
1 levgrrr't? sralmsssák — —2b

G IC H N E K  J Á N O S  és T A K S A
paplan, matrac *s Sár- pjaroioa, srSnyoc, flSji-ftny-

» p -  és astta t-rit > stb i agy v<  asxfc cbaa.
BndafK «if, I IJ. Erztebei-fcórtM 20. izáin.

Arjbvyvéárt aivánatr- rfryeo hí D<rmeatv« küldünk.
Na-n tataié amkat aieaa klünk. v*vz •  nénat vlaszaadjuk

á r b a n  a d u n k  e l :
E c y  t é  11 R a há l 11 t o ­
r i  n 11 ó I. l< ff y  S a r c  ó- 
ö l t ö n y  18 f o r i n t t ó l .  
K ff y  ff a z <1 á s  z s  z ü r  - 
m  e  k  a  b  á  t  8 1 í  r  11 <» 1. 
K ff y  v á r o s i  u t a z  «- 
b u n d á d !  f o r i n t t ó l .  
K ffy  h a v e l o k f t f r t t ó l  
k e z d v e  t i s z t a  g y a p j ú ­
s z ö v e t b ő l  K o h n  i i o i l -  
m a n n és f i a i az „ i  n £  o 1 
s z a b ó h o z * *  c í m z e t t  1 e g -  
n a g y o b b  f é r f i -  é s g . y e r -  
m o k r u h a  á r u h á z á b a n ,  
B u d a p e s t ,  K á r ó l  y-k ö r ü l

12., f ö l d s z i n t  é s  I .e m .

K ö tőm ül h e ly e k  és 
p á n i n t k e re s  k  e <5 ő k

részére ajánljuk legjobb ffyapot-, gyap jú -. zellr-, 
Im perin i-, h a r r n sz- , n o r m á lis  s v igogn e-  
pamut gyártm ányainkat minden színben 6 vastag 

ságban a legolcsóbb árakon.
M in ta la p o k  é s  á r a k  k ív á n a t r a  in g y e n . -  
__ -  K ész  h a r is n y a á r u k  g y á r i á ra k o n .

Kötöpamut- és kötöárugyár
D en lsch b ro d , Csehország:

*  ■ "

í  P M

A leg jo b b  c im ’ alm ok

Rem ényi Mihály
itt. k i r .  s z a b .

niiihar.gs’ erésznél
k n p h n tO k .

Bnaapest. Király-utca 44.

H arzI
k a n á r i

• . m a d a ra k
Á- ,’ ktUönlngvs fal, 

K • 7 - V  "'-'v **mPvF< i, .1, mint nipj.il

Ikk.l 
eiifk<'ln- k, drbja 
II, 14, l«. ‘20. 24

KOVÁK JÓZSEF
BUDAPEST. Csöm öri-ut 31.
1’OKtAÍ Bzéiküliló» jótAllA-* in-1- 
1 t N. v. aiber l-’.ol : Ia tv in -  
ut i5  b. 74 : j

!! M a g y a r  to l la l  ír jo n  m in d en  m a g y a r  e m b e r ! :
SCBULER JÓZSEF Első m agyar acé liró to ll és to llszá r  

gyárának kitűnő gyártm ányai

melyeket hazánkban már mindenütt használnak, felülni ulhatatlimok 
és jóságuknál fogva angol és más gyártmányokkal teljesen

v e r s e n y k é p e s e k .
Különösen a ján lh a tó k : Dániel ErnÖné 5.'4 szám, 530 szára, 532 szára, 408 szára# 

450 szám, 155 szám, 255 szóm, 1?HC szára.
— -  Minden papirkereskedésben kapható. ——

I acél sodrony Afrybetöt 
1 teutforiiü milráo 4.5 1
1 Aliique m.,trác 5.’
1 lów or n.a.ráe 12.—
I ru/anvos ak'vbstét^ ... 1 
I nagy szoba r ónyojr ... S.30 
Kuló srfinve • 2 krtó! le jobb 
1 ablak tunls'ü ffüuy _  1.5'
1 ablak Konitó „ „  .
1 csztcrgályosott ’Üfjenv-

t a r t ó _________ _____ 1.5
I ublal: csipke függöny _3.3b
I bőmet áryi ritö____ ... ZA
- Z.vapju ájfy- és l asztal- 

terítő .11.—

itfgrOIcsó bútor-dadái*.
2 szekrény, 2 ajtós fényerőit
2 ágy. fényezett ............... ......
1 éjjeli szekrény, fényezett......... ...... .
1 mosdó, 2 ajtós, fényezett......... —. .
2 szekrény, 2 ajtós, diófa, matt ..
2 ágy, magas, diófa, matt . . . ... ..........
2 éjjeli szekrény, diófa, márványnyal
1 kredenc, 4 ajt. fülkés, faragott, márv. _46
1 díván, toegas támla szőnyeggel............... 4 0
1 ebédlő-asztal, diófa, m a tt............ ..  14

x*t~— '5 ■ f'. *^A"' •-
»

j S k 3 £ íe« s S a S c

Magyar jg )  ipar.

?üícliá\yhákat 
és

tűzhelyeket
sz á ll ít  a leg jobb  m in őségb en  jó tá llá s  m e lle tt

E l i r l i e f l i  <í. G u s z t á v
m agyar ká ly  hagy ára  Ilu d .ip rsten .

Mlntaraktár: V II.,l> o l> á n y -u .l2 .
T olefon  60 08.

M e id in g e r -k á ly h á k :
1 vagy töl i. szabii fűtésére n L g 
egyszerűbb kiviteltől a lepdisiesebb’g 

K özponti f ű t é s e k :
Szabályozható tcltökalyhak tüzszilárd 

betéttel fa- vagy szén-fiitésre.
Kályhák vendéglőkéi kávéházak részére.

Kály h a -e lő te tek .
Javítások pontosan és jutányosán vál­

laltatnak el.

G y á r: V I I . ,  Foenrnsl-nt O.
Telefon 83 -31.

.tN Z tnltözhelyek  :
i vas-, acél-, zománcozott lomez és 

cscrépburkolattul.
T a k a r é k tn z lie ly e k  

I erős anyagból készítve, szép kivitel­
ben és olcsó árak mellett. 

Vendéglői és kávéházi tűzhelyek. 
(WT" S zeb  IÖ-ráe«ok. 

Árjegyzékkel és keltsvgvetéssel díjmen­
tesen szolgálok.

G y ü m ő lc a  é s  s z ő lő b o r  k é s z íté s i  g é p e k .
G y ü m ö lc s - ,  m u s t -  is s z ő lő b o r  s a j t ó k ,
folytonosan ható kettős .Herkules* emeltyű szerke­
zettel és nyomerö szabályzóval. A munkakepesseg

20 o kai uagyebb mint bármely más soj'onal.

S z ő l ő - é s  g y ü m ö l c s z ú z ó k  j f R S  
é s  b o g y ó - m o r z s o l ó k .  *4' 1 -

Teljesen felszerelt szüretelő készületek.

Ké$-

1 ebédlőszék, ó-német s t í l_...
1 iróaszt il, 3 fiókos ................. .. ......
1 liálószol a, mait d ió fa_...  . . . ___
1 hálószoba, farag' tt ... .................
1 garnitúra erépo- vagy bourotto-

behuzat ........................... ...... ...
1 garnitúra selyem-behuzat _  _
1 garnitúra pliiss-behuzat ...............
1 szalonasztal.......................................
1 eonsol márrúnynyal és tükör _

Nagy vólazrték egy<zerfi, valamint a legdíszesebb kivitelű b torokban.

fővárosi asztalos és kárpitos butortclcpe 

Budapest, Erzsébettér 18 Sas-utca sarok, I. emelet.

---VZ-------—”

Dósa Kálmán

... 3 4  f r t  
------- 22 ,

14
34
34
22 I s. é» gyuföles őrlők, NStsIé-kAstulSkek g) ü ru/fX a. ék fö- 

1 ’Z * sssalÁKis, gyümölcs /ágó ás hámoré g'*o«k, trgtjsth  
■ lo r b n  tfl Htsh. öniufikiidö .Oyphonl*" gyüfltOlcs- é» tidlő- 
»ot»»ó ps'mr.lcrcn, fy tr  álnak » , á -.s mc'lktl I

a logjobb ktvlte hen
r f iA Y F A fu T H  5»H. é n  TÁ R S A

e«, bír bír aisbsd. Riid gép^yArab
BECS, II Taborstrusse 71. Kitűnt 

, N b ro n z  - r . . A / o rsz ág o d  ga/ügháR i e g y e sü le t
által Szegeden 18t)9. évben rendezett giallitis a kai _

I mával a nagy arany eremmel kitüntetve Árjegyzéken vs bérrcentve.
viselők és viszontelárusitók felvéteUvk.

vasöntöde » , gtfrhámor
etvt tnO arany, ezüst

nipj.il


T 2 5 . szára. Budapest, vasárnap B U D A P E S T I N A P LÓ 1900. októbor 7. 19

V I I . ,  K erep es l-n t 38.'
minden vevőnek még a legkisebb beviebrlásnil '"< 7 ^ *2

is pénztárunk egy fénykép-bonnt szolgáltat ki, amelyen a bevásárolt összeg nyugtat* 
tfinyozva lesz. Amidén ezen  bevásárolt árak eg y ü tt a 10 frtnyl Összegűt megh&UÁJÁk 

v a g y  10 firt é r té k ű  á ru  egyszerre lesz  bevásárolva

m in d e n  v e v ő  t e l j e s e n  in g y e n  k a p
bárm ely tetszés szerinti, nekünk átadandó fénykép után egy 60 cm. magasságú művésziesen elkészített

M m r a s v s a s u  h ű  f é n í h b s ’es '
csupán a  kifeszitésért és a díszes papirkerctért (passe partout) önköltségünket 1 frt 50 k rt számítjuk fel.

10 í r to n  a lu l  e lk é s z íte n i.
v ilá g  egy  m ülutézete sem képes az Ingyen képet magát

*ft2T ACW* Á - ’R ibT T R Í ^ - ’V ^ T P T C T  •  közkedvelt egy  és kétkoronás áruosztálynnkról, valam intA í O  X  W  X  a z  ÖESZ0B á r u c ik k e k r ő l  k ív á n a t r a  in g y e n  és  b ó rm e n tv e .

G yors és b iz to s  se g é ly  g y o m o rb o te g -  
s é g e k  é s  a z o k  u tó b a ja ib a n !
A legjobbnak bizonyult HÁZISZF.R. mely az

emésztést szabályozza, rendes vérkeringést eredmé­
nyez. a megromlott és hibás véralkatrészt eltávolítja 
(a mi az egészség fffWtátrifi), gyorsan és biztosan 
m egszünteti a gyomorbajt, és p. étvágytalanságot, 
savanyu lolböfögést, bányási ingert, gyomor- és 
hasbántalm at, gyomorgörcsöt, vértolulást, hlímor- 
rhoidákat, női báutalm akat, bélbajokat, a már 40 óv 
óta jónak  bizonyult

Dr. B o s a - féIe b a l z s a m

K iv á ló  fá jd a lo m csillap ító , an tisz ep - 
t ik u s  g y ó g y ító  és a  h eg ed ő st e lő seg ítő  

szer.
Minden gyűl adás. seb és kelés gyógyítása biztos

sikerrel já r, a női mell gyuladásánál, lejrekt dós 
és keinényedésnél, a gyermek elválasztásánál, tá­
lyogok, vérkelések, pokolvar és genyedésoknúl, 
továbbá körömgenvedés az úgynevezett körör.’.- 
m öregnél a kézen és lábujjakor,, keménvodősöknél, 
daganatoknál, m irigy daganatoknál, lioltti tem képző­
déseknél atb. 50 év óta bevált

P r á g a i  h á z i k e n ő c s
F R A G K ÍE R  B .  gyógysz.-töl PRÁGÁBAN 203-111.

Az em észtés minden m unkáját uj óletro serkenti 
és egészséges és tiszta vért szerez, különben is 

biztos és messzo földön híres bevált háziszer.
I üveg 1 K . kettős üveg 2 Postán 40 fillérrel drágább.

a  kenőcs

Dobozhan 70 fillér. Postán 12 fillérrel drágább.

A gyógyulás fájdalom nélkül halad 
hűsítő hatása alatt.

'I6YELMEZTETÉS ! Mindenki csak az eredeti készítm ényt kérjo a prágai 
Fragner B. gyógyszertárából és ügyeljen arra, hogy a Dr. Rosa balzsam 
csomagolás miuden ré zén az itt látható kerek védjogy legyen; e 
prágai házi kcnöcs csomagolásán pedig a jobbról látható három­

szögletű védjegy.
A ki ogy utánzást talál és nekem bejelenti, d ijat kap 1

E l is m e r ő  le v e le k  e z r e i  r e n d e lk e z é s r e  á l ln a k .

Polgár Sándor
m. klr. szab nyert orvot* 

mü és kötszerész 

B U D A  P E S T ,  
VII. Erzsébet-körút 30.8Z. 
A jánlja d tistn  felsze­
rel t rak tárát n ^  i t  gyárt 
mányu orvos- sebészi 
és beUmpolásl tar- 

nrakbaa.
Saját taluhnányu. m. lu 
•zabadafmaz. Polgár-fé’es é r v k ö t S ,
batkM. g^rct^r efíoni 
gumntiharhnjra, orthopaa- 
diaJ kétgQiPlnk, mOlábak 9

hoiek gft.
Valódi francia kfil-tnla- 
ffwtaégek F. Bergueranl 

fllá párisi gyárából. 
DST Részletes késes Árjegy­
zék kanna An kénaeaáteat

Titkos betegségek ellen
Raktárak Budapesten:

T Ö R Ö K  J Ó Z S E F  g y ó g y s z e r tá rá b a n , E G G E R  A. g y ógyszertáráb an . 
Főraktár D  p R / l p N F R  u* Hoflieferant, Apotheke „Zuin schwarzen 
készítőnél ■ ■ ■Mví jIUIi Adler^ in Prasr, Ecke dér Spornergasse Nr. 203.

Ingyen sorsjegy!!
Mindenki, ki az osztály sors­
játék húzást napjiig, azaz nov. 
lő-élg 10 frtnyl megrcudclést 
v. be vásárlást tesz az l-sö osz­
tály • • osztályworsjCfryet kapja 
Ingyen, 10 frtou aluli bováaAr 
lást nyujtAzok. Minden  

esomaFSzAUltAsnlu 
30 kr. portod ijat s z á ­
mi tűk ea burm antve  
házhoz

szállítva  
M M ám .

IliizszZ m ok és a te a i tá b lá k  vaslemez­
ből p r é se lv e  vagy simán Írva bármely nagy­

ságban kcszit

Spitzer Józs. S.
domboru&n préselt jelző  tábla gyártó és 

elm festö.

Budapest, KAroly-körut 24. szám.

Férfi legf. vlxbőr cipő, ejöT darabból, erős dupla talppal ._ 3
.  posztó cipő bagariabőr borítással, <fupla talppal..............3.4'
a oroazlak fűzős cipő meleg vágj* vásson béléssel elegáns

kivitel ........... ..................... .............................................. 4.20
.  legf. vlxbőr, betétes cipő, erős kivitelben ................. 3.30
.  fűzős vlxbőr cipő, tn,’log vagy vi»; eb’vAns 3.50

GaadAaaok részér** vízhatlan bagai.i csizma 3-s-ros talppal,
egy darabból — .............._ ......................................H.50

Hallna chIzits. térdig érő csuklóig bőr-borítássá], teljesen
vizhaUan, meleg, 8-szoros t űi psl .............. .............. 7. -

Ugyanaz térden alul, melegen béb ivé, eröa k ivitelben........fi.’O
Női borjnbőr betétéé cipó, meleg v vászonbéléssel..............3. -
Posztó cipő, erőa, finom, borjubőr bori fissal, m eleg..............3.30
Posztó cipő, oro*/' ikkal borítva, meleg béléssel. <-leg.\ns .. 3.'»o 
Mértéknek elegendő a lAbtalp egy papírlapra való 1< ■'ijzolása. 
Nem megfelelő cipőket aaj.'t k*'l','g-.-.••n ks.« • u vagy . 
pénzt minden levonás nélkül visszaadom. Árjegyzék több

száz ábrával Ingyen és bórmentve.

BU DAPEST. 
Dokk-túr 9 . az.AGULÁR DÁVID f ia

*5 Titkos betegségek szakorvosa
t a x i s  - 

► i 
$

-4 gyanánt, gyors, alapos éa kónyelmes módon blztoa gyó- _  k gyuláét óbajtó szenvedőknek, 2" éves kórházi éa tn.iyAo- 
gyakorlati tapasztal*, álnál lógva legjobban ajánlható t.

$Bp. CZIHCZAR J
K egyetem . orvoatndor

gyögyl. ra rflnkna i és nőknél foglalkozási 
nélkül mlndennomU bármily régi koletü 

X cu ii b e te g s é g e k e t  
úgym int h u c r jC N Ő r o ly á H t .  hólyag- és vizelési p

k  hajókat, biijnkórun  Krbelfcrt, Mjpltiliftl, Z 
<  önfortőzésből eredő idegbajokat, s legm akacsabb c  
p* bőrbetegségeket és szépségh ibákat, 4

zavar ►

továbbá
X cm i gyen g eség ! á lla p o to k a t

( lm p o te n d s i

r.cndoló-lntétet:Budsyo«t.VIL,Hcrcpc8i-utM .iz.Le. k  
’4 R en d elés: d é le lő t t  1 0 — 4 - lg ,  d é lu tá n  6 —8 -lg . \

külön váiótcrmok. K111.in t
Lovolekre rögtöni válasz.ZíXáXAMZáXáJ

F o n t o s  w ó r T b a J o a o k n n k .
SZEAZAClOSTAlaÁ L.MÁJVY

Kgy magyar UlAlinány aem lett oly 
Általánosan Jónak elismerve, mint a 
PoUltzcr Altat fclUlAltea. és ktr. az&b. 
g t t t tm i t i  r rk ö lS . Ezen eórvkőtő elő­
nyei a többi sérvkfitök felett a követ­
kezők: 1. nem gyakorol kollcmotlec 
nvornAet. 2. Úgy éjjel, mint nappa? 
hordható. 3. A peljo'.tÁk oly módon 1 lo­
mulrak a sérvhez, hogy a aórvkaput 
teljeaen elfbdik éa igy a sérv klreus/asa 
lehetotli-n. 4 A biztonsági öv foItalAlá 
sóval pedig a eérvfc »ö lecsúszása meg 
van gátolva. Célszerűségét n. m ogy 
bel- ég kfl'fBIdl orvosi teklnb iv Ismerte 
el. HaK/nálhatóa'srAt bizonyltja továbbá 
azon azAnj.iB 1, >az.öni*t é - háianvi'ntko- 
zat, mely a világ minden tájékáról 
(Nérr.ot, Orosz. Francia, Olasz. Tö'ők- 
erszág, Amerika. India Atb.) hozzánk 
beérkezett, s meivok a t. vevőinknek 
mindenkor rend* Ik-régükre i'.an»k.

Célszerűsége n *11 tt az Arak mérsé­
keltek.

Egyoldalii ára 7 és 10 írt. Kétoldalúé 
10 és 1(1 írt.

Gyermekeknek a felével o’rsóbb.
Rendelésn'l a test bősége kéretik 

centimé e rek b en , lovai,brt, hogy ae rv
l'-l. vagy miudkéinidalu e.

Nagy ra k té r  tov áb b á  valód i angol éa 
fran< n acélrugó eérvkötökben. h t-krttö, 
kéldókkMÖ, írvlgateur, raindenncm.1 
méhfeeskondő, görcsérharisnya hát- 
egrenostartó, légpárna, ágybetét havl- 
tajnfogdk és minden o szakmába vágó

P  kkekb

O U M M
Poslai megbi-ásókat, ven b ményekot pontosan és Mtoktnrtáe 

mm.ef. leggondosabban utánvéttel eszközölrorLlTZElt cm 131
cs. és k r. szabad, orthopcdlai köbzerévek 

D u d a p e r t ,  D e á k  I ’o rc n c -u tc a  XO. — AUííKa'öU !85i 
ÁlUEUYZl'K kívánatra zárt borítékban bérmentve küldetik.■I A e is iire  ebül te e n ák . BM

25 évi, részben katonaorvosi (a béesi és buda­
pesti katonakórhárakban), részben magánorvos 

tapasztalatai után le^nele^ebben ajánlható

DBKAJDACS7,
v. es. és k . e z re é -rv -s . 

Electrotherapfai rendelő intézete 
Bndapest, Vád-kirst 4. sz. L em.

A legvlhanyaroltabb hugycaőfolyáaokat, legsú­
lyosabb hugynólyagbajokat, bujakóroa sebeket, 

■yphilist, az önfertJztetós utóbajait

Elgyeng&lt f é r f ié r ő l
az orvosi világ által legújabban olyannyira fel­

karolt és hatásában páratlan sikorü

E la c tro -M a s s a g e
vagy P s y c h ro p h o r

által, magömléseket, nőknél fehérfolvást befecs 
kondozés nélkül, a legmakacsabb bőrbetegsége­
ket, valamint ifjúkori bűnök következtében be­
állott ideg é.4 ennek utókövetkosményeképp létre- • 
jött hátgerincbajokat gyógyít a legújabb gyógy- I 
mód szerint alaposan és biztos, állandó sikerrel. I 
Rendel: déloiűtt 3 órától 4 óráig ; este 7—8 óráig |  
Xőknok agy mint fér 'aknak külön be és kijárat >

Külön várótermek. í
Levelekre dijtalanul azonnal válaszoltatok; eset- I

lég gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

1 j koi*K7.nk.
Valamikor megeshetnék sz a 

csoda, hogy az apró hirdetések 
hölgyei és ural elhagyva inkop- 
□itójukat, ismerkedési estélyi**! 
gyűlnének a Vigadó nagy!• rmé- 
ben. Azl hiszem, ez volna az 
álarc nélküli álarcosbál legtipi­
kusabb formája, — ez volna sz 
élet börzéje, ahol boldog házas­
ságokat vennének és adnának, 
síró özvegyeket vigasztalnának

sau bútorozott szobába kerülne 
egy Intelligens ur, a szobau..

H ba a gazdasági élet hőmé­
rője lehet az a börze, ahol ár­
pát, zabot és kukoricát árulnak, 
a modern társadalmi élet hő­
mérője ez a börze volna. Mert 
az apróhirdetéseknek ma már 
gazdag tanulságai vannak s 
századunk kulturhlsztortkus .- 
nak ezt a fejezetet sémimkép­
pen sem szabad elhanyagolnia, 
ha minden modern szerelemnek, 
minden modern gyönyörnek, 
szomorúságnak, szenvedésnek

.
akarja megfesteni.

A bázasságközvetltők fejezet.* 
a múlt század történetébe való. 
Olyasfélék ezek az urak az 
apróhirdetések házassági k z- 
vetitéseihez képest, mint a i _-l 
ekhós n é k é r  az autón 
képest. Amaz döuögűor. jár s 
nagy sokára ért a célhoz. Az 
automobil pedig............Ti -»ék

■Mgnlanl a íevArM tttoAin 
hogy mire képes .- z automourl! 
Sokan vannak, í.ik arról be­
szélnek, h'.gy a * apró blrdeté 
sek apró botttlvel elővarázsolt 
azerelem nem az erkölcsös szo- 
relmuk közűi való. A modern 
élet azonban megcáfolja ezt az 
állítást. Ha az a bizonyos börzo 
csakugyan megsloki.Ihatna, s <k 
szftz házaspár beszélné el a 
másik e.-áznak, hogy mennyi 
boldogságot köszönhetnek az 
újságok legntolbó lapjának.

A szoba .sszonyoK apró, ka­
pukra ki. t oAdni 1 le
eljátszották már szerepűket. A 
hónapos szobát most már nem 
az utcán k- re s lk , hanem az új­
ságban, azon az ti'olsó laj - n, 
amelyen a modern élet bőrűje 
van. Aki a régi, kopott koro­
náját incgakarja aranyozni, az 
apró b< tűkhöz fordul, akinek 
bútor kell, akinek ulvcszoU a 
pincsi kutyája, akinek nem nő 
a szak.da és aki a jövőbe ak c 
látni és jóslatot ukar haliam, az 
apró hirdetéshez fordul.

A nagy vásár, a nagy kíná­
latok és gyors Keresletek vására 
ez az apró hirdetés. Az élet 
eleven börzéje. . .

És ezt a börzét fölszabadította 
most a hír letésl bélyeg i'lwr- 
lése. Hogy agy mondjam : Most 
szabad a vásár! A Budapesti 
Napló podlg úgy hívja most a 
nagyközönséget erre a vásár­
térre, hogy apró hirdetéseit 
mindenütt, a főváros hirdető 
oszlopain, a főváros egész terü­
letén kifűggessU.

A vidékieket pedig az ügyek 
gyors és pontos lebonyolításá­
val Iparkodik kielégíteni.

Tessék ! Szabad a vásár.

E c e t e t  ö n m a g a k é s z i t h e t
(igen nagy m egtakarítás)

minden háziasszony, ki a  kedvelt eceteszenciát, a ,Vlna- 
c e f - c t  használja. A Yinacet ecet

1. finom izQ ós jószagu,
2. legnagyobb konzerváló képességgel bír,
3. baktériummentes,
4. romolhatatlan,
5. sokkal olcsóbb, mint készen vett ecet (1 liter ecet 

10—15 fillérbe kerül.)
A Vinacctet egész sor előkelő háztartásban használják, 

melyektől elismerő levelek vannak. Vinacet csak a fenti 
ábrához hasonló üvegekben adat'k el. Vá literes üveg ára 
1 K., 1 literes ára 3 K. Kapható csemege-, gyarmatáru- és 

_  gyógyáru kereskedésekben.
Képviselet Budapest számára: K c lln e r  T cu tr lre lc . 
Elárusító helye< Budapesten: Bos3ak és Szép. D ohánv-utca: Czajlik La­
jos, V áci-körút; Özekkel Ferenc. D am janich-utca; Dióssy Kálmán, Kere- 
pesi-ut; Grlgar József Soroksári-utca: Mell Ferenc fial Kőbánya. Jung 
Peter, Vámliáz-kftrut; Kimai testvérek Hmiyadi*tór; Luft József Egyetem- 
u tca: Lux Mihály M useum -kórut. Neruda Nándor K o ssu th  Lajos-utca; 
Pricz Lipót Kels’ rrdŐ sor; Perl Adolf Ú jpest; Roth Albert K őbánya: 
Vogl Cyula 6.4 Szahinger A. A ndrá-sy -u t. Szichta Alajos, Eölvös-utca; 
Szlmon István, Váci-kftrut; Szita István, József-körut. Zimai 6y. Beth en-u.
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-------- S a já t  g y á r tm á n y ú  =
NelktUözhetlsn minden hastartás. ssáUá, vendéglő ás 

kávábáz számára.
■ ■

K ere tfü részek  és fam egm unkáló
g é p e k

a faipar minden szakmája rászóró.
Legnagyobb különlegesség a

csomagolóhordó- és 
k á d g j ír lá s .

í L L L  HESPE és TÁRSA
© é p g t A k a .

Wc1 ; - ' !  Ottensea Hamburg.

fa- és vasbutor. rézágyak, ruganyos acél- K H I N A E Z U S T .
sodrony - ágybetétek, afrik- es loször- 6 drb \ evőkanál frt 4.60 12 drb \  evőkanál . . .

8 „ s. JevóvUla „ 4.50 12 „ u /  ©vovllla. . . .
8 „ ® (asztali kés ., 4.60 12 „ 2 (, asztallkés . . K
8 „ 5  i kávéskanál., 2.50 12 ,. 5 (kávéskanál . <«
1 „ 2  bevesmero 2.76 1 ,. *  1 leyesmoró . .
1 „ . tejmaro . „ 2. 1 „ J tejmoro
k tm a g t l n M i  China I .

1 egész készlet vételénél selyem kazetta ingyen. 
Utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése mellett. 
Nem tetszés esetén kötelezem magam, hogy a vételárt

azonnal készpénzben visszafizetem.
SPUTZ ÁRMIN. BÉCS, 1X/I., Rossauerlánde 15.
Kópez árjegyzék 10 kr. bélyegjegy beküldés© ellenében bér­
mentve. — Küldök 1 kávéskanalat minőxégmiutának 50 kr. 

bélyegjegy beküldése ellenében bérmentve.

matracok, szalongarnrturak. kerti bútor es
gyermekkocsik

i - é e « E l e t f i a 5 e t é » r e
minden Ariölemeiét nélkül — iqrári ái akton — olcsóbban 
mint bárhol késxpénzflxstés mellett. f'frf/ff

*ek ér,egy-.ék «o fillé r  bélyeg beküldéte elle»ebe».

P Á P A I  é s  N Á T H Á N
legrégibb, legnagyobb é» legnoltdabb speciálla üxiet o 

szakmában.
BUDAPEST, VI., ANDRASSY-UT 2. SZ. 

(F o n ó ié ra  p a lo ta .)
Gyár: VII. kér.. Csengery-utca 7. szám.

és felvilágosításokkal szolgál vezérképvlsdönk : 
l lr n r k  K á ro ly , Bpest, Teréz-körút 33.

BB. V irág li G éza.
Gyönyörű diszmtt -'ő( 

képpel.

Faeladási hirdetmény.
A  v in k o v ce i k ir. fő erd ő h iv a ta l területéhez tartozó s alábbi kimutatásban felsorolt és a természetben is meg­

jelölt vágásokban található tölgy, kőris, szil, gyertyán és egyéb törzsek eladása iránt

1 9 0 0 .  évi október 22-én d. e. 10 órakor
a vinkovcei kir. föerdöhivatalnál szóbeli ajánlatok kizárásával, nyilvános árverés fog megtartatni. Az árverési és szerző­
dési feltételek megtudhatók a vinkovcei kir. föerdöhivatalnál és alább megnevezett erdögondnokságokuál:

Előszóval ellátta:
BBákosi J e n ő .

A logjelosebb írók cikkei 
vei és az összes színészeit 
és színésznők óuéiotra; 

zával.
Ara díszes vászonkö 

teshen 5 írt. 
Megrendelhető a

, I l i i  ( la p esti Xapló'
kiadóhivatalában

J ő z se f-k ö r u t  IS .

l l S i g y e i m !
Sem csodálom, ha a t 
hölgyek a  sok hirdetet 
arccrém  és piperecikkok 
bői nehezen választanak 
Legyenek tovább is biza> 
lomma! és kisértsék csab

s■at n1 m

Erdögondnokság
neve

Védkerület neve és
száma

A 
vá

gá
s 

te
rü

le
te Törzsek száma Becsült fatömeg

3t9)JOSOOtj 1

M egjegyzés.
§
2

•s■5 8

9S

2 ík >, c.fcc

«jnut ' 1 t
űz

ifa

oUa k. hold d a r a b m’ korona

1 Ilinagreda 1 35-00 1-475 212 „ 5 7 3 4993 2054 122,491

2 Cadjavski bök 2 73-20 2159 761 913 37 7-150 4-868 180,735

Jascnovac
3 Cadjavski bök 3 40-35 960 —- 197 573 4-460 1711 116,147

•

4 Dvojane 5 74’50 884 SOS 506 4702 3.688 125.027

5 Trstika 7 65 00 960 _ 140 673 4-302 1-588 110.240

Lipovljane
6 Saviki frjol 12 64-96 40 8-399 89 472 1 192 1 " ,0 3 9 36,51

A. 19 1899. övről
7 Javicka greda 6846 942 >17 5 *> 5960 437 162.565 visszamaradt.

A 19.
8 Raio Javicka greda 55-43 869 68 50 1 4131 658 110,268

B. 19 1898. övről
9 Javicka greda 10-50 8 265 — 24 115 753 2.920 visszamaradt

B. 19
1

10 Javicka greda 10-50 77 560 2 389 1-352 12.055 1899. évről
visszamaradt

B. 22
; 11 Medjustrugove 23-56 2 1-678 — 59 1-337 2,808

12 Medjustrugove 22 23-56 943 108 48 1-351 2.874

13 M orovic Somovac 10110 2-461 43 380 10-358 2516 313.442

Cer. 42 1897. évről14 Púk 30 8086 914 — 24 851 3*414 1 165 102.450 visszamaradt

Jamma Cer. 41.5 Púk 30 50 00 811 — — 2612 28 78,320

16 Vraticna 33 74-80 2034 6-593 19.1,814
| 851-78 i H-őíci 13046 2-577 3-254 60-478 36 545 1,672.67 4

e g y s z e r  meg én áltálán: 
készített cikkeket, aj 
eredmény h zt s. Mdlcfieui 
crémo könyvvel 50 kr. 
szappan 40 kr., poudr< 
bármily színbe 60 kr., 
kapható Török gyógyszert 
kitűnő kézipaszta verői 
‘‘elrepedt kezok ellen 
próbatégely 35 kr. Szőrirtó 
biztos eredmény, próba* 
tégeiy60kr.llom!okkotöim 
szenzációt keltenek, a re* 
dókét végképp kisimítja, 
darabja 1 ír t 50 kr. Haj­
vizem páratlan 1 1 « óra 
alatt bárm ily ő :h a jn a k  
eredeti szin-'t visszaadja, 
sohase lehet lemosni, 2 
üveg 2 ír t (3 hóig ele­
gendő). Korpa és hajhul­
lás ellen 1 üveg 6 kr. 
Számos elismerő levelek* 
kel bizonyíthatom. Után­
véttel bárnova küldöm. 
M .ndl Ida, Budapest, 
Bethlen-utca 12. sz.

Vinkovcén, 1500. évi szeptember hó 30-án. K ir .  fő e rd ő h iv a ta l.

M ajynr kir. államvasutak.
P á ly á z a t i

h ir d e tm é n y .
Az alulírott igazgatóág  

a magv. kir. áll inivast.ta.v 
részére a jövő 1901. év­
iién, illetőleg 1902. év vé­
géig re zelőkefék é-i ko- 
rongtiszti ó kefékbő. fel*

merülő szükségletének 
szállítását hfztotit n i ki- 
vúnv in. ezennel nyilvános 
pályázatot nudet.

A k iírá s  tá rg y á t  képező  
egyes ke ékot előluntot 5 
.'•cyzék, moly egyszers-
m n i a ániati mintául 

szolgál, valamint a szállí­
tás l.ra VOMtkOSá részle­
tes niódo'atok, ralameny- 
nyi naz <i kereskedelmi és 
ip a rk a m a rá n á l m e g te k in t­
hetők és a magy. kir. ál 
lumvasutak izazgatósá.'a 
anyag- és leltárbeszerzési 
(A. 111.) szakosztályánál 
i Budapest, Andrássy-ut73- 
sz. II emelet 47. ajtéss.) 
ingyen k a p a tó k .

A szabaiyszcrüen kiál­
l ító it  egy koronás magy. 
kir. okmánybélyeggel ol- 
iátott ajánlató* lepecsé­
telve, legkésőbb f. é. ok- 
.éber hó 31-ki dé.i 12 
óráig a in. kir. állam vas­
mák anyag- és le tá. be­
szerzési szakos tá lyátan  
at dán dók, illetőleg posta 
utján oda küldendők és a 
boríték e ’ze la  küicimmel 
látandó el :

„ A já n la t  k e f é k  s z á ll í tá ­
s á r a  125723 00. sz-hoz."

Bánatpénzül az ajánlt 
áruk egy évi értésének 
ú11 <> a készpénzben, vagy 
állami le té te k re  a lk a lm a s

értékpapírodban legké­
sőbb f. évi október hó 
3 - ik i  deli 12 ói á g a ni. 
kir. állam vasutak buda­
pesti főpénztáránál le­
teendő.

Később bonvujtott aján­
latok. valamint olyanok, 
m e ly e k  n o tn  p o n to s a n  és  
részletet módozatok be­
tartása mellett állíttatnak

. \ ■ ■ I olyanok, o ie lv e k  
után bánatpénz nem téte­
tett I \  nem vétetnek fi­
gyelembe.

Budai, st, 19 0. szept. 
hó 17-én.

Az igazgatóság.
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M ás h a s o n n e v ű  c é g e k ­
k e l  e l c s e r é l é s e k  k i ­
k e r ü l é s e  c é l j á b ó l p o n -  

t o s  c í m z é s t  k é r ü n k .

MSI. l^lagy. ksr>. s z a b . O s z tá S y s o rs já té k .  

Eddig 5 millió in th e te t t  n y e re m é n y  I

I. o s z tá ly ú  s o rs je g y e k  m ár k a p h a tó k !
A „ M e rc n r"  B ank-on  kívül nincs bank vagy elárusító hely, mely már az összes nyereményeket u. m, 

0 0 0 .0 0 0  kor., a 1 0 0 .0 0 0  kor. és a 2 0 0 .0 0 0  kor. főnyereményeket vevőinek kifizette volna.

E g é s z  so r s je g y  12 kor.
„ 6  „Sorsjegyek féi 

árai ■ nesyed

n e v e t h e t
drb 5 rétü gnUör-----------------------12 kr.
pár 5 „ kézelő,----- ... 20 kr.
drb finom sima url ing —.95, 1.24.1.42 kr.
.  .  redős .  > ------ 1.18,1.58 kr-
a puha bat. ni 'U .  .  1.18, 1.38, 1.65 kr. 
a színes .  ,  a - — — 1.12,1.22 kr.
.  erőa köpper alsó nadrág — ... 49 kr. 

B .  klvarr 59. W». kr.
p" köt. férfi harisnya 6,11.15, 20 és f i  kr. 
drb kitűnő zsebkendő 38, 47, 60, 98 kr.

1 drb kitűnő vászon nőt ing 49, 69. 88 kr. 
1 » /> női ing hímzett botéitól 69 kr.
l a .  _ .  kézi hinizésU 98 1.42 kr.
1 kitűnő háló k ö n tö s .............. 57, 69, w  kr.
1 chif. v. rloth alsó szoknya 1.28 1.48 1 'i.8 kr. 
1 oltépbotlon rroton kelón; 27, 88,45, 55 kr. 
I gyönyörű assur disz kötény — .. 23 kr.
1 kitűnő derék fűző..............C7, ftl, 1.18 kr.
1 « a .  val. halcsont 1.48., 1.68 kr.
1 div. alacs. val. halcsont 1.32., 1.72., 2.18 kr.

1 pár legjobb színes női bőr ko/tyű 69 kr.
1 ,  női harisnya ____  11, 13, 25, 29 kr.
1 Fsőernyői. - í*la. 1.4f>,selv« nt 1.85,2.40kr.
1 Ing m II ima 17. redős........ ... 27 kr.
I vójj :>'» röf vás/iiii női ingni . . _ 5.2" kr.
1 ■ s  ■ •
1 a a a a alsó nadr&gr* 4.98 kr.
1 ■ - hentes kötényre 6.30 kr.
1 a 5° a rumburger ......   9.40 kr.
1 .  30 ,  damaszt... 4.98, 5.8b, 7.20 kr.

a k i m ég  nem  n e v e te t t  a zo k o n  a z  árak on , m e ly e k é r t  
G R Ó F D Á N IE L  J ó z se fv á r o s i n a g y á r u h á z á b a n  v á s á ­
ro ln i leh et, W  Budapest Vili., József-körut 78b. Praler-utca sarkán.

1 vég 30 rőf cérna kanav. 3.70, 4.20,
5.40, . . . _______ 5.9U kr.

1 drb lepedő varrás nélkül.............  97 kr.
ti személyes kávés teríték — 1.30, 1.85 kr.
ti ,  vászon éttoriték ........  1.48 kr.
ti .  dara. éttoriték 1.95, 2.45, 2.95 ki. 
I cérna damaszt abi . SS, 1.12 kr.
ti drb vászon törülköző ........... .. W. 9S kr.
6 .  damuzt .  1.3*. 1.55. 2.10, 2.70 kr. 
Ilyennek téli alsó trikó 24, 29,32, K , 40 kr.

Férfi téli alsónadrág és Ing 5 4 ,63. 79,98 kr. 
Xői „ .  .  .  54, 68 .7 9 .9 8  k i .
Flanell alsrtszoknva _ ------ 85, 98, 1.3-5 kr.
Fim 11 uNónadrág _ ........  ........ 74. m< kr.
llarchntok, llanellek és ruhakelnék. B.tlt- 

ner és posztókendők. Szőnyegek.

P osta i és va s ú ti szétküldés naponta  
három szor u tán vétte l.

HAZAI I P A B T S O T E R Ö S  B f f i R T B T Ó J E .

Ruházati ipar.
Egyévi önkéntesek egy* n- 
ruhát és felszereléseket 
legelegánsabban é8 a leg­
olcsóbban beszerezhetik 
f i l l é r  M ór e s  T á r s a  
cs. és k ir. udvari szállí­
tóknál Budapesten. Á r­
jegyzéket ingyen küld a 

cég.
Szom bathelyi nxag-yar 
pamutlpar,Doctor Her- 
m a n n  S. Szombathely.
Gyárt nyers, fehérített és 

színes pam utárukat

Elsömat yar pamut-, te veszőr- 
é l  balata hajtószíj gyár. 
L evy  James, Pozsmy
Elsőrendű ízin-bőrszijak, 
pamut- és kcnderfelhuzó- 

szijak._________
Gyapjas zovo szövet­
k e z e t ,  Nagydisznód. Leg­
több halinaposztó, láb- 
pokróc, láb’ zönveg és 

katonatakaró gyártása.
Megrendelések a  nagy- 

aisznódi gyapjuszövő-szö- 
vetkezet árulási raktárá­
hoz. Tem esváron inté-

zendők.'
W o lfn er G y u la  és t á r s a

Syapjumosu Újpesten.

Gép Ipar.
8 &ngerhauaenl gép-

f fy á r  m agyarországi 
gyártelepe. Budapest, 

Kuso Václ-ut 1443. Gyárt
z összes mezőgazdasági 

iparok számára szükséges 
Kúpokét, főleg cukorgyári 
is  szeszgyári berendezé­

sekhez.

M öok I s t v á n  Budapest. 
IX., Soroksári-utca 24  és
MlenfÖld. Gőzgépek, gőz­
kazánok, szivattyúk, hütök, 
Jéggépek,vízmű-, gózmalmí, 
göztégla-, olajgyári- és bo- 
rászaU berendezések.

H crczeg testvérek  réz- 
árugyárai P écs legol­
csóbb és legjobb brvásár 
láslforrás. Hazánkban egye­
dül álló rézáru^yár, beren­
dezve nagybani gyártásra 
összes lószerszám vereték, 
rézből, pakfongból, nikel- 
böl, feketo fényezett kö­
zönséges, finom, és angol 
fényezett, arany és ezüst 
lomezeltből. Építkezési cé­
lokra ajtó és ablakvasalás 
rézből vagy bármely más 
fémanyagból, továbbá kerti 
és tüzifecskendők, raggon 
felszerelési veretékek, önt 
rajz vagy minta szerint 
bármely nagv tárgyakat is.
Kühne E. Mezőgazdasági 
gépgyára Moscnban. F ő ­
rak tá r : Budapesten VI., 
Váci körút 37/a. .Hungária 
—Drill* és mindennemű 

gazdasági gépek.

H ir m a n n  F e r e n o  fém- 
öntöde és ércáru gyár. 
Budapest, VII. Csányi-u. 9. 
G a n z  e s  tá r s a  vasöntő
és gépgyár részvénytársa­
ság Budapesten, a ján l: Gé­
peket kőszén vagy ércek 
fejtésére; keresztezéseket 
és kerekeket; kéregöntésü 
hon -ei eket és golyós zuzó- 
malmokat; Hengerszékeket 
és egész malomberendezé- 
seket; Gépeket papír, fa­
ro s té t cellulosc gyártására; 
T urbinákat; Gázniútoro- 

k a t ; Frictiós kapcsolókat 
és dynamó (béreteket.

Varrógépek, Kerékpárok
Az alsó m agyar varró­
gép  éa kerókpárgyár 
részvénytársaságnál, 
Budapest, X, Tisztviselő- 

telep.

Seltanhofler F rigyes  
f i a l ,  Sopron. H arangok, 
vas harangállványok, tűz- 
oltófclszerclések, kutak,

szivattyúk.

M íklóssy-fele acclmtt- 
gyar PelsUc. yá;i me­
z ő g a z d a sá g i, b á n y á sz a ti  é s  
vasúti szerszámokat. Ál 
jegyzék kérendő.

Faipar.
A z A p a tin i  k o s á r fo n ó k  
szövetk ezete , mmt az
.Országos központi hite! 
szövetkezet" tagja, készít 
mindennemű kosárárut és 
bútordarabot, mint egy- és 
kétfedelű női kar-kosarakat, 
piaci-kosarakat, kézl-tórönd- 
kéket. viraykosarakat. virág- 
asztalokat,munka-kosarakat 
munka-állványokat és kazet- 
tákat a legcsinosabh kivitel­
ben; továbbá kortl-ozékcket, 
ülőkéket, zsöllyeket, padokat, 
asztalokat és egesz szoba- 
berendezeseket bambusból; 
gyermek-, ülő- és baba­
kocsikat. panir-kcsarnkat 

és utazobóröndöket. X így 
választék. Árjegyzékek in­

gyen és bementve.

Építő ipar.
Benczúr testvérek  re-
m e n t g y á r a ,  M o p y o r o s k á n

(Zcmplénmog)C) készít 
portland- i s  román ce­
mentet kitunő minőség*

bon.
Neuschlosz Károly és 
fia  Budapest. VI.. Andrassy-
nt 19. Gőzfiirésztelepo.;: 
Budapest, Sze; os-lton.ete, 
Gereblye, Bodoka, Gyalu, 
Toplctz.I’uha- és komén v- 
fából fűrészelt anyagok.

N euschlosz Ödön és 
Maróéi. Parkétgyár, ács- 
üzlot és építési vállalat, 
Budapest, felső-rakpart 10. 
Állandó nagy készlet min­
dennemű egyszerű és dí­
szes parketakból és puha- 

íapadol átokból.

Papír ipar. 
S p iegel Vilm os és  
t á r s a  papírgyára, Kis- 
Szebei Részit minden 
minőségű légoaszáritott 
és merített csomagoló 
papírt, színes- és egyol­
dali simított papirt és

pap rlemczt.

K a n ltz  C. é s  fia l Buda­
pest. V.. Vadasz utca 28.
I zieti könyvek, másoló- 
könyvek, raj z töm bök és 

isko’a-füzetok.

Első magyar acél róLII, teli- 
szőr- es indigó másolopap r 
gyár. ö c h u le r  J ó z s e f , 
Budapest. Gyártelep és iroda 
VI.. Dalnok u. 28. s \  Gyárt 
vegyi osztályában: Fény- 
érzékeny negatív és pozi­
t í v  másolópapírt és vász­
nat. Szabadalmazott in- 
ligó és színes másoló- 

I apirt. Rajzm&solópapirt 
és olajlapokat. Fénymáso­
la to k  azonnal eszközöltet­
nek : egy □  méter nega­
t í v  1 kor. 30 fill., pozitív 

1 kor. 70 fill.

K u n o s s y  V ilm o s  ós fia 
Budaprst. VI., Terez kör, t
38. llangjcgym etsző inté­
zet. soncmü, könyv- és 
kőnyoinda, ellenőrzési és 
m enetjegyek, vám- és 

helypéuz hárcák tömeges
gyártása.

Hangszer ipar. 
T h é k  E n d re  egyedüli 
magyar rongoragváros.
Budapest, Üllői-ut 66. hol 
nagy választék áll a t. 
közönség részére, külön­
böző bel és külföldi fa- 
nemekből, német, francia 
és Angol gépozcttol a 
a legmosszobbmonó jót­
állás mellett. Baktárak 

vidéken is.

Betűöntődé.
E ls ő  m a g y a r  b e tü ö n '  
tö d é  r é s z v é n y t á r s a s á g  
Budapest. Dcascwffy utca 32.
82. Folyton dns raktárt 
tart magyar, némot, bor- 
vát, szerb, román, cseh 
és bolgár ékezető könyv- 
és ci m Írások tan . Körze­
tek, kizárások, különféle 
ékítmények és egyéb 

nyomdai fólszerolvénytk- 
ben. Bézlénia-gyártás. 

Mccban kai műhely. Gal­
vanoplasztika. TŐmöntődo. 
Ólomzár. Telefon 23—70.

B ányászat és ko­
hászat.

M a g y a r  á l ta lá n o s  k ő -  
s z é n b á n y a  r é s z v é n y -  
ta r s u la t .  Budapest, V.. 
Erzsebef-’.ér 19. Bányák  
Putnok, Sajó-^zent-I’éter,

S a lg ó ta r já n i  k ő s z é n  
h á n y a  re s z v é n y tá r s a  
s a g  Budapest. V.. Errsebet- j

t,T 16.

Agyag és üvegipar.
Első magyar chamotto és
agyagárugyár, D c u ts c h  
B e r ta la n , Loscnc TűzáPó 
nyers agyag, qunrz és ho­
mok; egetett tűzálló-, 
quarz-, chamottc- és dynas- 

tég lák; alagcsövek.

L é d e r e r  M á rto n , Élesd
(Biharm). Tűzálló (cha- 
motte) tégla, disztéglák 
piros és fehér, alagcsövek, 
gyári kemény téglák, fran­
cia hornyolt tetöcserép, 

kitűnő mész.

Róth M ik sa  üvegfeste- 
szeti muterme, Budapest. 

Vili.. K- nder-utca 24.

K iiszerek.
P o lg á r  S á n d o r , ra. kir.
szab. nyert orvosi mii- és 
kötszerésznől, Budapest, 
VII. Erzsébet-körút 50 sz. 
jutányosán beszoroznotok 
„ h a z a i ‘ s a já t  g y á r tm á n y ú  
servkötök. hategyenestartok, 
rtopaedial kcsziilekek, mii- 

láb. mtikrz stb. betegápo- 
láspoz szükséges esz kő- 
z >k és tárgyak. Képes 
árjegyzék ingyen és bér- 

meutve.

Teste,•’ y e n é s z o t l  mii- 
in té z ő t . Tám- és járógé­
pek. Hessing rendszerű raü- 
mellfiizók. mükezek-múlábak 
stb haskötők eQri 
vándorveso ellen, gcrcsér- 
harisnyák. kezessep m llett 
készíttetnek K E L E T I  J .  
orvos-sebészi műszerek 

gyárában, Budapest, IV., 
Koronahereeg-utci 17. Ál­
landó .rnqn-
to ro '.b an  é a  bidékben. Képes

árjegyzék Ingy n.

Vegyészeti ipar.
W e rth e tm e r  é s  F r a n k i

Budapest. „E zctlai r* 
pörkölt i áv • és fiigekávé.
Gvár: VII.. Csengery-utca 
13b. F őrak tá r: V., Nagy­

korodat!. II.

A M ü lle r  t e s t v é r e k -
lólo hazai gyártmányú 

író- és másoló-tinták, 
tusok, vegytinta, pecsét- 
viasz, mézgaoldat stb. a 
legjobbak. Kaphatók min­
den papir- ős irószerko- 

reskedésben.

Legjobb minőségű svéd- 
fajta gyű itó az Emke-gyujtó. 
minden részében magyar 

gyártm ány.
Tem esvári gyujtógyár  

R észvéy-Sársulat.

Magyar gyártmány tengeren­
túli termékekből praeparalt 
természetes pálm ák, s r- 
kossoruk pálmaágakból 
összeállítva, parafa és 
nyirfakéregből stb. külön­

legességek gyártása. 
Füdor József, Szabadka.

Bőr ipar.
W olfner Gyula és társa 
b ő r g y á r a  Budapest. G yár: 
Újpest. Iroda : VII, Károly- 
kórut 3. Ló-, juh-,gépszij 
és kipsbór, talp-, blank- 
bőr, hajtó-, varró- és 
kötőszijnh, badfelszerolési

cikkek.

Élelm i szerek.
K ő b á n y a i  p o lg á r i  s ö r ­
fő z d e  r é s z v é n y t á r s a ­
s á g  v e n d é g l ő j e  Buda
pest, Kőbánya. Városi 
roda: VIII., Népszínház- 

utca 22. sz.

L lt t k e  L . cs. és kir. ud­
vari szállító pezsgöbor-gyár- 

telepu, Pécs.

Bátor Ipar.
Thék Endro műbútor­
asztalos Budapest, Vili., 
Ú,IÖi-ut 66. Saját és ide­
gen rajzok alapján bár­
mily ízlésnek megfelelő- 
lég’ készít a világ bár- 
inoly fauemeiből bútoro­
kat a legmesszebbmenő 

jótállás mellett.

Tornaterm ek teljes bo-
rendozését és felszerelését 
vidékre is, elvállal a leg­
előnyösebben Seffer A n­
t a l  íparteb pe Budapest IV , 
Károly-utca I, boltszám 12. 
(Központi városház épü­
let). Árjegyzék kívánatra 

ingyen.
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5 5 NEMZETI DICSŐSÉGÜNK
FÉNYES KORSZAKOK A MAGYAR NEMZET TÖRTÉNELMÉBŐL

C I M Ü  D I S Z M Ű B E .

A nemzetek dicsősége a nagy időkben és nagy emberekben rejlik. 
Az a nép, a mely elhunyt hőseinek emlékezetét nem tiszteli, saját 
dicsőségét homályositja el, saját nemzeti életét gyalázza meg! 
A mi hazánk hősök és vértanuk temetője. Minden talpalatnyi 
földet honszerző vitézek és nemzetfönntartó mártírok vére áztatott, 
a kik életük árán szerezték meg történelmi dicsőségünket. Méltat­
lanok lennénk áldozataikra, ha meg nem becsülnénk emléke*
zetüket! .
Ne legyen tehát a mi múltúnk behantolt sírbolt, a melyben kegye­
letünk csak sejti a hősök kihűlt szivét, de a melyből lélekemelő 
dicsőségüket életre kelni nem látjuk soha! Hadd bontakozzanak 
ki alakjaik a történelem homályából s lépjenek elő hazaszeretetük 
glóriájában, hogy szivünk megindulásával merítsünk uj erőt a küz­
delmes jövőhöz az ő példáikból! Hadd ébredjen föl a magyar 
szivekben az ősök hazaszeretetének tiszta ideálizmusa, hogy ezt 
az anyagiasságban elmerült és megalkuvó nemzedéket újra áttüze- 
sitsük a magyar fajnak szeretctévcl! E célból bocsátottuk közre 
>Nemzeti dicsőségünk* cime alatt ezt a könyvet, a mely összc- 
markolia mindazt a fényt és dicsőséget, a mely történelmünkre 
hőseink és vértanúink életéből áradott. A fajszeretetnek lelkesedé­
sével mutatjuk be a honszerző és nemzetfönntartó elődöket és a 
nemzeti megpróbáltatás szomorú napjainak hőseit és vértanúit.. 
Azt akarjuk, hogy e hazafias célzatú és művészi kivitelű disz-” 
munka — a melyhez hasonló még a magyar könyvpiacon nem 
jelent meg — a mi »Nemzeti dicsőségünkének örök emléke,

hőseink panteonja, a magyar népnek pedig nemzeti bibliája legyen 
A száraz részletező történeti leírás helyett eleven képekben szem­
léltetlek a mi »Ncmzeti dicsőségünk«-et, a melyben 50 darab 
remek művészi kivitelű heliogravure mellett élénk színes leírások­
ban van költői nyelven és emelkedettséggel méltatva történelmünk 
fényes korszakainak minden jelenete. Elég áttekinteni munkatár­
saink impozáns névsorát, hogy e lajtsromban föltalálhassuk hazánk
első irótekintélyeit...................................................................................
E könyv páratlan mübecsénél és fényes művészi kivitelénél fogva 
e téren fölülmúl minden eddig nyujtottat s valóságos amatőr­
példány mindegyik, a mely idővel a magyar házaknak családi
ereklyéjük le s z .........................................................................................
Maga a szöveg kiválóan erős, famentes papíron, külön metszett
betűkkel nyomatott...................................................................................
A színekben gazdag és pompás kivitelű kötés Hegedűs László
festőművész terve után készült...............................................................
Meghoztunk minden áldozatot, hogy e díszmunka méltó legyen a 
magyar nemzet dicsőséges múltjához és az átérzett hazafias föl­
adatnak magasztosságához........................................................................
Bizva a magyar közönség müértchnében, nyugodtan teszszük kezeibe 
e díszmunka sorsát. A nemzeti erő a hősök tiszteletébqp gyöke­

redzik. A magyar népnek pedig kiváltságos erénye volt minden­
kor a hazaszeretet! Ez volt a mi reményünk is s bizton érezzük, 
hogy nem csalatkozhatunk!.............................. , ............... . . . . . . .
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A MUNKATÁRSAK NÉVSORA:

8

Ábrányi Emil, író és hírlapíró.
Ifj. Ábrányi Kőiméi, író, orsrgy. képv. 
Acsády Ignác, író, a magyar tudományos

akadémia tagja.
Ágai Adolf. dr., író és szerk.
Ambrus Zoltán, író.
Audrássy Gyula gr., országgy. képv., a

• Nemzeti Szalon, elnöke.
Apponyi A lbert gr., orszgy. képv.
Balogh I’ál, író.
Bartha Miklós, író, orszgy. képv. 
Bársony István, író.
Benedek Elek, író.
Beöthy Zsolt dr., író, egyet tanár.
Bródy Sándor, író.
Czobor Béla dr., egyetemi tanár, amagy. 

tud. akad. tagja
Csr.day Jenő dr., történetíró.
Buli k CresceiiM l.njos, történetiró, egye­

temi kőnyvtárör.
Díváid Kornél, író, műtörténész.

atú
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Dóczy Lajos b r, író.
Eötvös Károly, író, orszgy. képv. 
Endrödi Nándor, iró, költő.
Fekete József, iró.
Fáik Miksa dr, orszgy. képv. és főszerk. 
Fraknói Vilmos dr., történetíró és püsp. 
Gárdonyi Géza, iró.
Graeza György, történetíró és szerk. 
Heltai Jenő, iró és hírlapíró.
Herczeg Ferenc, iró, orszgy. képv.
Iloek János, iró, országgy. képv. és a

•Nemzeti Szalon- alelnöke.
Inezcdy László, iró és szerkesztő.
Jakali Ödön, iró.
Jókai Mór dr., iró.
Karziány Géza dr , történetíró és hírlap­

író.
Kallós Ede. iró és hírlapíró.
Kenedl Géza dr., iró és szerkesztő. 
Lipcsey Ádáin dr, iró és hírlapíró.
Lövik Károly, iró és hírlapíró.

Marezali Henrik d r, történetíró, a m. t. 
akad. tagja.

Molnár Ferenc, iró és hírlapíró.
Molnár Géza dr., iró és hírlapíró. 
Mikszáth Kálmán, iró és orszgy. képv. 
Pékár Gyula, író.
Itákosi Jenő, iró, főszerkesztő, 
liákosi Viktor, iró, szerkesztő, 
liózsa Miklós, iró és hírlapíró, a »Nemzcti

Szalon* titk.
Seres Imre, iró.
Sebők Zsigiiiond, iró és hirlapiró.
Nzéehy Károly, iró.
Nzomaházy István, iró és hirlapiró. 
Thaly Kálmán, iró, orszgy. képv, a m.

t. akad. tagja.
Várady Antal dr, iró.
Varga Ottó. történetíró.
Vasznry Kolos dr, Magyarország bíboros

hercegprímása.
Vészi József, orszgy. kép v , főszerk. 
V eigelslierg Hugó (Ignotus) iró.

afc

*

Hogy ez a nemzeti biblia no hiányozzék egyetlen magyar család asztaláról se, abeszerzés módját akként ie megkönnyebbi- 
teni igyekszünk, hogy a teljes müvet havi 6 koronás rózzlotflzotés m ellett minden árföleineiea nélkül is szállítjuk. **5"’ A diszmti előfizetési ára 2 0 0  korona. “Ss! A szokásos árszabás mellett az 50 fénym etszetü niüm elléklet magában  
véve is — értőkre — az egész mü árát meghaladja. E képek mindegyike műremek, a mely nemcsak a festmény szinhatását, hanem 
valőrjét is érezteti. A mü a folyó év vígén jelenik meg. Kérjük az alanti megrendelőlapot olvashatóan kitöltve vállalatunknak beküldeni.

..Nemzeti dicsőségünk* kiadóhivatala Budapest, Vil., Erzsébat-körut 17. sz.

„Nemzeti dicsoségttnk" Badapestj V2I., ^rzsébet-körut 17.
Alulírott ezennel megrendelem önnél, Budapesten fizetendő:

❖ *  *  „ N E M Z E T I  D I C S Ő S É G Ü N K " ❖ ❖  *
F én y es  k o r s z a k o k  a m agyar nem zet történ elm éb ő l. című d szmüvet. — írták ötvennél többen’ hazánk első irótekintélyei közü l.—
50 fénymetszetü mümellúklettel. Folio alakban, SÍ cin. magas, 31 cm. szeles. Pompás színezetű és kiválóan gazdag művészi kivitelű impozáns 
diszkötéssei, homorú aranymetszéssel. —.Ara 200 korona. A mü 1í *00. év végével jelenik meg. = - - - - --------------- -----------------------

a) A mü ára megküldéskor fizetve (postai utánvéttel). b) Havi ........ „kor........... fill. részletek mellett, a mü megkü’désétöl kezdve. -  Az első részlet a küldeménynél
utánveendő. A további részlet az első küldemény időpontjától kezdve minden hó 1 — 13 között fizetendő. A részletek be nem tartása esetén a részletfizetési kedvezmény 

megszűnik s a számla teljes összege válik esedékessé. Ezen megrendelés vissza nem vonható.

..1900 Név és állás (lehetőleg olvashatóan)
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VI, H t t a  81-83. s.
A z 1900. ő sz i évadra!

Pompás, legdúsabb m in tagyO jtem é- 
nycnict igen tisztelt t. e. vevőimnek 
kívánatra legkészsógesobbon megküldöm 

ingyen és bcrmentve.

B M b l g y -

divat-gyapjukelmék
4 0  krajcártól 1 .3 5  írtig.

divat-gyapjukelmék
1 írttól 3  írtig.

divat-gyapjukeímek
1 .4 0  írttól 3 .5 5  M g.

divat-gyapjukelmék
l.?O  írttól 8 .10  frtig.

divat-gyapjukelmék
3 .15  írttól 4 .4 0  frtig.

divat-gyapjukelmék
3 .0 5  írttól 5 .3 5  írtig stb.

G y « p jn s i8 v e le k  egyszínű, valamint 
mustrázott kivitelben kaphatók. 

Ilö lg y p o sztó  TS krajcártól 3 .3 5  frtig 
és feljebb.

H o nespn no k  és tlo u lilc -k e lm élt leg­
nagyobb választékban. 

S e lyem ke lm ék  mindon olképzelhotő 
kivitelben.

Legújabb, választékos d iv a t - b a r r l ie to k  
és flnn cll-ro tto no k  a 1 egolesóbbtól a leg­
finomabb minőségig (3 0  krajcártól OO 

krajcárig.)
M oső-flanellek , elragadó minták, mé­

terje 3 4  krajcár és feljebb.
Logválasztékosabb, legszebb blux-.jupon-, 

jabot- stb. újdonságok.

KUlön-osztály fiigciönyök és 
szőnyegek számára.
Szives figyelmébe ajánljuk. 
Divatárjegyzékek, valamint sző­

nyeg és függöny árjegyzékek vovők- 
nek ingyen és bérmentvo.

FONTOS!
BW" LESSN ER D. Áruházának a vi­

déken nincsenek f ió k ja i ,  som I 
u ta s ó i,  megrendeléseket tossék 
tehát csak közvetlenü l küldeni.

LESSNER D. áruháza BECS.

BETEGSÉGEK
rad icalis  g y ó g y ítására  legjobban ajánljuk

Or. Miöíjer
k iv á ló  g y ó g yh atású ró l 

e lism e r t in téze tét

Budapest VI., Tsréz-körut 4 4 .1. em.

wwfaeaa
inantel-ben

b e s z e rz é s i f o r r á s

|  C érnagyárZ uckinam
1 S z i lé z ia ,  a l e g o l c s ó b b  b e sze rz és

Í as: ö s s z e s  f a j i a
karikacérna és gombolyagcérna száradra.

5 kilós próbák Uldomóny olt bérmentvo legolcsóbban postai 
utánvéttől.

(v issza fizeth ető  te t­
sz é s  szerin ti k isebb  
ré szletek b e n  Is) bár­
m ily ö s s z e g e t  igen  

o lcsón  ad

K öváry Ármin
bank- és váltó-üzlete 
eniiyiori|ii(>. óeii’vl 10.

IV. k.. Feresrlck-tere 0. 
Gróf Cnrík,-palota.

A G Y A R ’ K Ö LTŐ K

•K L A S S Z IK U S O K
* * * 6 f/

' /
K magyar klasszikus költők munkáinak sorozatát ajánljuk itt •  közönség és a tanuló ifjúság figyelmébe. 

................. E művek javarésze eddig csak drága áron volt kapható. -
A Magyar Könyvtár és Tanulók Olvasótára czimű gyűjteményeinkben megfelelő olcsó kiadások által 
= = = = = = = = = = = = =  megszerzésüket nagyon megkönnyítettük. . . . .  — ■ . . . =

« « « «
ARANY JÁNOS. V á lo g a to t t  b a lla d á i .  Rledl Frigyes bs vezetésé vei. (M. K. 11-12. ss.)

Iskolai k ia d á s ..............................................................................................................................60 fill.
ARANY JÁNOS. T o ld i .  (M. k. 89-70. zz.) Iskolai kiadás................................................. 60 fiU.
ARANY JÁNOS. K la s b b  k ö l t e m ó n y e lb ó l .  Szemelvények. Moravcsik'Géza bevezetésével.

(Magyar Könyvtár 74—75. sz.) Iskolai k ia d ó s .................................................................... 60 fill.
ARANY JÁNOS. T o ld i  e s té je .  Bánóczi József bevezetésével. Iskolai kiadás. (Magyar Könyv- 

t r a . - -■<>. ..............................................................................................................................60 fiU.
ARANY JÁNOS. E ls ő  lo p á s . Jó k a  ö r d ö g e . Bevezetéssel ellátta Komáromy Lajos. (Magyar

Könyvtár 101. sz.) Iskolai kiadás............................................................................................ 30 fiU.
ARANY JÁNOS. Szemelvények T o ld i  s z a r a im é b ó l .  Rendezte és bevezetéssel ellátta

Moravcsik Géza. Iskolai kiadás. (M. K. 102—105. s s . ) ............................. . • 1 kor. 20 fiit
ARANY JÁNOS K a ta l in .  K e v e h l z a .  S z e n t  L á s z ló  fü v e .  Bevezetéssel ellátta 

dr. R.-.Jr..ii Rezsó. Iskolai kiadás. (M. K. 121-122. s « . ) ............................................................60 fiU
ARANY JÁNOS B u d a  b e lé la .  Bevezetéssel ellátta Moravcsik Géza. (M. K. 137-130. sz.)

Iskolai k ia d á s ...................................................................................................................................................90 fi 11.
ARANY JÁNOS. V o j t ln a  A r s  p o é t ik á ja .  Bevezetéssel ellátta Kelemen Béla. (M. K. 144. ss.) 

b M  iái M a t t é .................................................................................................................................30 mi.
BALASSI BÁLINT k t f t to m á n y e lb ö l .  Szemelvények. (Tanulók Olvas. tára. I.k .4  fűz.) 40 fill 
BERZSENYI DÁN'EL V á lo g a to t t  v e r s e l .  Életrajzi bevezetéssel. (M. K. 3. st.) . 30 fill.
BERZSENYI DÁNIEL. V á lo g a to t t  v e r s e l .  (Tanulok OlvasóUra. I. kötet. 1. füzet) . 40 fill.
CSOKONAI VI rÉZ MIHÁLY D o r o t ty a ,  vagy: Dámák diadala a farsangon. (M K. 10. ss.) 30 fill.
GVADÁNYI JÓZSEF GRÓF. A p e le s k e l  n ó tá r iu s . Sajtó alá rendezte Kardos Albert.

(.Magyar Könyvtár 79. szánt) ................................................................................................ 30 fill.
KISFALUDY KÁROLY. V á lo g a to t t  k ö l t e m é n y e i .  Bánóczi József bevezetésével. (Magyar

Könyvtár 3. s z .......................................................................................................... ..... ................................30 fill.
KISFALUDY SÁNDOR V á lo g a to t t  r e g ó l .  Csobáncz. Tátika. Doboty Mihály és hitvese.

Bevezetéssel ellátta Szigetvári Iván. (M. K. 125. s z . ) ..................................................... 30 fill.
KÖLCSEY FERENCZ. V á lo g a to t t  v e r s e l .  Bevezetéssel ellátta Négyessy Lászlu. (Magyar

Könyvtár 9. s z . ) .................................................................................................................... , 3 0  fill.
K u r u o z v l ló g  k ó ltó s z e te .  Kardos Albert bevezetésével. (M. k. 42. sz.) . . . .  30 fill.
TINÓDY SEBESTYÉN. V á lo g a to t t  h is tó r iá é  á n a k a l .  Rendezte és bevezetéssel ellátta

Perényi Adolf. (Magyar Könyvtár 145. s z . ) ........................................................................ 30 fill.
TINÓDY SEBESTYÉN S zem elv én y ek  eposzaibó l. (Tanulók OlvasóUra. U. kötet.

15. fü ze t).......................................................................................................................................40 fill.
VIRÁG BENEDEK. K ö lt e m á n y e l .  Kiadta Zlinszky Aladár. (M. K. 115. sz.) . . .  30 fill.
ZRÍNYI MIKLÓS. S z ig e t i  v e s z e d e le m . Bevezetéssel ellátta Bánóczi József. (M K. 8.) 30 fill.
ZRÍNYI MIKLÓS. S z ig e t i  v e s z e d e le m . Szemelvények. Tanulók Olvaaótára. L k . 2.) 40 filL

Megjelentek és kaphatók

LAMPEL RÓBERT (Wodiftner F. és Fiai)
-  cs. é s  kir. udvari könyvkereskedésének kiadóhivataléban ,

-F - F - F - F - F  B U D A P E S T ,  A n d rá s s y -ú t 21. -F - F - F - F - F

A v il i i  leniobb féiym aza’ i
A ki azt

akarja, 
hogy láb­

belije 
mélyen fe­
kete fé- 

fnyes és 
Itartós ma- 
" r  adjon, vá­

sároljon
csak

.rernolenat- 
— c’?ő-

fénymázat
vii*g< t. láb­
belinek czak 
Fernolendt 
természetes 
borkremet.

A fénymás 
védójegye. 

M i n d e n ü t t  k a p h a t ó .  
Ce. ó« kir. szabad. gyár 

A la p it , é v e  I83k i.
Gyári raktár:

Becs, I., Schulorstrass 12.

19

E z r e k  m e n n ek  C'urlwbatlba,
hogy rossz gyomrukat kireporrtlják és újra jól emészszenek ás 
erre elköltenek — néha hiába — egy vugyont, pedig ezt a 

célt otthon kényelomben, kevés költséggoi elérik a

P E P S I N - B 0 R “
hoaználata által, mely az ételt megemészteni segít cs a gyomort 
rövid időn tökéletesen helyreállítja. Az én popsin-borotn kod von 
ízű ée hatása ki nem marad. Egy üveg ára 2 kor. 4U Üllér, ö 

üveg íranco küldve 12 kor.
ROZSNYAI MÁTYÁS gyógyszerész, miivegyészeti labora- 
tóriuma Aradon. Kapható Budapesten: Török Jizsef 
gyógyszerész urnái, Egger-fele Nador-gyógyszertárban

valamint minden magyarországi gyógyszertárban.

■ .4 neftüná b em u ta to tt s e á m ta la n  m e g b ízh a tó .k ite le s  D 
I k ó sző n tra t fo ly tá n  esen  n egyede  z á r a d  ó ta  f e n n á l l ó t  
—  rem delö-in téaet a legm elegebben  a já n lh a tó .  I

Rendelő in tését Budapest, A ndrása y -u t 2 4 .  I 
az Opera mellett.

TITKOS BETEGSÉGEKET
h u g y e ső fo ly á so k a t és sebeket, a s  ün fe r tő  e te té s  u tó ­
b a ja it ,  a* e lg y e n g ü lt férfiéra , m a g ö m lések , a  b u ja k ó r  
n tő k & retk eem én yeit, nőknél f e h é r fo ly á s t,  b á rm e n n y ire  
id ü lte k  is , v a la m in t  m ln d a eo n  női be tegségeket, m e ­
lyek n ek  a  m a g ta la n sá p  eg y ik  főokoeófa  és bőrb e teg sé ­
g ek et g y ó g y ít  u j g y ó g y m ó d  szerin t, b ie to s s ik e rre l,

g y o rsa n  és a la p o sa n

D r .  G a ra i A n ta l
o r v o n ,  s e b é s z ,  s z e m é s z -  é s  s z f i l é s i - t  d ó r ,  

v o l t  c a á a a .  k lr .  o s z t .  f ő o r v o s
RENDEL: naponti. d. e. 10 érától egész délután 4 óráig, 

este 7 órátó 8 óráig.
Díjazott levelekre legnagyobb figyelemmel válaszoltatok 

és gyógyszerekről Is gondo kodra less.
■HBBB Nőknek külön váróterem. BC9BBH9 

Uryanott megjelent és a szerzőnél• Dr. GARAI ANTAL- 
nál megrendelhető N É P S Z E R Ű  Ú T M U T A T Ó  (már 
15-lk kiadásban merjelen;) nemi betegségek és ezek 
é3zszerű gyógykezeléséhez ciraü könyv, volt ár. 2 Irt 50 
kr.. m ost osak  9 0  kr. A könyv jól bec>omagolv. lesz 
elküldve, 1 írt beküldése mellett bérmentvo v gy ÖO kr.

utánvét mellett.
A bönyv tartilma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi 
élet ébredése. — III. As Önfertőztetés és az éjjeli magöm­
lések. — IV. Rugyosőtakár itripner' é:' hugyeaöszükületek. 
— V.A bujakór (siphilla). — VI. Febérfolyás. — VII. El- 
-yengü't lérflerő. — VIII. NŐI magtalsnság. IX. A ivar-

szervek megbetegedésének íötényezője , prostltueió.



BU D A PESTI NAPLÓ 1900. október 7. Í7 5 . szám.
24 Budapest, vasárnap

Minden szó egyszeri beiktatása 
nonpareille botükből 4 fill. V asta­

gabb b e tű k b ő l 8 fil lé r .

A hirdotésekro dijmentoscu ad  fel­
világosítást ak iadóh ivata l: Józ<of- 

körut IS. szám.

w f lK B n m f lU H B E B & a ra a s s  1 -z w e e s
hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.UrélheU tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szflkség.-s bélyeget kall mellékelni. T..dakozódásoknál_

Hirdessen
mindenki

mindent.
Hirdessen

mindenki
mindent.

Hirdessen
mindenki

mindent.
Olcsón vásárolni 

mindent
Drágán eladni 

mindent
az apró hirdotések utján 

lehet.

Alkalmazást kapni 
Munkaerőt találni

sz apró hirdetések utján 
lehet

Potom pénzen
veheti most már ra indenki 
hasznát a nyilvánosság­
nak, mert eltörölték a 

hirdetési bélyeget

P é ld á u l:
Ez a h ird etés csak  
2 0  fillérb e  k e r ü l:

A pró h ir d e té s e k e t
központi Irodánkban és ere­
deti nyugta mellett még a 
követkeaő fiókokban lehet föl­
adni:

B r e n e r  n ő v é r e k

E n r e lm a n n  Mór
gyorssaj tónyomda,

IV. kér., KSlvin-tér 2. esőm. 
F r a n k é  P á l

könyvkereskedése,
IV. , Gróf' Czlráky-félo palota. 
(Kossuth Lajos-utca, Klgyó-tér,

Koronaheroog-utoa sarkin.) 
J i n b r l l t o i l i i  

dohánytöasdéje,
erepesí-ut 50. (Takarókp. épül)
E c k s te in  B e r n á t

hirdetési iroda,
V. kor., Fürdő-utca 4. azám.

F ls e h e r  J .  D.
hirdetési iroda,

IV., Zsibárus-utca 7. isAm.

G o ld b e rg e r  A . V.
hirdetési iroda,

IV. , kér., Váci-utca 9. szám.
H aasenstein  és Vogler

hirdetési iroda.
V. ker.,Dorottya-utoa 9. szám.
L e o p o l d  G y u l a

hirdetési irodája,
VII., Brzsébot-kflrut 14. 

M e s s e  R u d o l f  
hirdetési iroda,

Vlí. kér.. Károly-körut 9. sz. 
H e i f l  I á u l  

hirdetési irodája
V. , Gizella-tér (Haaa-palota).
S c h w a r c z  .J ó zsef

hirdetési Iroda,
V. kér., Marokkői-utoa 4. sz.

T e n c z e r  G yula
hirdetési iroda,

IV. kér., őrorvitatér 8. szám.
S lk r a y  Sam u

hirdetési irodája 
Bndapes, Váci-körút SS.

K e r n b c r r  R o z á lia
dohányiözsdéje,

VIII. kér., Muzeum-körut 18. sz.
I f J .  M a g é i  O t t ó

könyvkereskedő, 
Muzeum-körut 2. sz. (Nemzeti 

Színház bérháza.)
M e m e t s e k  A. J .

í'.des P a lk ó m  !
Egyetlen kis szökő boldogságom, 
édos mindenem, képzelhetőd 
örömömet, hogy lAtt..h.<. Mily 
borzasztó helyzetein, nem Írha­
tom le hoesz.v-nn, csakhogy 
nagyon szeretlek, szeretni csal 
léged tudlak Palikám és se:ik 
mást ezen a világon, ezen érző 
lemmel élei: és halok, kérlel 
ha (olvasta !. Írjál, elmemet íu 
dód. 100.00) puszit a Fokete ki 
csacsid Ferkó. 741

Z ongora le c k é t
ad leányoknak fiatal tanítón 
Ajánlatokat „Alapos-  alatt a k 
adóhivatal közvetít. 82

K eresek
ócska Konzoitükröt 
Fejér, József-u. 9.

E z 2S  fillé rb e:

O lcsón
kínálok jól konzer­

vált varrógépet 
Zimmormaun, Váci­
u l 117.

R o h o n e z l I lo n a
dohán vtőzsdéje. 

Andrássy-ul 48. szám.
S z á n t ó  M ó r

dohanvtCzsdéjs,
IV., Kecskeméti-utca 14. szám.

S o p r o n y l  Y.
dohánynngyáros,

Vili. ker..Kerepesi-ut l.gzám.
T o l d i  I . a j . .

könyvkereskedése,
IL kor., Fő-utca 2. s.om al.it,

Z ip ser  é s  K őnifi
/enemü kereskedése, 

Andrássy-ut 4. szára alatt.
B en d a  J ó z se fn é ,

Andrássy-ut 59.
B l o c k n e r  J.

ív.
D e n tsch  M ik sá n é ,

Andrasey-ut 8».
W eltzen T eld  J a k a b ,

Király-utca 1.
G o ld g ru b e r  M ór

könyvkereskedő 
Buda II., Fö-utoa 17. szám. 

Minden apró hirdetés, melyet
i t t  ea te  A ó r á i*  fö la d n a k  
mar másnap m e g j e le n ik  a 

lln d ap e a tl S a p lO b a n .

E z 3 2  fillé rb e:

12 olcsó
nádszéket veszek. 
Schwarz, Nádtelep- 
utca 12.

A s z o k á so s  3 0  k r a j -  
c á r o s  fc é ly e g ille té -  
k e t  m eg fiz e tn i nem  
k e l l .  T eh á t e z e n tú l  

a  c ím m e l e llá to t t

is  b é ly e g m e n te sek *

E z is  3 2  fillérb e:

K eresek
hűvös hónapos szo­
bát. Ligeti, Vörös- 
vári-ut 8.

E z 4 $  fillé rb e:

E lm en n ék
nevelőnek, kitünően 
képesített tanárje­
lölt vagyok, igénye­
im szerények. He­
gy esi, Rákosárok- 
utca 1.

F ip a c sk á tn  !
Még mindig nem enyhült meg? 
Ah ' mennyire megkeménytti 
szivét irányomban 1 A jövő hé­
ten kezdődik a kegyed 9 órás 
turnusa. Térdeimen csúszom 
odáig s forró könnyeimmel áz­
tatom a földet, hogv részvétre 
indítsam s «vrvszorsjnind zseb­
késemet mit a múltkor uzson­
názd helyemen hagytam, átve­
gyem. Fog-e várni? inogtalá- 
1 in-s késemet? ez a két kér­
dés, ami engem Jobban izgat 
mint Hamletet a lenni — vagy 
nem lenni kérdése anno dacu-

ir.al. Válaszért könyörög 
epedó, szerető és hü híve 
Mákvirág.

A ranyos A p n sk ám !
Köszönöm szivrségedet hauiolsó 
kérésem is teljesíteni fogod, ak­
kor találkozhatunk bármelyik 
városban vagy a régi helyin­
kön ? én csők e hó vége feléig 
maradok Itt, nagyon várom a 
viszontlátást, csókol et«rető 
Folyondárod. 7434

ö n á lló s íta n i
akarom magam, tehát oly nő 

ismoretségét keresem, a ki 
ebbcu anyagilag lúinogatnn. 
Levelek „Bokros- jelige alatt a 
kiadóhivatalba kórétm-k. 7425

B oth  B - a .
Óhajtásom tehát teljese­

dik ! ? Biztosan ott leszek. Kö­
zeit csókolom! 7445

K E R E S L E T .
H e ly i I sm eretié i

biró ügynökök előnyös feltéte­
lek mollett felvétetnek. Jelent­
kezők d. u. 5 -f i között fogad­
tatnak. Telefon Hírmondó : VII. 
Keroposi-ut 22. 7419

TéhánykülNŐ h iva ta l­
nokot keres állandó és jól jöve­
delme/') alkalmazás mellet• elő­
kelő iiöpszertl biztosító intézet. 
Más szakmabeli ajánlkozók ala­
poson kiképeztetnek. Ajánlatok 
„Budapest 151 postafiók“ alá 
intézondök.

E aláást k a p
takarításért tisztosséges gyer­
mektelen házaspár, vagy ma- 
gánvos asszonv. Ferenc-körut 
81. 11. 8. 3213

1 tazók  k e r e s te tn e k
nagy és kedvelt irodalmi mun­
kák terjesztésére. Szép " vedi - 
lem és biztos jövő kínálkozik 
oly utazóknak, kik a magán- 
felokkel való érintkezésben jár­
tasak. Ré.zlctoa ajánlatok „.lö­
vő- jeligére S hwurz József 
hirdetési irodájába, Marokkai- 
ntca.

Ó vadékk ópes
ntelligeiis fiatalember, csinos 
rással, megfelelő állást keres. 
3im lfj. Szabó József. Dombó­
vár. 7447

C orrep etl to r n a k
ajánlkozik 11. éves joghallgató. 
VB., Dohány-utca 86. 1. em.
ajtó 5. 32"*

In stru k to r
(H. éves jogászi lakás, reggeli 
és vacsora ellenében sürgős, n 
állást keres. Sándor-u. 17. IL 
udv. I. em. 23/a. 32u?

F ia ta l
Arvaleány szép írással. Irodai 
állást keres esekély fizetéssel. 
Ajánlatokat a kiadóhivatal : 
vábbit „E“ jelíga alatt. 3183

H angjcffym rtszo
tanonc. eröe test tikot»- . 
lég képz 'tt azonmd feb 
Kunossy nyomda Teréz-korut 
88. szám.

T annló
Metykó János fűszer- és ese- 
megcitzlctében Budapest, W. s 
eléuyi-utca 29. felvétetik. 7421

K ÍN Á L A T .

D am r fr a n fa isr
diplomáé cherche le<ons dana 
famllles diettnguécs Adrosse 
Ilernád-utca 80. II. ét. 26. porté.

3105

E gy csa k  k is
Ideig használt, csinos boltbe­
rendezés elr.dó Braun Adtainál 
Borsöd-Keresztes-n. 3104

IBöscnriorfcr-M ignun  
zongora majdnem u j; ptanb 
fekete fában. k-%. : '-/I. .
planlno majdnem u j; harmó­
niám 14 változattal. V] zongorák 
és pianinok, csakis legjobb 
gyártmányokban, olcsón, Kohu 
Albertnál, Kossuth Lojoa-nte.i 
1. sz. iFercnciek bazárul I. 
lépcaö, 1. emelet.

A nyugodt a lvás
alapja az egészségnek, munkn- 
kéroaségtick s megszerezhető a 
kővetkező könyvecske által: 
Álmatlanságnak orvosszer nél­
küli gyógyításáról. Ara 2 k r 
Egy.-dtll Szalay Miklósnál 1 ip- 
ható. Eger ill.'vesm egv i. 7427

V áltók ö lcsön t
mely tArb szthetfi. ajtr.i f . . ir-

„Lloyd- Intézet, Ib 1 q 
Vflrflemarty-utoa 15. K són 
bejelentőlapot levélbélyeg ellen

T eljes  e llá tá st
kaphat 2 3 . .  
ember dlatlngvált úrnőnél, Ke 
repeaí-ut 13. II. 16. 8U8(

H egy i b orok at
ajánl természetes, tlsztafés jó 
m inős.'r*. n. szavatosság mel­
lett, alulírott t ‘rmelőkbol álló 
szöv. 'k '/ot. Fehér- és vörösbo­
rok hektónként 40 koronától föl­
mérni árban, kor és minőség 
szerint nagy választékban kap­
hatok. Á t jegyzék kívánatra dij- 
montve küldetik. Hordák jutá- 
I VOS írben számíttatnak, vagy 
kölcsön is adatnak, bérmentes 
visszaküldés mellett. A borá­
szati egyesülőt igazgatósága. 
Esztergomban. 7329

E ladó E a n ca sler -
fe g y v ir e k . Egy kitűnő 14-es 

Laucnster-fegyver (Bernát- 
damasc), mely 260 írt volt 100 
frtér*. egy 12-es (ltózsa-damase), 
mely ICO írt volt, 70 forintért 
eladó. Mindkét fegyver Springer 
J. bécsi puskamüvestől való és 
logjobb karban van. Továbbá 
eladó egy vadásztáska (előállí­
tást ár Ifi forint). Külön nyul- 
zsákkal 10 frtéi t. Cint: Pádua 
Gy. Bu<lapest, Lövölde-tér 4. sz.

<HH> holdas
birtok 1 órányira Budape 
fél órányira CÍIf» ős Monor v 
állomásoktól, őszi vetéssel.
6 szobás lakóházzal és szántói 
uj gazdasági épülettel ‘ —
bérbe azonnal kiadó, 
a tulajdonosnál Hav 
pest. VII. kér. Erzsébet-k- 
14. szám.

W

Bővebbet

7402

E gy  h a s in á l!
de jó karban lévő politirozott 
szobaberoudozéa olcsón azonnal 
eladó. Cím a kiadóban. 8113

H ét darab
alig használt l«-os kitűnő lö­
vésit Lancaster vadászfegyver 
és 12 személyre való china evő­
eszköz jutányosán eladó. Krausz 
Mór, Óvoda-utca 22. 1. 7. 3102

fiiádogos m űhely ,
üzlettel, lakással együtt, a fő­
város közelében, vasúti állomás 
helyben, más vállalat miatt 
azonnal eladó. Cím a kiadóhi­
vatalban. 3201

E ladó  b őrgyár ,
megye székhelyén, folyó part- 
jáu, hasító gépekkel és minden 
a bőrgyártáshoz szükséges esz­
közökkel, kedvező feltételek 

szabadkézből elad'
A  tan ilón ö-

k épezde 4 osztályát kitünően . « • , » . , ...... ......... ...... -
végzett, fiatal árva leány kisebb | nyersanyag helyben b< 
gyermekek mellé ajánlkozik ' “  *
tanítónőnek, vidékre is jobb
családokhoz. Esetleg irodai 
teendőkre vállalkozik csekély 

fizetéssel. Ajánlatok „F. E.
3182“ jelige alatt a kiadóba ké­
retnek. 3182

belő és a készítmény, moly je­
lenleg 80 drbra Üthető heten­
ként, ugyancsak helyben elad­
ható. cím et köz-öl ..Bőrgyár"  
jelige alatt a kiadóhivatal. 7281

K ir a k a tsz e k r é n y
alkalmit* : fogorvos, órás v.ig 
ékszeres? knek. azonnal olcsó 
eladó. Üllői-ut 46. II. Iá. 743

(im b a lm o z n i
legrövidebb idő alatt tanít ki­
tűnő könnyű módszer szerint 
egvtanárnő 50 kr. óránként VII. 
Amazon-utca 6. II. 6. 7430

C sem egesző lő t
6 kgos posta kosarakban legfi­
nomabb Chasselas fujokból 1 frt 
50 kr. Muakatálynkból 1 forint 
7') krért utánvét mellett szállít 
llets Ödön ügyvéd azöllöszete 
Soroksáron. 7255

K érv én y ek et
beadványokat, felebbezéseki 

irok 5n krajcárért. Ungar, F
’473

1 6 - 1 8  ír té r t
készítek saját műhelyemben 

ek szabású úri öltönyöket 
felöl ök é» téli kabátok csak is 
valódi gyapjúszövet maradékok­
ból. ŐeiílT lt. férfi szabó B pest. 
l)obány-u. 92. Vidékre minták 
bérmentve. 7441

.lósuö
lakik József-körut 17. az. ajtó 

let, ugyanott ogy mü
eladó. 7439

iia z a ssa g o k n t
egmagasabb körökig közvetl­ek disk  i éció mollett Augeuslein 
lóza-f-kőrut 25. ez. Válaszhoz 
5 fillér bélyeg. 7442

P á r is ié n
tUplőmé CDsei gne á trés-ha*

’ b III. 1

Eransals
donne legons de gtammalre, de 

conversation, de dtterature. 
József-körut IC. IV. 25. 7440

Y cvelön ökct,
gyermekkertésznöket, bonneo- 
kni. legmegbizhatóbban ajánl 
és ellő l.vez Fekete A. irodája, 
VAcl-kórut 16.

In te llig e n s  h ö lg y ek
'lapos kiképzést nyerhetne);

é T?Elza 6 
113. 111.

B ú to r
faragott h ló szoba, obéd

berendezés, minden ár
szalon

yár-’u.* '25?*z.,,A, *"kárpi
l0\ w

K itűnő ff.vcriiick-

Ajnnlkozoiu

Ec.v ház

H ázi tan ítón ak
Ajánlkozik gymnasi'imot kitü­
nően végzett technikus. Kez­
dőknek gordonkaleckét is nd. 
Brité* ajánlat' kn' e kindóbiva- 
tal közvetít „B. K. 20“ alatt.

8211

aB < s d a p e s t i H a p lé

Job b  ú r i
házakhoz szakácsnőnek ajánlko­
zik, esetleg gazdasszonynak is 
elmeune egy a háztartás minden 
ágában jártas fiatal hölgy, szi­
ves megkeresés, két „S. E“ jeli­
gével c lap kiadóhivatala továb­
bit. 8137

A v ad ásza tok
beálltával felhívom a nagyobb 
uradalmak és vadászt ámulatok 
ügyeimét arra, hogy az elejtett 
v.elak különösen nyulakból bár­
mily nagy mennyiséget haj-

i
részére. Groszman Jágó Miskolc.

H itünn  szabónö
elfogad leányokat szabni él 
varrni tanítási.a. elvállal mun 
kát a legegyszerűbbtől a lég  
jobb kivi:, lig mérsékelt árban 
Kender-utca 3. I. 10. 31ö4

ElcK ánaan

. 17. «

A k itű n ő n e k
bizonyult Kristyory-féle .Erő 
és egészségi gyógykenyéi 
mely gyomorbetegek. rossz ét- 
vágyuak, és székbajban szenve­
dők uek fölülmulhatatlanul jó 
tápszxT, naponta frissen készül, 
megrendelhető 20 és 30 fillére 
darabokban, 10 vagy 20 darab 
1 postacsomag bérmi ntes szál- 
liUssal Ma.! r lt-nél Arad Ká­
polna-utca 28. Elárusítók keres- 
tetnek és árengedményben ré- 
szesittetnek. 11413

Ec.v fc lv iiló k í
lagyarsjku n:,/,,-. • - ' in .

és jó 
szony

I’énzb ö le sö n ö k e t
ltleazközi ólt g y  orrán, d is- 
rroten  a lacson y  kam attal 
k orlitU u i o s?"»; g bárkinek  
míndon irányban (katona- 
U oztokneh is.) Je lzá lo g -k ö l-

I Ödönöket v id ék i us h elybeli 
Ingatlanokra. P estk ö r n y é k i

1 hazakra en te lk ek re h avi 
tó i le s z tc s s e l  is. ConvertA- 
la sok  esz k ö z ö ltetn ek .

SOMOGYI IM RE

Erzsébct-körut 23. I emelet. 
S r to k e z lie tn i: r e g g e l nyolc- 
t -1 esto  h étig . k. abbeli m e g ­
keresem  k hez vá lu sz b é ly e -

gok  osatolitndök I

szép  gondozott kerttel,

O lcsó készp én ze*  
,e lz é  logkö lcsön t földbirto­
kosoknak. btrtokberlohnek  
előn yösen  es  gyorsan  obz- 
k oxol’ H O rF X A N N  JAK AB  
Tah. B om ogym egyo , i

H asznált
fér firu h á k a t le g ­
m agasabb úrban  
vesz  YVcisz L fpót. 
IV ., K r is tó f- té r  2 . 
K ív á n a tra  a  vevő  
a h e ly sz ín é n  m eg­
je le n ik .

Yovemher elsejére

O lasz c o n v e rsa tlo
rétik Jt.il a“ ciinro a kiadó-
ba küldőn i. 7448

H a risn y á k  o lc só n
és szépen negkött• tnek, megfő-
jeltotnek, gópkotéazet \  áel-u.
67.

S a r o k b o lt la k á s s a l
egy löt mindenféle üzletnek al­
kalmas azonnal kiadó, ugyanott 
pb helyiség világos, száraz 
kiadó, valamint üzleti berende­
zések minden -zakmához alkal­
mas niunb n elfogadható árért 
eladó Izabolla-utca 48. aházme--

UohánytÖ7sd«
mes olcsó lakással átadó, ko­
moly ajánlatok „Komoly-  jeli­
gével a kiad''hivatalba kéret-

E rín y l
sznbadszálláai gyógyszerész 

szőlőtermése teljesen kifogyott, 
szállítás megszűnt. 7416

K ö z n é p - o s z t á ly
F e lö ltő  ..............  1 fr t
hervuc Józseí-Kabai 4 irt
• J a q u e t___________3 Irt
F ia i  k _____________5 frt
N ad rág ________...  2.50.
Rothberger Jakab,
K ristól-tér 2. i-sö emelet.

T alá lm án y o k ra
szabad alm iakat ki­
eszközöl Úgy b e l-, 

mint k ü lfö ld ö n

K a l m á r  J .
mérnZk, hitu sakajaloi srpni, 

ezelőtt:
Pompéry (Benedek L. és tsa)

B U D A P E S T ,
VD., (crepesl-il 44. s t ía  alatt
Szemben a Népszínházzal.

B ú to ro zo tt .szoba 
szep on  bútorozva, e g y  u tca i 
o g y  udvari szo b a  2 2 ur
részére, fürdőszoba használattal 

intelligens családnál kiadó.
.1,, S, f-kurut 69. Iil-ik udvar 
főldsdut G. 3196

H a szn á lt őji ti.|

ajtók, ablakok
méret után. tel jósén fel- 
v..- i,v... I. í.tl.tzáslioz ké­

szen, o’csón kaphatók

E1SLEK ÁRMIN
epitu-asztalosnal

■Budapest, V ., Xá- 
d o r-u lca  3T 511.

Ilcn iilljrfO ll-  
Irógróp- 6s sryorslró- 
is k o la .  Az O r sz á g o s

tfac.var  G y o r s ír ó  
E g y e s ü le t  g y o r s ír ó  
tanfolyam aira ozv. Me-1 
z e y n é -B á n y a i im á n  
dn "ki. tanítónő vezetőbe 
alatt m agyar le v e le z ő - ,  
v ita  és n é m e t  ku rzu ­
sok kezdődnek. A R e- 
n iin x to n - ffé p ir á s i és 
oz?n g y o r s ír á s t  ta n ­
fo ly a m o k r a  férfi és 
nő jelentkezőket korlátolt

szám ban felvesz 
G lo g o w s k i é s  T sa , 

E r z s é b e t té r  1<5.

H a m is íta tla n  
M agyarnál bort i s  
í r t t ó l  ?Í3 ír t ig  r e n ­
d e lh etn i BJeutsch A.- 
n á !  A radon. R c á k  
F e r o n c -u tca  3 . sz.

B li r to ’; .

6ú.u>"i 
pesti 1

felszere
V gy bu

í. szántó, 
v . i . i

kastély ősi 
eladó •síi bérh

elcsc-tl.’g kisebb bír tol 
i élendő.

lE é r p a lo t a .
Modern 1. r>*/:. épi;ki-zcs. nagy

S z ő p ir ú s i
fa n  f o ly a m .

Lel iismeretes taiutásora. 
valamint 25 éven at a po­
zsonyi polgári- és keresk. 
iskolánál alkalmazott és 
kitűnőnek bizonyult mód­
szerem alapján akármilyen 
rossz írással biró, feltűnő 
szép és folyékony írást 
sajátíthat el magának. A 
tanfolyam kezdete minden 

nap. Értek* zési órák : 
10— 1-ig és 4 — 6-ig. Adler 
J. szépiró tan. V., Nagy 
korona-u. 4.. III. em. 7401

N eyelőnöket
francia, angol és német- 
honiakat, oki. matrvar ta­
nítónőket, minden nem- 
zetségü bonneokatéstrver- 
m ekkertésznőket lelkiis­
mereti sen a ánlok és el­
helyezek. M agyar oki. ta­
nítónőket, zene és nyelv- 
ismeretekkel sürgősen 

keresek 300—6C0 frt évi 
flzétéssel.

Szegheöné S. Lujza
BUDAPEST,

VI., Dessewffy-utca 22.

I r a s ó u i  Y illa .

dárdán épi* tt, egy nyon.i-. 
járó uj könnyű k ocsik

a lk a lm i e lad ása .

H a sz n a it teocsiM

g a s  árért b e cse ré lte tn ek .

S T U W P F  
l l n d a p r - i l  IX . k é r .,  

I .ill» in -u « 'a  N. u .

Arany János-utca 34. sz. 
Ilutor beraktározás.

(iardc-Heuble.

jó, szolid kivitolboa,
e lő n y ö s

részletfizetésra.

Náthán Ignác
k á r p i to s -  és a s z ta lo s -  
bútor egyedüli főraktára

E rzs íW h t 23.
Árjegyzéket vidékre incyen 

brrmp tve

kíU niótorűzczninel kiván- 
i k fi. K- . o lcsó  é s  m o­
dern b erend ezésű  m űhe­

ly e k e t t».-relh< l e  k ./

elektrom otorok  én mnn- 
kaffópok o lcsó  hattó ?r«

Bőt f. 1
A M ag var k ös-  

n> ihe ly te lop  részvén y-
társaság iio l \ j l  " . . .  ..I-
pnstaii, V., 1 nrdu-utoa
XO. ss- I- ©m-

a p r ó  h ir d e té s e i  n a p o n k in t  f a l r a g a s z o k o n  
is  m e g je le n n e k  a  f ő v á r o s  e g é s z  t e r ü le t é n .

Nyomatott a .Pátria* irodalmi és nyomdai vállalat részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IX. Üllői-ut 25.


